

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ
Fakulta veřejných politik v Opavě



Ročenka Fakulty veřejných politik v Opavě
za rok 2012

OPAVA 2013

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ
Fakulta veřejných politik v Opavě



Ročenka Fakulty veřejných politik v Opavě
za rok 2012

Obsah	str.
Úvodem	5
I. Fakulta veřejných politik v roce 2012 <i>doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.</i>	6
II. Akademický senát FVP SU <i>PhDr. Jiří Sedláček</i>	11
III. Věda, výzkum a rozvoj <i>Mgr. Marta Kolaříková, Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.</i>	14
IV. Studijní a sociální záležitosti <i>Mgr. Marta Kolaříková</i>	19
V. Zahraniční styky a informace <i>Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.</i>	23
VI. Ústav ošetrovatelství <i>PhDr. Jana Haluzíková, PhD.</i>	26
VII. Ústav pedagogických a psychologických věd <i>doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.</i>	48
VIII. Ústav veřejné správy a regionální politiky <i>doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.</i>	68
IX. Ústav střeoevropských studií <i>Mgr. Petr Slovácěk, Ph.D.</i>	92
Příloha	106

ÚVODEM

Ročenka Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě (dále FVP SU) je pojata jako publikace obsahující Výroční zprávu FVP SU schválenou Akademickým senátem FVP SU dne 10. 6. 2013.

I. FAKULTA VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ V ROCE 2012

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

1. Organizační struktura

Fakultu veřejných politik Slezské univerzity v Opavě tvořila v roce 2012 čtyři vědecko-pedagogická pracoviště. Ústav ošetřovatelství (ÚO) a Ústav pedagogických a psychologických věd (ÚPPV) sídlily v budově na Bezručově nám. 14, ÚO zčásti i na Hauerově 4, Ústav středoevropských studií (ÚSES) a Ústav veřejné správy a regionální politiky (ÚVSRP) na Hradecké 17, děkanát byl nadále umístěn na Olbrichově 25. V průběhu roku pokračovaly přípravy rekonstrukce budovy na Bezručově nám. 14, která by se měla stát novým sídlem fakulty. Pro kombinované studium i celoživotní vzdělávání sloužila po celý rok konzultační střediska Táboře a Trutnově, střediska v Praze-Motole a Úpici ukončila z organizačně-technických důvodů činnost k 30. červnu 2012.

Na řízení a chodu fakulty se podílely především orgány ustavené podle platné vysokoškolské legislativy i některé poradní orgány (viz příloha). Na květnovém zasedání AS FVP zvolil kandidátem na funkci děkana fakulty pro další období doc. PhDr. Dušana Janáka, Ph.D., který byl jmenován děkanem FVP SU od 1. listopadu 2012 do 31. října 2016. Po svém nástupu děkan jmenoval proděkankou pro zahraniční styky a informace Ing. Magdalenu Chmelařovou, Ph.D. a pověřil ji vedením oddělení pro rozvoj, proděkankou pro studijní a sociální záležitosti Mgr. Martu Kolaříkovou, Ph.D., kterou pověřil vedením oddělení pro vědu a výzkum. Došlo i ke změně v administrativním aparátu, když se po odchodu Mgr. Šárky Novotné na mateřskou dovolenou v polovině roku stal novým referentem pro rozvoj David Žižlavský. Vedoucím ÚSES byl od 1. listopadu 2012 jmenován Mgr. Petr Slováček, Ph.D., který byl předtím pověřen jeho vedením.

Během akademického roku zasedalo každý měsíc kolegium děkana, jehož členy jsou předseda Akademického senátu FVP SU (AS FVP SU) i předseda jeho studentské komory, podle potřeby se konaly porady vedení fakulty a děkan, příp. i další členové vedení, se zúčastňovali zasedání akademického senátu, která se konala jednou měsíčně. Vědecká rada FVP SU (VR FVP SU) působila ve stávajícím složení do konce funkčního období děkana a na svých zasedáních v dubnu a říjnu věnovala hlavní pozornost přípravě reakreditací stávajících studijních programů a oborů, plnění klíčových úkolů Aktualizace Dlouhodobého záměru (ADZ) FVP SU na rok 2012 i připravovaným koncepčním a hodnotícím materiálům. Stipendijní komise zasedala v průběhu roku osmkrát, projednala 64 žádostí o snížení či prominutí poplatků a navrhla přidělení různých druhů stipendií 92 studentům.

Během roku 2012 byly vydány dvě přílohy ke směrnici děkana č. 1/2010 - Mimořádné odměny za vědeckovýzkumnou a publikační činnost a Pravidla pro hodnocení doktorského studia pracovníků, a čtyři metodické pokyny děkana (č. 1/2012 k zabezpečení jednotného postupu při aplikaci zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů FVP SU, č. 2/2012 stanovující pravidla pro interní komunikaci, č. 3/2012 k zabezpečení vnitřní finanční kontroly na FVP SU v Opavě a č. 4/2012 ke zpracování, prezentaci a ukládání závěrečných prací na FVP SU v Opavě). Dále byla vyhlášena Aktualizace dlouhodobého záměru na rok 2012 a koncepce rozvoje fakulty v oblasti výzkumu, vývoje a inovací na léta 2012-2014.

Fakulta byla zastoupena v orgánech, radách a komisích SU i v Radě vysokých škol (RVS), která je samosprávným orgánem českého vysokého školství. Děkan FVP SU byl interním členem Vědecké rady SU (VR SU), v Akademickém senátu SU (AS SU) zasedali čtyři pedagogové a tři studenti. Fakulta měla zastoupení v Radě rozvoje SU i v univerzitních komisích Interní grantové soutěže SU (IGS SU) a Studentské grantové soutěže SU (dále SGS SU), přičemž tříčlenná komise SGS působila také na FVP SU.

2. Studium

V roce 2012 byly na fakultě otevřeny tři bakalářské profesní studijní obory v prezenční i kombinované formě (Sociální patologie a prevence, Veřejná správa a regionální politika a Všeobecná sestra), jeden obor jen v prezenční formě (Středoevropská studia) a dva navazující magisterské obory v prezenční formě (Středoevropská studia, Veřejná správa a sociální politika). Nově byl na ÚSES akreditován doktorský studijní program Historie, obor Moderní dějiny střední Evropy, jenž byl otevřen v zimním semestru akademického roku 2012/2013.

Do přijímacího řízení v roce 2012 se přihlásilo 1515 uchazečů o řádné studium, z nichž bylo přijato 567 studentů, tj. 37 % uchazečů. Proti předchozímu roku tak sice počet uchazečů mírně poklesl (o 9,2 %), ale stále zůstal zachován převís zájmu o studium v poměru cca 3:1. Počet přijatých zůstal na přibližně stejné úrovni (567 oproti 577 v roce 2011) a celkový počet zapsaných studentů poklesl z 1419 na 1318, tj. jen o 7,1 %, přičemž v tomto ukazateli se promítl také mírný meziroční nárůst počtu absolventů ze 493 v roce 2011 na 521, tj. o 5,6 % (z toho bylo bakalářů 472, tj. o 3,7 % více, a magistrů 47, tj. o 8,9 % více). Uvedené údaje ukazují, že se negativní dopad demografického poklesu i snah o snižování počtu vysokoškolských studentů podařilo na fakultě i v tomto roce zmírnit, je však třeba počítat s pokračováním těchto trendů i v dalších letech.

Z tohoto hlediska je potěšitelný trvající zájem o celoživotní vzdělávání. Ve dvouletém kurzu CŽV typu A v rámci akreditovaného oboru Veřejná správa a regionální politika studovalo v Opavě, Táboře a Úpici celkem 385 frekventantů, v kurzu Sociální patologie a prevence v Opavě a v Trutnově 100 frekventantů a v kurzu Všeobecná sestra v Opavě 15 frekventantů, takže celkový počet frekventantů těchto kurzů nepatrně poklesl proti roku 2011 z 506 na 500. Změnila se však oborová struktura frekventantů, jejichž úbytek u kurzů Veřejná správa a regionální politika (o 11,3 %) a Všeobecná sestra (o 40 %) kompenzoval zvýšený zájem o kurz Sociální patologie a prevence v Trutnově. V rámci krátkodobých kurzů uskutečnil Ústav ošetřovatelství v Opavě v roce 2012 neakreditovaný kurz první pomoci pro 16 frekventantů.

3. Věda a výzkum

Výzkumné projekty, na jejichž řešení byly získány prostředky ve veřejných soutěžích mimo Slezskou univerzitu, byly řešeny na ÚSES a ÚVSRP. M. Borák a D. Janák pokračovali v řešení projektu Grantové agentury České republiky (dále GA ČR) *Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)* ve spolupráci se Slezským zemským muzeem v Opavě, na němž se podílel i T. Staněk. Kromě toho dva pracovníci ÚSES spolupracovali externě na řešení dalších grantů GAČR: M. Borák na projektu *Komunistická strana Československa a bolševismus* v Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR a D. Janák ml. na projektu *Dějiny a současnost české sociologie* v Sociologickém ústavu AV ČR.

V rámci projektů MSK tým pracovníků ÚVSRP vedený H. Kolibovou řešil projekt *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT* a M. Pilát s D. Caloňovou z ÚPPV participovali na projektu *Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě*.

Na fakultě se dále řešily čtyři projekty IGS SU, v rámci SGS se tým pracovníků a studentů ÚVSRP vedený H. Kolibovou věnoval projektu *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*. K motivaci studentů a rozvoji jejich odborných aktivit dále přispěla i soutěž o nejlepší bakalářskou a diplomovou práci na jednotlivých ústavech.

Publikační činnost ve většině relevantních ukazatelů proti roku 2011 vzrostla, když se počet monografií zvýšil ze čtyř na osm, počet kapitol v monografiích z pěti na sedm a počet článků v relevantních recenzovaných časopisech ze sedmi na šestnáct, v impaktovaných časopisech byly stejně jako v roce 2011 otištěny dva články.

Na publikační činnosti se podílely přibližně stejnou měrou všechny ústavy kromě ÚO, kde nižší publikační aktivity byly důsledkem přípravy studijních textů v rámci projektu ESF. Dosažené výsledky vědeckovýzkumné a publikační činnosti se projeví ve zvýšení rozpočtových prostředků jak za tzv. kvalitativní ukazatele, tak na institucionální výzkum až v roce 2014; přesto již v roce 2012 došlo k jejich výraznému absolutnímu i relativnímu růstu. Jestliže v roce 2011 se v prvním případě jednalo o 364 tis. Kč a ve druhém o 67,7 tis. Kč, což bylo 3,5% a 0,4% prostředků přidělených SU, v roce 2012 to bylo 5 123 tis. a 849,44 tis, tj. 14,3 % a 2,3 % prostředků, které dostala SU.

4. Rozvoj

Počet rozvojových projektů řešených na fakultě se zvýšil ze sedmi v roce 2011 na deset v roce 2012. Na řešení tří projektů v rámci OP VK, zaměřených na inovaci, modernizaci a modularizaci výuky, z nichž dva byly v průběhu roku úspěšně ukončeny, bylo věnováno 8 192 tis. Kč. K výsledkům těchto projektů patřila mj. jak inovace studijního programu Ošetřovatelství, tak publikování stovky studijních elektronických textů na e-learningovém portálu fakulty.

V rámci dvou projektů FRVŠ byly zprovozněny dvě moderní odborné učebny v budově na Bezručově nám. 14. Počítačová učebna s multimediálními sestavami, videokonferenčními sety a řídicími systémy slouží pro odborný nácvik videokonferenčních přenosů (1 491 tis. Kč), druhá učebna je určena pro moderní výuku jazyků s podporou ICT (1 363 tis. Kč).

Tři rozvojové projekty MŠMT v celkové výši 900 tis. Kč byly na FVP zaměřeny na zkvalitňování výuky, ať už šlo o podporu konzultační činnosti pro studenty na ÚPPV, rozvoj Ústavu středoevropských studií nebo přípravu mezinárodního studijního programu Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě. Je třeba připomenout participaci fakulty na třech rozvojových projektech MŠMT řešených SU ve výši 617 tis. Kč, díky nimž se zlepšila nabídka mobilit pro studenty o 24 měsíčních odborných stáží na zahraničních univerzitách, byly pro ně uspořádány dva workshopy k posílení spolupráce s praxí a v rámci přípravy na národní a mezinárodní soutěže se prohloubila spolupráce fakulty se středními a základními školami v opavském regionu.

K rozvoji výuky i mezinárodní spolupráce také přispělo pokračování dlouhodobého projektu *Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation* z International Visegrad Fund s celkovou dotací ve výši 375 tis. Kč, z níž bylo v roce 2012 čerpáno 90 tis. Kč na zajištění přednášek odborníků z Polska, Slovenska i Maďarska na ÚSES, které se setkaly se zájmem studentů obou opavských fakult.

5. Informace

Služby z oblasti informačních technologií zajišťuje Centrum výpočetní techniky (CVT) ve spolupráci s univerzitním Centrem informačních technologií (CIT SU) a CVT FPF SU. Průběžně bylo inovováno technické vybavení přednáškových sálů v Opavě, zahájeny videokonferenční přenosy mezi fakultou a konzultačními středisky v Táboře a Trutnově a pokračovalo testování seminárních a závěrečných prací v systému Theses.cz, který slouží vysokým školám nejen jako nástroj pro vyhledávání plagiátů, ale i národní registr závěrečných prací.

6. Zahraniční styky

Mezinárodní spolupráce FVP SU se realizuje různými formami: mobilitami studentů i pedagogů zejména v rámci evropských programů pro vzdělávání a přípravu na povolání (Lifelong Learning Programme, LLP), zapojením do mezinárodních projektů, pořádáním mezinárodních konferencí a seminářů i účastí na těchto akcích v zahraničí. V roce 2012 pokračovala dřívější

bilaterální spolupráce s partnery ze Slovenska a Polska, zejména mnohostranná spolupráce s Fakultou veřejné správy UPJŠ v Košicích, která má pro zahraniční kontakty naší fakulty modelový charakter.

Při zajišťování výměny studentů i pedagogů v programu LLP/Erasmus jsme spolupracovali s 15 fakultami z 11 vysokých škol a univerzit z Německa, Nizozemí, Polska, Slovenska a Slovinska. Nově byly uzavřeny bilaterální smlouvy také s Facoltà di Scienza Politiche Università degli studi di Trieste a Pedagogickou fakultou Univerzity J. Selye v Komárne, na nichž proběhly přípravné návštěvy. Ta se uskutečnila i na Pedagogické fakultě Katolické univerzity v Ružomberoku, uzavřená bilaterální smlouva však platí až od ak. roku 2013/2014.

Fakulta se v roce 2012 stala koordinátorem nově založené sítě partnerských vysokých škol z ČR, Polska, Slovenska a Maďarska *Economic, social and political aspects of Central Europe*, v rámci programu CEEPUS, jejímž prostřednictvím absolvovali dva pedagogové FVP výukový pobyt a jeden student měsíční studijní pobyt na partnerských školách v Budapešti a Banské Bystrici. V rámci rozvojového projektu MŠMT *Mobility studentů na Fakultě veřejných politik v Opavě* pak absolvovalo 24 studentů jednoměsíční praktické stáže na partnerských univerzitách na Slovensku, ve Slovinsku, v Polsku a v Turecku. Nově byla také uzavřena smlouva o spolupráci s Trnavskou univerzitou v Trnave, Fakultou zdravotnictva a sociální práce, která do budoucna umožní výměnné praktické stáže studentů ošetřovatelství.

Na různé druhy mobility, hodnocené v rámci tzv. kvalitativních ukazatelů, vyslala fakulta v roce 2012 celkem 56 studentů proti 48 v předchozím roce (nárůst o 17 %) a přijala v Opavě dva zahraniční studenty (v roce 2011 nikoho). Nejvíce studentů, ale i akademických pracovníků navštívilo Slovenskou republiku (39 studentů, 15 učitelů) a Polsko (7 studentů, 4 učitelé), zbývající absolvovali mobility ve Slovinsku, Maďarsku, Španělsku a Turecku.

Nakonec je třeba připomenout mezinárodní vědeckou konferenci „Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života. Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity“, kterou ÚVSRP uspořádal 9. listopadu 2012 v Opavě a na níž vystoupili dva zahraniční a osmáct tuzemských odborníků. Pracovníci fakulty se také aktivně účastnili 16 zahraničních konferencí, seminářů a workshopů, takže jejich aktivity v tomto směru proti roku 2011, kdy vystoupili na 12 akcích, vzrostly o třetinu.

7. Kvalifikační struktura vědeckopedagogických pracovníků

Celkový počet zaměstnanců FVP SU klesl z 86 v závěru roku 2011 na 83 ve stejném období v roce 2012, přičemž fyzický stav vědeckopedagogických pracovníků se snížil z 62 na 58 osob a přepočtený ze 44,9 na 43,5 úvazků, jak dokládá následující tabulka:

Počty vědeckopedagogických pracovníků

Kategorie pracovníků	Fyzických osob		Přepočtených osob	
	2011	2012	2011	2012
profesoři	7	7	2,4	2,9
docenti	16	16	11,1	12,3
odborní asistenti	14	14	10	10,1
asistenti*	25	21	21,4	17,9
lektoři	-	1	-	0,3
Celkem	62	58	44,9	43,5

*V souladu s platným mzdovým předpisem SU jsou v tabulce za rok 2011 vykazováni „odborní asistenti bez vědecké hodnosti“ a „asistenti“ souhrnně v rubrice „asistenti“.

Snížení počtu vědeckopedagogických pracovníků koresponduje s nižším počtem studentů i omezováním počtu externích pracovníků. Z hlediska kvalifikační struktury je potěšitelný nárůst počtu docentů a profesorů na úkor snížení počtu pracovníků bez vědecké či vědeckopedagogické hodnosti. Podařilo se udržet fyzický i přepočtený stav odborných asistentů, když bylo úspěšně ukončeno jedno doktorské studium. Má-li se však rozšířit základna mladých pracovníků s perspektivou habilitace na fakultě v potřebné míře, musí se v příštích letech podstatně zvýšit počet absolventů tohoto studia. Přes pokles počtu asistentů a lektorů ze 40,3 na 37,9 % fyzického a ze 47,7 na 41,8 % přepočteného stavu vědeckopedagogických pracovníků je jejich podíl na FVP stále ještě příliš velký. Vzhledem ke stávající věkové struktuře profesorů i docentů je třeba tyto relace co nejdříve změnit, a to jak podporou pracovníků s vědeckou hodností připravujících se na habilitaci i docentů s perspektivou inauguračního řízení, tak pokračující podporou doktorandského studia, vědeckovýzkumné a publikační činnosti mladých pracovníků fakulty.

II. AKADEMICKÝ SENÁT FVP SU V OPAVĚ

PhDr. Jiří Sedláček

Akademický senát Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik je samosprávným zastupitelským akademickým orgánem fakulty. Svou činnost zahájil na svém ustavujícím zasedání dne 15. října 2008. Po vypršení tříletého volebního období bylo zvoleno nové složení AS FVP, které zahájilo své funkční období dne 17. října 2011. AS FVP se skládá ze 7 členů komory akademických pracovníků a ze 4 členů studentské komory. V souvislosti s absolvováním studia došlo v průběhu roku 2012 ke změnám ve složení studentské komory.

Složení Akademického senátu FVP SU

Předseda:

PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES)

Předsedkyně komory akademických pracovníků (místopředsedkyně AS FVP):

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP)

Komora akademických pracovníků:

Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP)

Mgr. Hana Heiderová (ÚO)

PhDr. Igor Hendrych (ÚPPV)

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP)

Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (ÚSES)

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP):

Bc. Jakub Fidler (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) – do 10. 5. 2012

Jan Šebesta (2. roč. Sociální patologie a prevence) – od 10. 12. 2012

Studentská komora:

Bc. Jakub Čmiel (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) – do 29. 8. 2012

Bc. Jakub Fidler (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) – do 19. 11. 2012

Monika Gvoždíková (1. roč. Všeobecná sestra)

Barbora Honová (1. roč. Všeobecná sestra)

Jan Šebesta (2. roč. Sociální patologie a prevence) – od 24. 9. 2012

Nejdůležitější jednání:

Leden

- Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil Aktualizaci dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti FVP pro období roku 2012 s připomínkami a doplněním,
- AS FVP vyjádřil souhlas k doplnění dokumentu Koncepční rozvoj Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě v oblasti výzkumu, vývoje a inovací (2012 - 2014).

Únor

- AS FVP se připojil k akcím na vysokých školách na podporu reprezentace vysokých škol akademických obcí k věcným záměrům zákona o vysokých školách o finanční pomoci studentům. Návrhy obou věcných záměrů shledal jako nepřijatelné.

Březen

- AS FVP se zabýval svoláním shromáždění akademické obce fakulty a přípravou volby kandidáta na funkci děkana,
- AS FVP vyslechl informaci děkana fakulty o akreditaci doktorského studijního programu a informace tajemníka o rozpočtu rektorátu a rozpočtu ústavů,
- na svém mimořádném zasedání AS FVP jmenoval volební komisi pro volby kandidáta na funkci děkana FVP ve složení: PhDr. I. Hendrych – předseda volební komise, Bc. J. Fidler, Bc. J. Čmiel.

Duben

- AS FVP schválil Výroční zprávu o hospodaření Fakulty veřejných politik v Opavě za rok 2011, s úpravami,
- vyjádřil souhlas s Podmínkami pro výplatu mimořádných odměn pracovníkům Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě v roce 2012,
- AS FVP připravil shromáždění Akademické obce FVP ve čtvrtek 10. května 2012,
- AS FVP schválil změny v Podmínkách přijímacího řízení Fakulty veřejných politik v Opavě pro akademický rok 2012/2013,
- na svém mimořádném zasedání AS FVP schválil Podmínky vyhlášení II. kola přijímacího řízení pro akademický rok 2012/2013 u navazujících magisterských programů FVP s připomínkami.

Květen

- AS FVP svolal na den 10. 5. 2012 shromáždění akademické obce FVP SU. Akademická obec FVP schválila zprávu o činnosti AS FVP, zprávu o činnosti studentské komory a zprávu děkana FVP o stavu fakulty,
- Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil doc. PhDr. Dušana Janáka, Ph.D. jako kandidáta na funkci děkana FVP SU v Opavě.

Červen

- Bc. Jakub Čmiel byl pověřen vedením studentské komory Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě,
- AS FVP schválil návrh II. změny volebního a jednacího řádu Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě, Slezské univerzity v Opavě s úpravami,
- schválil podmínky pro přijetí ke studiu do doktorského studijního programu FVP s úpravami,
- schválil Studijní plány FVP na akademický rok 2012/2013 a harmonogram FVP SU akademického roku 2012/2013 s úpravami,
- na svém mimořádném zasedání AS FVP schválil Změnu Statutu Fakulty veřejných politik v Opavě, Slezské univerzity v Opavě,
- schválil Principy přidělování prospěchových stipendií pro akademický rok 2012/2013 studentům Fakulty veřejných politik v Opavě, Slezské univerzity v Opavě,

- schválil změnu v podmínkách pro přijetí ke studiu doktorského studijního programu Historické vědy pro AR 2012/2013,
- vyjádřil souhlas se jmenováním členů disciplinární komise Fakulty veřejných politik v Opavě, Slezské univerzity v Opavě, členové Mgr. K. Janiš, PhDr. V. Juříčková, O. Ryboň, A. Gottwaldová, od 1. 7. 2012 do 30. 6. 2013,
- schválil úpravu Studijních plánů FVP pro akademický rok 2012/2013.

Září

- AS FVP schválil text Ročenky Fakulty veřejných politik v Opavě za rok 2011,
- schválil změny ve Studijních plánech Fakulty veřejných politik v Opavě na akademický rok 2012/2013 s úpravami u studijního oboru B6731 Veřejná správa a regionální politika,
- schválil Studijní plány doktorského studijního programu Historické vědy, studijní obor Dějiny střední Evropy,
- schválil podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2013/2014 s úpravami.

Říjen

- AS FVP schválil změnu organizačního schématu Fakulty veřejných politik v Opavě s platností od 1. 12. 2012, Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě vyjádřil souhlas k návrhu děkana k odvolání a jmenování proděkanů FVP,
- schválil dodatek Harmonogramu Fakulty veřejných politik v Opavě akademického roku 2012/2013 pro studenty oboru Všeobecná sestra.

Listopad

- AS FVP schválil návrh III. změny Statutu Fakulty veřejných politik v Opavě s platností od 1. 1. 2013, a to doplněním:
 - děkan fakulty jmenuje tyto proděkany: Proděkan pro studijní a sociální záležitosti, Proděkan pro vědu a zahraniční styky, Proděkan pro informace a rozvoj,
 - organizační schéma FVP nebude nadále nedílnou součástí Statutu FVP,
- AS FVP se usnesl na způsobu zveřejňování zápisů z jednání Akademického senátu FVP, a to na stránkách intranetu, které budou přístupné členům akademické obce FVP. Usnesení z jednání Akademického senátu budou zveřejňována v Aktualitách na stránkách Akademického senátu FVP.

Prosinec

- děkan doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. podal Akademickému senátu FVP informaci o stavu, výsledcích a perspektivách Fakulty veřejných politik,
- tajemník Ing. Josef Vícha informoval AS o výsledcích hospodaření FVP,
- studentská komora Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě zvolila předsedou studentské komory AS FVP Jana Šebestu.

III. VĚDA, VÝZKUM A ROZVOJ

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Věda a výzkum

Vědeckovýzkumná činnost v roce 2012 vycházela ze základních směrů rozvoje vědy a výzkumu na FVP SU v souladu s Dlouhodobým záměrem fakulty a SU a také v souladu se Statutem fakulty. Hlavní směry vědeckovýzkumné činnosti byly orientovány na oblast sociální a politické struktury společnosti, represe totalitních režimů a odškodnění jejich obětí, problémy demokracie ve střední, východní a jihovýchodní Evropě, na pedagogické, psychologické a sociálně patologické aspekty změn české rodiny a na problematiku zdraví a zdravého životního stylu. Pracovníci fakulty v roce 2012 řešili 1 projekt GA ČR, 2 projekty Moravskoslezského kraje, 1 projekt SGS, 1 projekt mezinárodní (International Visegrad Fund), 4 projekty IGS a jeden výzkum zadaný statutárním městem Opava.

Na ÚSES pracovníci pokračovali v řešení projektu GA ČR č. 409/09/0555 *Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)* a řešili jeden výzkumný úkol pro statutární město Opava *Opava očima svých obyvatel*. Na ÚVSRP pracovníci v tomto roce zahájili řešení vědeckého projektu MSK *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT* a projekt SGS s názvem *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*. Na ÚPPV pracovníci řešili jeden projekt MSK *Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě*.

Hlavním nástrojem zapojení studentů bakalářských a magisterských studijních programů na fakultě do tvůrčí činnosti jsou projekty realizované v rámci Studentské grantové soutěže SU. V roce 2012 to byl především projekt *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity* pod vedením doc. PhDr. Heleny Kolibové, CSc. Studenti mohli v jeho rámci pod vedením pedagogů realizovat vlastní výzkumné aktivity a jejich výsledky prezentovat jednak na stejnojmenném workshopu, jednak v odborných článcích publikovaných ve dvou kolektivních monografiích „Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity“ a „Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí v MSK“. Vedle projektů SGS SU studenti měli možnost aktivně se účastnit konferencí pořádaných jednotlivými ústavy FVP v Opavě. Odborné poznatky a praktické zkušenosti, které studenti v rámci vědeckovýzkumné práce získávají, rozšiřují jejich kvalifikační předpoklady a zvyšují tak možnosti jejich uplatnění na trhu práce či v dalším studiu a profesní přípravě

Projekty GA ČR

Grant GA ČR č. 409/09/0555 *Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Spolunositel projektu: Slezské zemské muzeum v Opavě

Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.

Pomocník spoluřešitele: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.

Doba řešení projektu: 2009 – 2013

Projekty Studentské grantové soutěže SU

SGS/23/2012 *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc., Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Projekty Interního grantového systému SU

IGS/30/2012 *Postoje třídních učitelů k programům primární prevence sociálně patologických jevů na druhém stupni základních škol*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Darina Caloňová

Doba řešení projektu: 2012

IGS/31/2012 *Zjištění informovanosti studentů a pedagogů opavských středních škol o znalostech poskytování první pomoci, s následnou možností realizace kurzu První pomoci*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD.

Spoluřešitel projektu: PhDr. Zdeňka Římovská

Doba řešení projektu: 2012

IGS/33/2012 *Vymezení a struktura opozice v nedemokratickém režimu*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

IGS/34/2012 *Politická participace národnostních menšin v České republice. Prezentace výsledků výzkumu na mezinárodních konferencích*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Radomír Sztwiertnia

Doba řešení projektu: 2012

Výzkumná zakázka Statutárního města Opava

Výzkum spokojenosti obyvatel města Opavy prováděný FVP SU pod záštitou Statutárního města Opava

Odborný garant: Dušan Janák

Doba řešení listopad 2012 – leden 2013

Projekty Moravskoslezského kraje

01548/2012/RRC *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Spoluřešitelé projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc., PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Jiné výzkumné projekty ve spolupráci

Grant GA ČR č. P404/10/0032 *Dějiny a současnost české sociologie*

Nositel projektu: Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.

Řešitel projektu: doc. PhDr. Zdeněk R. Nešpor, Ph.D., SÚ AV ČR

Spolupracovník řešitele: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2010 – 2013

Grant GA ČR č. 409/08/1621 *Komunistická strana Československa a bolševismus*

Nositel projektu: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v. v. i.

Řešitel projektu: prof. PhDr. Jiří Kocian, CSc.

Spolupracovník řešitele: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Doba řešení projektu: 2008 – 2012

Rozvoj

V roce 2012 pracovníci fakulty řešili celkem 10 rozvojových projektů, které posílily vazbu na vzdělávání a rozvoj moderních technologií pro podporu výuky s ICT. Z mezinárodních rozvojových programů pokračovalo řešení grantu Mezinárodního visegrádského fondu, byla zahájena činnost sítě šesti partnerských vysokých škol s názvem *Economic, social and political aspects of Central Europe* v rámci programu CEEPUS. Na začátku roku získala fakulta výběrovým řízením 2 projekty FRVŠ, 3 samostatné projekty IRP univerzity a pracovníci fakulty pokračovali v řešení 3 projektů ESF.

Na fakultě je tvůrčí činnost akademických pracovníků úzce propojena s jejich činností vzdělávací. Vedle uplatnění výsledků vlastní vědeckovýzkumné činnosti ve výuce dvou magisterských a jednoho doktorského studijního programu je realizována rovněž četnými přednáškami. Přednášková činnost je jednak součástí výstupů mezinárodních projektů (např. projektu *Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation*), jednak se realizuje v rámci účasti akademických pracovníků na zahraničních i domácích konferencích. V roce 2012 uskutečnili pedagogové FVP celkem 24 přednášek na zahraničních konferencích v celkem 5 zemích, 37 přednášek na konferencích v ČR a uspořádali jednu vědeckou konferenci s mezinárodní účastí.

Mezinárodní projekty

Grant Mezinárodního visegrádského fondu č. 60900007 *Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: od r. 2010

Projekty Moravskoslezského kraje

Projekt MSK č. 01550/2012/RRC *Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Spolupracovníci za FVP: PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D., Mgr. Darina Caloňová

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Operační programy EU (ESF)

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/07.0034 *Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2009 – 2012

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0173 *Inovace a modernizace výuky a zvyšování odborných kompetencí*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2010 – 2012

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0178 *Inovace studijního programu ošetřovatelství na Slezské univerzitě v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.

Doba řešení projektu: 2010 – 2013

Rozvojové projekty Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR

Rozvojový projekt MŠMT ČR č. 10/2 *Podpora rozvoje konzultačních středisek Fakulty veřejných politik v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Rozvojový projekt MŠMT ČR č. 10/3 *Rozvoj Ústavu střeoevropských studií*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Rozvojový projekt MŠMT ČR č. 10/7 *Mezinárodní studijní program Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Jiné rozvojové projekty ve spolupráci

Rozvojový projekt MŠMT ČR č. 10/6 *Mobility studentů na Fakultě veřejných politik v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Hlavní řešitel projektu za SU: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Řešitel projektu za FVP: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Rozvojový projekt MŠMT ČR č. 10/10 *Podpora spolupráce s talentovanou mládeží na středních školách*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Hlavní řešitel projektu za SU: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Řešitel projektu za FVP a MÚ: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Rozvojový projekt MŠMT ČR č. 10/11 *Spolupráce s praxí*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Hlavní řešitel projektu za SU: Ing. Jaroslav Kania

Řešitel projektu za FVP: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Projekty Fondu rozvoje vysokých škol

Projekt FRVŠ č. 734/2012 *Výuka podporovaná moderními informačními a komunikačními technologiemi.*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Projekt FRVŠ č. 2068/2012 *Moderní multimediální pracoviště pro zvyšování jazykových kompetencí studentů univerzity.*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

IV. STUDIJNÍ A SOCIÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Fakulta veřejných politik v Opavě nabízí široké spektrum oborů, jejichž absolventi naleznou uplatnění jak v sektoru veřejných služeb od ošetrovatelství přes sociální pedagogiku po sociální práci, tak ve sféře veřejné správy a veřejných politik. Organizačně se fakulta dělí na čtyři ústavy, které realizují čtyři bakalářské programy, dva navazující magisterské a jeden doktorský studijní program. Na Ústavu ošetrovatelství je otevřen bakalářský studijní program Ošetrovatelství s oborem Všeobecná sestra a možností studia v prezenční i kombinované formě, Ústav pedagogických a psychologických věd uskutečňuje bakalářský studijní program Specializace v pedagogice se studijním oborem Sociální patologie a prevence v prezenční i kombinované formě. Ústav veřejné správy a regionální politiky nabízí v rámci studijního programu Sociální politika a sociální práce bakalářský studijní obor Veřejná správa a regionální politika v prezenční i kombinované formě a navazující magisterský studijní obor Veřejná správa a sociální politika v prezenční formě studia. Ústav středoevropských studií ve studijním programu Mezinárodní teritoriální studia uskutečňuje bakalářský a navazující magisterský studijní obor Středoevropská studia v prezenční formě studia, přičemž absolventi se mohou přihlásit na ústavem akreditovaný doktorský studijní program Historické vědy, studijní obor Moderní dějiny střední Evropy v prezenční i kombinované formě.

Fakulta podporuje nadané a aktivní studenty různými formami. Studenti mohou získat prospěchová stipendia (v roce 2012 bylo uděleno celkem 8 prospěchových stipendií studentům se studijním průměrem do průměru 1,40), mimořádná stipendia (poskytované těm, kteří výrazným způsobem reprezentují fakultu a jsou aktivní ve fakultním dění), dále se studenti mohou zapojit do vědecko-výzkumných aktivit ústavu (studentská grantová soutěž) nebo se aktivně účastnit konferencí.

Přijímací řízení

O studium na Fakultě veřejných politik v Opavě je stále velký zájem, který značně převyšuje možnosti přijetí. Přijímacího řízení se v roce 2012 zúčastnilo 1515 uchazečů, do 1. ročníků bylo přijato a zapsáno 567, tj. 37 %. Počty uchazečů i studentů v jednotlivých studijních oborech za rok 2012 jsou uvedeny v tabulce č. 1, přičemž počet uchazečů u oboru Všeobecná sestra v prezenční formě studia a oboru Sociální patologie a prevence v prezenční i kombinované formě studia se zvýšil o více než 30 %.

V roce 2012 byli přijímáni na bakalářské obory Veřejná správa a regionální politika a Středoevropská studia studenti na základě výsledků SCIO testů. Bakalářský studijní obor Sociální patologie a prevence a Všeobecná sestra, navazující magisterské studijní obory a doktorský studijní obor měly vlastní přijímací zkoušky. Podrobné výsledky přijímacího řízení jsou zveřejněny v souladu s Vyhláškou MŠMT č. 343/2002 Sb., o postupu a podmínkách při zveřejňování průběhu přijímacího řízení na vysokých školách ve znění vyhlášky č. 276/2004 Sb., a zveřejněny na adrese:

<http://www.slu.cz/fvp/cz/studium/vysledky-prijimaciho-rizeni/vysledky-prijimaciho-rizeni-2012-2013>

Tabulka č. 1 Počty uchazečů a studentů v jednotlivých studijních oborech v roce 2012
(k 31. 10. 2012)

POČTY UCHAZEČŮ A STUDENTŮ V JEDNOTLIVÝCH STUDIJSKÝCH OBORECH V ROCE 2012							
STUDIJSKÝ PROGRAM	STUDIJSKÝ OBOR	UCHAZEČI O STUDIUM		NOVĚ ZAPSANÍ STUDENTI		CELKOVÝ POČET STUDENTŮ NA OBORU k 31. 10. 2012	
		prez. forma	komb. forma	prez. forma	komb. forma	prez. forma	komb. forma
B5341 Ošetrovatelství	Všeobecná sestra	153	141	79	66	170	209
B6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	144	-	37	-	99	-
B6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a regionální politika	251	269	47	149	96	254
B7507 Specializace v pedagogice	Sociální patologie a prevence	196	197	52	69	135	206
N6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	58	-	28	-	63	-
N6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a sociální politika	98	-	39	-	83	-
P7105 Historické vědy	Moderní dějiny Střední Evropy	7	1	3	-	3	-
CELKEM		907	608	285	284	649	669

Absolventi

V akademickém roce 2011/2012 úspěšně ukončilo studium 521 absolventů, z toho 21 studentů prospělo s vyznamenáním. Byli to absolventi studijního programu Ošetrovatelství (12 v kombinované a 3 v prezenční formě studia), 4 absolventi studijního programu Specializace v pedagogice v prezenční formě studia), 2 absolventi navazujícího magisterského studijního programu Sociální politika a sociální práce. Přehled počtu absolventů v jednotlivých studijních oborech v roce 2012 je uveden v Tabulce č. 2.

Tabulka č. 2 Počty absolventů v jednotlivých studijních oborech v roce 2012

POČTY ABSOLVENTŮ V JEDNOTLIVÝCH STUDIJNÍCH OBORECH V ROCE 2012			
STUDIJNÍ PROGRAM	STUDIJNÍ OBOR	PREZENČNÍ	KOMBINOVANÁ
B5341 Ošetrovatelství	Všeobecná sestra	42	129
B6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	28	-
B6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a regionální politika	31	164
B7507 Specializace v pedagogice	Sociální patologie a prevence	35	43
N6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	14	-
N6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a sociální politika	35	-
CELKEM		185	336

Celoživotní vzdělávání

Studijní obor Veřejná správa a regionální politika a Sociální patologie a prevence byl v loňském roce otevřen i jako kurz celoživotního vzdělávání (dále jen CŽV) v rámci akreditovaných studijních oborů (tzv. typu „A“), jehož frekventanti mohou po úspěšném ukončení dvouletého cyklu projít přijímacím řízením a stát se řádnými studenty studovaných oborů. Tyto kurzy byly otevřeny nejen v Opavě, ale také v konzultačních střediscích v Táboře, Trutnově a Úpici (do 30. 6. 2012). Podmínky pro realizované kurzy jsou shodné z hlediska personálního, prostorového a informačního zabezpečení s podmínkami pro studenty v sídle vysoké školy. Přehled frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“ je uveden v Tabulce č. 3.

Tabulka č. 3 Počet frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“

Počet frekventantů celoživotního vzdělávání typu „A“ (v rámci akreditovaných studijních oborů)						
Studijní obor	Veřejná správa a regionální politika			Všeobecná sestra	Sociální patologie a prevence	
Konzultační středisko	Opava	Tábor	Úpice	Opava	Trutnov	Opava
Počet frekventantů	84	157	143	15	90	10
Celkem	384			15	100	

Stipendia

V souladu s ustanovením § 91 odst. 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) byla v roce 2012 vyplácena studentům sociální a ubytovací stipendia dle zásad uvedených v článku 7 Stipendijního řádu Slezské univerzity v Opavě. Studenti FVP SU v Opavě mohou dále čerpat ze stipendijního fondu fakulty celkem sedm druhů stipendií (mimořádná, tvůrčí, prospěchová, výjezdní, sociální, studijní, doktorská). Žádosti o ně posuzuje Stipendijní komise FVP SU v Opavě podle Stipendijního řádu Slezské univerzity v Opavě a předkládá děkanovi fakulty. V roce 2012 bylo ze stipendijního fondu fakulty vyplaceno celkem 256.730,- Kč. Tabulka č. 4 podává přehled o čerpání jednotlivých položek stipendijního fondu FVP SU v Opavě.

Tabulka č. 4 Přehled o čerpání jednotlivých položek stipendijního fondu FVP SU v Opavě

ČERPÁNÍ STIPENDIJNÍHO FONDU FVP SU V OPAVĚ V ROCE 2012			
Článek 3 Stipendijního řádu SU v Opavě	druh stipendia	výše stipendií vyplacená v roce 2012 (v Kč)	počet studentů podpořených stipendiem
dle § 91 odst. 2 písm. a)	prospěchové stipendium	8000,-	8
dle § 91 odst. 2 písm. b) a e)	mimořádné stipendium	218.202,-	49
dle § 91 odst. 2 písm. c)	tvůrčí stipendium	3086,-	1
dle § 91 odst. 2 písm. d)	sociální stipendium	6480,-	1
dle § 91 odst. 4 písm. b)	studijní stipendium	20962,-	32
Celkem		256.730,-	92

Disciplinární komise

Disciplinární komise FVP SU v Opavě v roce 2012 neřešila žádný přestupek dle Disciplinárního řádu.

Snižování počtu neúspěšných studentů

Fakulta se snaží každoročně snižovat počet neúspěšných studentů vytvářením vhodných podmínek pro studium, např. v uplynulém roce se snížil počet neúspěšných studentů na devět procent. Pedagogové ke studentům přistupují individuálně, poskytují řádné i mimořádné konzultace. Knihovní fond se významně rozšiřuje o aktuální odbornou literaturu, ke kvalitě výuky přispívají moderní informační technologie (např. interaktivní tabule). Nemalou roli ve snižování počtu neúspěšných studentů hrají studijní opory, které vedou studenta při samostatném studiu. Jejich počet se v roce 2012 významně zvýšil zvláště díky realizovaným projektům. Při výuce jsou využívány vybudované laboratoře, odborné učebny, Simulační centrum pro nácvik odborných ošetřovatelských dovedností, které mohou studenti využívat po domluvě s pedagogem i mimo dobu řádné výuky. Referenti studijního oddělení provázejí studenta během celého studia, podávají mu potřebné informace, upozorňují na rizika, pomáhají mu orientovat se ve vnitřních předpisech školy.

V. ZAHRANIČNÍ STYKY A INFORMACE

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Informační systémy a technologie

Správu informačních a komunikačních technologií na fakultě zajišťují čtyři pracovníci CVT FVP. Realizace dvou rozvojových projektů umožnila vybavit odbornou učebnu novými multimediálními počítačovými sestavami (monitorovací pracoviště pedagoga a dvacet studentských pracovišť) s videokonferenčními jednotkami, které slouží pro praktický nácvik videokonferenčních přenosů. Dále byly zakoupeny moderní technické prvky do přednáškových sálů a vznikla moderní jazyková učebna s ICT prvky. Pokrokové technologie a komplexní soubor moderních technických prvků budou využívány nejenom ve výuce, ale také při zapojení studentů do studentských grantových soutěží a při psaní závěrečných prací. Na úrovni fakulty pokračoval rozvoj služeb k podpoře vzdělávání formou e-Learningu. Pro studenty byly na výukovém portálu fakulty (<http://elearning.fvp.slu.cz/>) vytvořeny nové kurzy a publikováno cca 100 studijních elektronických textů. Také v roce 2012 probíhalo testování seminárních a závěrečných prací v systému Theses.cz, přičemž tento systém slouží vysokým školám jednak jako nástroj pro vyhledávání plagiátů, ale také jako národní registr závěrečných prací. Testování zahrnuje i zdroje publikované na internetu. Studenti a akademičtí pracovníci mají ve všech přednáškových sálech, odborných a specializovaných učebnách k dispozici moderní informační a komunikační technologie (dataproyektory, plátna, interaktivní tabule, hlasovací zařízení, multimediální pracoviště pedagoga, studentské pracoviště). V prostorách odborných počítačových učeben je díky službám knihovny SU v Opavě zajištěn přístup k elektronickým on-line zdrojům.

Zahraniční styky

Na FVP SU v roce 2012 tradičně pokračovala spolupráce s univerzitami a vědecko-výzkumnými institucemi z Polska, Slovenska, Slovinska, Německa a Nizozemí. V průběhu roku byl kladen důraz na využití různých forem mobility, zejména studijních pobytů v rámci Lifelong Learning Programme (LLP)/Erasmus a mobility akademických pracovníků v dalších intenzivních a komunitárních programech. V roce 2012 rovněž vznikla v rámci programu CEEPUS síť partnerských vysokých škol z České republiky, Polska, Slovenska a Maďarska *Economic, social, political aspects of Central Europe* zaměřená na podporu mobility a další spolupráce studentů a pedagogů, jejímž koordinátorem je Fakulta veřejných politik v Opavě.

Na úrovni fakulty pokračovala spolupráce s:

- Uniwersytet Ekonomiczny w Katowicach, Wydział Ekonomii
- Univerzita Pavola Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy
- Państwowy Instytut Naukowy – Instytut Śląski w Opolu
- Univerzitná nemocnica Bratislava, Slovensko

Nově byla na úrovni fakulty uzavřena smlouva o spolupráci s:

- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce

V rámci LLP/Erasmus pokračovala spolupráce fakulty s:

- Hanzehogeschool Groningen, School of Nursing
- Hochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit und Gesundheit
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Nauk Pedagogicznych

- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Politologii
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Socjologii
- Uniwersytet Wrocławski, Wydział Nauk Historycznych i Pedagogicznych, Instytut Pedagogiki
- Univerza na Primorskem, Fakulteta za Humanistične študije Koper, Oddelek za Geografijo
- Univerza na Primorskem, Visoka šola za Zdravstvo, Izola
- Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Katedra ošetrovateľstva
- Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky
- Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Katedra ošetrovateľstva
- Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta humanitných a prírodných vied, Ústav pedagogiky, andragogiky a psychológie
- Univerzita Pavola Jozefa Šafárika Košiciach, Fakulta verejnej správy, Katedra verejnej politiky a teórie verejnej správy
- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej práce
- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra ošetrovateľstva
- Trnavská univerzita v Trnave, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogických štúdií
- Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky
- Komenského univerzita v Bratislave, Pedagogická fakulta, Katedra sociálnej pedagogiky

V rámci programu LLP/Erasmus byly na úrovni fakulty v roce 2012 nově uzavřeny bilaterální smlouvy s:

- Univerzita J. Selye v Komárne, Pedagogická fakulta
- Università degli studi di Trieste, Facoltà di Scienza Politiche
- Katolícka univerzita v Ružomberoku, Pedagogická fakulta (smlouva platí až od akad. roku 2013/2014)

Spolupráce v rámci programu CEEPUS:

Síť partnerských vysokých škol *Economic, social, political aspects of Central Europe*

Koordinátor: Fakulta veřejných politik v Opavě Slezské Univerzity v Opavě

Členové:

Polsko

- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny
- Uniwersytet Ekonomiczny w Katowicach, Wydział Ekonomii

Slovensko

- Univerzita Pavola Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy
- Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Fakulta politických vied a medzinárodných vzťahov

Maďarsko

- Nemzeti Közzolgálati Egyetem, Közigazgatás-tudományi Kar (Národní univerzita veřejných služeb, Fakulta veřejné správy)

Zapojení FVP do programů EU pro vzdělávání a přípravu na povolání

	LLP/Erasmus
Počet vyslaných studentů	30
Počet přijatých studentů	-
Počet vyslaných akademických pracovníků	19
Počet přijatých ak. pracovníků	8

V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti studenti, jejichž část mobilit se v rámci LLP/Erasmus uskutečnila v roce 2011.

Mobilita studentů a akademických pracovníků podle zemí

země	počet vyslaných studentů	počet přijatých studentů	počet vyslaných akademických pracovníků	počet přijatých akademických pracovníků
Maďarsko	1	1	2	-
Polsko	7	1	4	2
Slovensko	39	-	15	7
Slovinsko	4	-	-	-
Španělsko	3	-	-	-
Turecko	2	-	-	-
Celkem	56	2	21	9

V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti studenti, jejichž část mobilit se uskutečnila v roce 2012.

V roce 2012 se studijních pobytů v rámci LLP/Erasmus zúčastnilo 30 studentů, z nichž se 3 studenti zúčastnili pracovní stáže LLP/Erasmus ve Španělsku. Pedagogických mobilit se v roce 2012 zúčastnilo 19 pedagogů. V tomto roce k nám přijelo 8 zahraničních pedagogů. V roce 2012 proběhly v rámci programu LLP/Erasmus dvě monitorovací návštěvy na Slovensku a byly uzavřeny bilaterální smlouvy s Univerzitou J Selye v Komárně a s Katolickou univerzitou v Ružomberoku, na základě jednání zahájených v roce 2011 byla uzavřena bilaterální smlouva i s Univerzitou v Terstu.

Mobility studentů a pedagogů FVP se v roce 2012 rozvíjely i v rámci aktivit sítě programu CEEPUS *Economic, social, political aspects of Central Europe* – na zahraniční pobyty byli vysláni 2 pedagogové a jeden student FVP a fakulta přijala 2 zahraniční studenty.

Významným impulsem pro rozvoj mobilit studentů FVP byl v roce 2012 i rozvojový projekt *Mobility studentů na Fakultě veřejných politik*, v jehož rámci absolvovalo 24 studentů fakulty jednoměsíční praktické stáže na univerzitách na Slovensku, ve Slovinsku, v Polsku a v Turecku. Nevyčerpané prostředky rozvojového projektu převedené z OPF umožnily rovněž vyslat jednu studentku na tříměsíční studijní pobyt na Slovensko.

V roce 2012 se na FVP SU v Opavě uskutečnila jedna mezinárodní konference. Ústav veřejné správy a regionální politiky uspořádal 9. listopadu 2012 mezinárodní vědeckou konferenci „Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života. Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity“.

VI. ÚSTAV OŠETŘOVATELSTVÍ

PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.
Tajemník ústavu:	Mgr. Jiřina Hosáková
Vedoucí oddělení praxí:	Mgr. Hana Heiderová
Pracovníci ústavu:	Mgr. Bc. Adamczyk Roman doc. PhDr. Archalousová Alexandra, Ph.D. PhDr. Haluzíková Jana, Ph.D. Mgr. Heiderová Hana Mgr. Hlubková Zuzana (od 1. 9. 2012) Mgr. Hosáková Jiřina Mgr. Jana Kačorová Mgr. Krupová Lenka doc. PhDr. Mastiliaková Dagmar, Ph.D. doc. MUDr. Michalský Rudolf, CSc. prof. Ing. Radková Libuše, Ph.D. PhDr. Řimovská Zdeňka MUDr. Satinský Igor, Ph.D. prof. MUDr. Ladislav Šoltés, DrSc. Mgr. Špirudová Lenka, Ph.D. MUDr. Volfová Ivana, Ph.D.
Vyučující z jiných ústavů SU:	doc. PhDr. Iljuk Boris, CSc. (ÚPPV FVP v Opavě) PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES FVP v Opavě) JUDr. Sciskalová Marie, Ph.D. (KP OPF v Karviné) PhDr. Vymětalová Karla (ÚHV FPF v Opavě)
Externí vyučující:	Mgr. Adamčíková Barbora MUDr. Andresová Alexandra RNDr. Baďurová Zuzana PhDr. Bártová Táňa MUDr. Blahutová Šárka MUDr. Černá Gabriela MUDr. Dobeš Milan MUDr. Dolanský Hynek, Ph.D. PhDr. Friedlová Karolína Mgr. Goldírová Andrea MUDr. Golla František doc. MUDr. Grundmann Milan, CSc. Mgr. Hanková Lenka Mgr. Hanslik Günter RNDr. Herrmann Rostislav Mgr. Hodný František

prof. MUDr. Hosák Ladislav, Ph.D.
Mgr. Hrabalová Šárka
Mgr. Kubíková Naděžda
Bc. Kolarčík Lukáš
Ing. Korpas David, Ph.D.
Mgr. Kostruhová Petra
Bc. Kozubová Jana
Mgr. Kudlíková Simona
MUDr. Kuhn Tomáš
MUDr. Martin Kuliha
Mgr. Kurasová Alena
PhDr. Kuřecová Martina, MSc.
MUDr. Lachčina Marie
doc. MUDr. Maďar Rastislav, Ph.D.
Bc. Martinková Lucie
Mgr. Menšíková Lucie
Mgr. Monsportová Marie
MUDr. Němčanský Jan
MUDr. Nováčiková Margita
Bc. Pajurková Alena
Mgr. Plušková Šárka
MUDr. Příbyl Hugo, Ph.D.
PhDr. Radková Ivana
Mgr. Stanovská Lenka
MUDr. Stránský Jiří, Ph.D.
PhDr. Svobodová Dagmar
MUDr. Šajnar Jindřich, CSc.
Mgr. Šrubařová Martina
MUDr. Štěpánek Petr
MUDr. Taraba Petr
ThDr. Truhlíková Marta
MUDr. Vantuchová Yvetta, Ph.D.
Mgr. Vaňková Miroslava
Ing. Vítková Ludmila
Mgr. Zálešáková Jana
MUDr. Zeleník Karol
Bc. Žídková Věra

Externí lektori:

Kovaříková Alena, DiS.
Kubicová Jana
Strojná Alice
Škrobánková Jana

Pedagogická činnost

Na Ústavu ošetrovatelství je realizována výuka v prezenční a kombinované formě v oboru Všeobecná sestra. V rámci celoživotního vzdělávání pokračuje kurz v Opavě. Na zajištění výuky se podílejí nejen interní zaměstnanci, ale i více než pět desítek externích odborníků, včetně předních specialistů. Výuka probíhá formou přednášek a seminárních cvičení. V klinických předmětech je výuka organizována na klinických pracovištích. Pro vybraná klinická cvičení a odbornou praxi

Ústav ošetrovatelství spolupracuje se SN v Opavě, MN v Ostravě, PL v Opavě a FN Motol. Dále jsou využívána další zdravotnická a sociální zařízení v rámci Moravskoslezského kraje. Odborná praxe byla v roce 2012 realizována ve smluvních zdravotnických a sociálních zařízeních. Na klinické výuce v nemocnicích se podíleli mentoři a školitelé. V rámci spolupráce s praxí uspořádal ÚO několik workshopů - „Supervize v ošetrovatelství – kulatý diskusní stůl,“ „Supervize v ošetrovatelství – pro studující oboru VS.“ a „Poruchy polykání“.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky:

<http://www.slu.cz/fvp/cz/uo>

Počty obhájených bakalářských prací: 171

Vědecko-výzkumná činnost

Národní programy

Projekt IGS SU č. 31/2012

Zjištění informovanosti studentů a pedagogů opavských středních škol o znalostech poskytování první pomoci, s následnou možností realizace kurzu První pomoci.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD.

Spoluřešitel projektu: PhDr. Zdeňka Římovská

Doba řešení projektu: 2012

Rozvojové aktivity

Mezinárodní programy

Projekt KEGA MŠVVaŠ SR 004PU-4/2011

Multimediálne technológie v príprave pôrodných asistentiek.

Nositel projektu: Prešovská univerzita v Prešově

Řešitel projektu: doc. PhDr. Štefania Andraščíková, Ph.D.

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Alexandra Archalousová, Ph.D.,

Doba řešení projektu: 2011- 2013

Národní programy

Projekt ESF OP VK č. CZ. 07/2.200/15.0178

Inovace studijního programu ošetrovatelství na Slezské univerzitě v Opavě

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2010 – 2013

Projekt ESF č. CZ 1.04/1.1.00/46.0001

Prohlubování a zvyšování úrovně odborných znalostí nelékařských zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků ve zdravotnictví se zaměřením na odborné profesní vzdělávání a vzdělávání v manažerských dovednostech.

Nositel projektu: Ministerstvo zdravotnictví ČR

Doba řešení: 2010 – 2013

V rámci projektu proběhl v roce 2012 na ÚO FVP SU v Opavě pod vedením doc. PhDr. Alexandry Archalousové, PhD. kurz „Mentor klinické praxe ošetrovatelství a porodní asistence“.

Publikační činnost

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v zahraničí

HALUZÍKOVÁ, J. Sledování režimových opatření u nemocných po PTCA a CABG. *Rehabilitácia*, 2012, roč. 49, č. 3, s. 167 – 175. ISSN 0375-0922.

publikované v ČR

HOSÁK, L., ŠILHÁN, P., HOSÁKOVÁ, J. Využití endofenotypů v genetickém výzkumu schizofrenie. *Psychiatrie*, 2012, roč. 12, č. 2, s. 157-166. ISSN 1211-7579.

Články v jiných odborných časopisech

publikované v zahraničí

HALUZÍKOVÁ, J. Sledování bolesti u nemocných po kardiokirurgické operaci – aortokoronárním bypassu. *Paliativná medicína a liečba bolesti*, 2011, roč. 5, č. 2, s. 59 – 61. ISSN 1214-8687.

publikované v ČR

ADAMCZYK, R. Huntingtonova choroba a úskalí péče u vzácných diagnóz. *Sestra*, 2012, roč. 22, č. 5, s. 33-35. ISSN 1210-0404.

MACKOVÁ, D., ŠPIRUDOVÁ, L. Zkušenosti českých sester ze Saudské Arábie. *Sestra*, 2012, roč. 22., č. 1, s. 22 - 24. ISSN 1210-0404.

Sborníky

publikované v ČR

HALUZÍKOVÁ, J. a kol. *Sborník příspěvků Mezinárodní konference Uplatnění absolventů v ošetrovatelské praxi*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. 104 s. ISBN 978-80-7248-806-3.

Články ve sbornících

publikované v zahraničí

ANDRAŠČÍKOVÁ, Š., ŽULTÁKOVÁ, S., RYBÁROVÁ, L., GALDUNOVÁ, H., ARCHALOUSOVÁ, A. a kol. Multimediálne technológie v príprave pôrodných asistentiek. In *Quo vadis zdravotníctvo: zborník príspevkov z vedecko-odbornej konferencie s medzinárodnou účasťou. 8. - 9. novembra 2012, Prešov*. Prešov: Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove, 2012. ISBN 978-80-5550-698-2.

HALUZÍKOVÁ, J., ŘÍMOVSKÁ, Z. Znalosti středoškolských studentů o poskytování první pomoci. In LACKO, A. a kol. *Ružomerské zdravotnické dni 2012 – VII. ročník. 8. - 9. novembra 2012. Zborník z medzinárodnej konferencie.* Ružomberok: Verbum. 2012, s. 545-549. ISBN 978-80-8084-951-1.

HEIDEROVÁ, H., ŘÍMOVSKÁ, Z. Edukace pacientů před ortopedickým zákrokem. In SOLGAJOVÁ, A. (ed.) *Zborník vydaný pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier: Preklenie rozdielov: Od dôkazov k činom.* Nitra: Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. 2012. s. 54-57. CD-ROM s příspěvkem. ISBN 978-80-558-0103-2.

HOSÁKOVÁ, J., TONHAUSEROVÁ, E. Poruchy příjmu potravy jako edukační problém u dospívajících (prezentace). In *Quo vadis zdravotníctvo: zborník príspevkov z vedecko-odbornej konferencie s medzinárodnou účasťou. 8. - 9. novembra 2012, Prešov.* Prešov: Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove, 2012. ISBN 978-80-5550-698-2.

HOSÁKOVÁ, J., ULRICHOVÁ, K. Úloha sestry v péči o pacienty s demencí. In LACKO, A. a kol. *Ružomerské zdravotnické dni 2012 – VII. ročník. 8. - 9. novembra 2012. Zborník z medzinárodnej konferencie.* Ružomberok: Verbum. 2012, s. 285-289. ISBN 978-80-8084-951-1.

KAČOROVÁ, J., HOSÁKOVÁ, J., HUDÁKOVÁ, A., ŘÍMOVSKÁ, Z. Problematika komunikácie s klientom z odlišným kultúry v zdravotníckej praxi. In LACKO, A. a kol. *Ružomerské zdravotnické dni 2012 – VII. ročník. 8. - 9. novembra 2012. Zborník z medzinárodnej konferencie.* Ružomberok: Verbum. 2012, s. 562-568. ISBN 978-80-8084-951-1.

MASTILIAKOVÁ, D., ŠPIRUDOVÁ, L. Zkušenosti s tvorbou modulů s učebními výstupy ve studijním programu ošetřovatelství. In *Quo vadis zdravotníctvo: zborník príspevkov z vedecko-odbornej konferencie s medzinárodnou účasťou. 8. - 9. novembra 2012, Prešov.* Prešov: Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove, 2012. ISBN 978-80-5550-698-2.

ŘÍMOVSKÁ, Z., HALUZÍKOVÁ, J. Znaková řeč ve výuce oboru všeobecná sestra Slezské univerzity v Opavě. In *Komunikácia s pacientmi/klientmi s postihnutím sluchu.* Trnavská univerzita: Trnava, 2012, s. 161 – 169. ISBN 978-80-8082-536-2.

ŘÍMOVSKÁ, Z., HEIDEROVÁ, H. Role sestry v ženské věznici. In SOLGAJOVÁ, A. (ed.) *Zborník vydaný pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier: Preklenie rozdielov: Od dôkazov k činom.* Nitra: Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. 2012. s. 54-57. CD-ROM s příspěvkem. ISBN 978-80-558-0103-2.

ŠPIRUDOVÁ, L., MASTILIAKOVÁ, D. Aktuální problémy personalistiky u pomáhající profese – sestra v České republice. In *9th International Scientific Conference „Human Potential Management in a Company“.* 27. - 28. jún 2012. Banská Bystrica: Ekonomická fakulta UMB, 2012, s. 430-439. CD-ROM s příspěvkem. ISBN 978-80-557-0361-9.

ŠPIRUDOVÁ, L., MASTILIAKOVÁ, D. Úvod do modulární transformace bakalářského studijního programu oboru všeobecná sestra. In LACKO, A. a kol. *Ružomerské zdravotnické dni 2012 – VII. ročník. 8. - 9. novembra 2012. Zborník z medzinárodnej konferencie.* Ružomberok: Verbum. 2012, s. 636-649. ISBN 978-80-8084-951-1.

ZACHAROVÁ, E., HALUZÍKOVÁ, J. Změny v prožívání a v životním stylu vozíčkářů. In LACKO, A. a kol. *Ružomberské zdravotnické dni 2012 – VII. ročník. 8. - 9. novembra 2012. Zborník z medzinárodnej konferencie.* Ružomberok: Verbum. 2012, s. 636-649. ISBN 978-80-8084-951-1.

publikované v ČR

HEIDEROVÁ, H., ŘÍMOVSKÁ, Z., HALUZÍKOVÁ, J. Vztah a motivace studentů SZŠ k výkonu budoucí profese. In *Sborník příspěvků Mezinárodní konference Uplatnění absolventů v ošetrovatelské praxi.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. s. 77–79. ISBN 978-80-7248-806-3.

HOSÁKOVÁ, J., JAROŠOVÁ, D. Agresivní pacient v klinické praxi. In *Cesta k modernímu ošetrovatelství XIV. (sborník příspěvků).* Praha: FN Motol, 2012, s. 37-41. ISBN 978-80-87347-11-9.

HOSÁKOVÁ, J. JAROŠOVÁ, D., RUCKÁ, P. Komunikace sestry s duševně nemocným. In *Sborník přednášek konference XVIII. královéhradecké ošetrovatelské dny.* Hradec Králové: HANZO Production, 2012, s. 69. ISBN 978-80-905112-1-4.

HOSÁKOVÁ, J. Subjektivní hodnocení kvality života u pacientů se schizofrenií ve výuce ošetrovatelství. In *Sborník příspěvků Mezinárodní konference Uplatnění absolventů v ošetrovatelské praxi.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. s. 80–82. ISBN 978-80-7248-806-3.

KAČOROVÁ, J., HOSÁKOVÁ, J. Využitie modelu Ireny Papadopoulos vo vzdelávaní transkultúrneho ošetrovatel'stva. In *Sborník přednášek konference XVIII. královéhradecké ošetrovatelské dny.* Hradec Králové: HANZO Production. 2012. s. 70-71. ISBN 978-80-905115-1-4.

MASTILIAKOVÁ, D. Od vzniku Ústavu ošetrovatelství na Slezské univerzitě v Opavě uplynulo 5 let. In *Sborník příspěvků Mezinárodní konference Uplatnění absolventů v ošetrovatelské praxi.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. s. 41-44. ISBN 978-80-7248-806-3.

MASTILIAKOVÁ, D., ŠPIRUDOVÁ, L. Educating nursing faculty on the process of learning outcome-focused module design. In *5th International symposium: „The Present and the Future of Nursing and Midwifery. 6th-7th September 2012.“* České Budějovice: ZSF JČU, 2012, s. 178-182. CD-ROM s příspěvků. ISBN 978-80-7394-365-3.

MASTILIAKOVÁ, D., ŠPIRUDOVÁ, L. Proč tvoříme moduly s učebními výstupy ve studijním programu ošetrovatelství. In *Sborník příspěvků Mezinárodní konference Uplatnění absolventů v ošetrovatelské praxi.* 1. vyd. Slezská univerzita v Opavě, 2012. s. 45–50. ISBN 978-80-7248-806-3.

ŘÍMOVSKÁ, Z., HALUZÍKOVÁ, J. Středisko pracovní rehabilitace. In *Sborník příspěvků Mezinárodní konference Uplatnění absolventů v ošetrovatelské praxi.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. s. 99-101. ISBN 978-80-7248-806-3.

Učební texty a skripta

ARCHALOUSOVÁ, A. *Metodologie ošetrovatelské praxe s využitím koncepčních modelů a teorií*. Praha: Institut dalšího vzdělávání pracovníků ve zdravotnictví, 2012. 80 s. ISBN v řízení.

Elektronické texty

E-learningové studijní opory:

ADAMCZYK, R. *Anglický jazyk 1*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ADAMCZYK, R. *Anglický jazyk 2*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ADAMCZYK, R. *Anglický jazyk 3*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ADAMCZYK, R. *Filozofie a etika v ošetrovatelství*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ARCHALOUSOVÁ, A. *Jak napsat bakalářskou práci*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ARCHALOUSOVÁ, A. *Péče o fyziologického novorozence*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ARCHALOUSOVÁ, A. *Péče o ženu v šestinedělí*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ARCHALOUSOVÁ, A. *Péče v prenatálním období a adaptace ženy na těhotenství*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ARCHALOUSOVÁ, A. *Systematický přístup v péči o ženu s využitím vybraných koncepčních modelů a teorií*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

HALUZÍKOVÁ, J. *Ošetrovatelství v hemodialýze*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

HALUZÍKOVÁ, J. *Ošetrovatelské postupy 3*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

HEIDEROVÁ, H. *Ošetrovatelská péče o nemocné v chirurgických oborech 1*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

MASTILIAKOVÁ, D. *Duchovní potřeby a duchovní péče*. Distanční studijní opora 1.vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z <http://elearning.fvp.slu.cz>.

MASTILIAKOVÁ, D. *Edukační činnost sestry*. Distanční studijní opora 1.vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

MASTILIAKOVÁ, D. *Funkční typy zdraví. Model Marjory Gordonové pro posuzování stavu zdraví. Standardní model ošetrovatelství*. Distanční studijní opora 1.vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

MASTILIAKOVÁ, D. *Ošetrovatelský proces - Metoda Ošetrovatelské praxe*. Distanční studijní opora 1.vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z <http://elearning.fvp.slu.cz>.

MASTILIAKOVÁ, D. *Potřeby člověka a ošetrovatelská diagnostika*. Distanční studijní opora 1.vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

MASTILIAKOVÁ, D. *Standardy v přímé ošetrovatelské péči. Příručka k plánování a poskytování péče*. Studijní opora 1.vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

MASTILIAKOVÁ, D. *Úvod do ošetrovatelství*. Distanční studijní opora 1.vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŘÍMOVSKÁ, Z. *Etopedie*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online]. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŘÍMOVSKÁ, Z. *Handicapy v dospělosti*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online]. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŘÍMOVSKÁ, Z. *Psychologické aspekty dětského věku*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŘÍMOVSKÁ, Z. *Psychologické aspekty dospívání*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online]. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŘÍMOVSKÁ, Z. *Úvod do ergoterapie*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŘÍMOVSKÁ, Z. *Volnočasové aktivity seniorů*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŘÍMOVSKÁ, Z. *Vývojová psychologie*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŠPIRUDOVÁ, L. *Management ošetrovatelství. Vybrané kapitoly*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŠPIRUDOVÁ, L. *Management a kvalita péče. Vybrané kapitoly z managementu ošetrovatelství*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2011. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŠPIRUDOVÁ, L. *Úvod do transkulturního ošetrovatelství*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

ŠPIRUDOVÁ, L. *Výzkum v ošetrovatelství. Základy Evidence Based Practice v ošetrovatelství*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. [cit. 22. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

D. Mastiliaková:

AUTOR (anonymní): *Sestra a koncepční model v praxi*. Pro recenzovaný neimpaktovaný odborný a vědecký časopis *Kontakt Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta*.

L. Špirudová:

AUTOR (anonymní): *Domácí péče v Brně*. Pro zahraniční časopis *Ošetrovatelstvo: teória, výskum, vzdelávanie*. Ústav ošetrovatelstva JLF UK v Martine.

AUTOR (anonymní): *Sestra a koncepční model v praxi*. Pro recenzovaný neimpaktovaný odborný a vědecký časopis *Kontakt Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta*.

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

J. Haluzíková:

JIRKOVSKÝ, D. a kol. *Ošetrovatelství*. Praha: 2. LF UK, 2012. 450 s. ISBN 978-80-87347-13-3.

SOLGAJOVÁ, A. (ed.) *Zborník vydaný pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier: Preklenutie rozdielov: Od dôkazov k činom*. CD 1. Nitra: Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. 2012. ISBN 978-80-558-0103-2.

Distanční studijní opory: celkem 4

H. Heiderová

Distanční studijní opory: celkem 5

Z. Hlubková:

Distanční studijní opory: celkem 4

L. Špirudová:

Distanční studijní opory: celkem 3

J. Hosáková:

Distanční studijní opory: celkem 3

- *oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.*

A. Archalousová:

- 2 posudky na projekty IGS Slezské univerzity v Opavě

b) popularizace

- *přednášky pro veřejnost*

J. Haluzíková:

Základy První pomoci. Pro studenty SPŠ v Opavě. Dne 21. 12. 2012 Opava.

H. Heiderová: Přednáška Prevence vzniku diabetické nohy. Dne 2. 9. 2012. Klub invalidů, Štěpánkovice.

Ohlasy publikací (citace)

	Počet citací v ČR	Počet citací v zahraničí
Profesor	-	-
Docent	3	4
Odb. as. s věd. hodností	2	1
Odb. as. bez věd. hodnosti	3	1

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

Workshop „*Supervize v ošetrovatelství – kulatý diskusní stůl.*“ Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství. 16. 11. 2012. Akce reg. ČAS pod č. *KK/2746/2012.* Akce je dedikována rozvojovému projektu *SLU v Opavě - Spolupráce s praxí.* Organizační zajištění a vedení workshopu: Mgr. L. Špirudová, Ph.D.

Workshop „*Supervize v ošetrovatelství – workshop pro studující oboru VS.*“ Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství. 2. 11. 2012. Akce reg. ČAS pod č. *KK/2746/2012.* Akce je dedikována rozvojovému projektu *SLU v Opavě - Spolupráce s praxí.* Organizační zajištění a vedení workshopu: Mgr. L. Špirudová, Ph.D.

Workshop „*Poruchy polykání*“ Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství. 27. 11. 2012. Opava. Organizační zajištění: PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D., Mgr. Z. Hlubková, Mgr. Hana Heiderová.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

9. *medzinárodná vedecká konferencia Manažment ľudského potenciálu v podniku.* Blok 2, odpolední sekce. Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici. 27. 6 2012. Banská Bystrica, Slovenská republika.

Referát:

L. Špirudová, D. Mastiliaková - Aktuální problémy personalistiky u pomáhající profese - sestra v České republice.

Quo vadis zdravotnictvo. Vědecko-odborná mezinárodní konference. Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotnických odborov. 8. – 9. 11. 2012, Prešov, Slovenská republika.

Referáty:

Z. Hlubková, J. Kačorová, H. Heiderová - Vliv přípravy dětí k operaci na prožívání bolesti.

J. Kačorová, Z. Hlubková, H. Heiderová - Európsky pohľad na transkultúrne ošetrovatel'stvo.

Posterová prezentace:

J. Hosáková, E. Tonhauserová - Poruchy příjmu potravy jako edukační problém u dospívajících.

Ružomerské zdravotnícké dni 2012 – VII. ročník. Medzinárodná konferencia. Katolícka univerzita v Ružomberku. 8. - 9. 11. 2012, Ružomberok, Slovenská republika.

Vyžádané přednášky:

J. Haluzíková - Znalosti středoškolských studentů o poskytování první pomoci.

J. Haluzíková - Změny v prožívání a v životním stylu vozíčkářů.

Referát:

J. Hosáková, K. Ulrichová - Úloha sestry v péči o pacienty s demencí.

Posterové prezentace:

J. Kačorová, J. Hosáková, J., A. Hudáková, Z. Římovská - Problematika komunikácie s klientom z odlišným kultúry v zdravotníckej praxi.

L. Špirudová, L., D. Mastiliaková - Úvod do modulární transformace bakalářského studijního programu oboru všeobecná sestra.

v ČR

XVIII. Královéhradecké ošetrovatelské dny. Univerzita Hradec Králové. 6. – 7. 9. 2012. Hradec Králové.

Posterové prezentace:

J. Hosáková, D. Jarošová, P. Rucká - Komunikace sestry s duševně nemocným.

J. Kačorová, J. Hosáková - Využitie modelu Ireny Papadopoulos vo vzdelávaní transkultúrneho ošetrovatel'stva.

Cesta k modernímu ošetrovatel'ství XIV. Fakultní nemocnice Motol, Ústav ošetrovatel'ství II. lékařské fakulty UK, Česká asociace sester. 13. - 14. 9. 2012. Praha.

Referát:

J. Hosáková, D. Jarošová - Agresivní pacient v klinické praxi.

Mezinárodní symposium *Present and the future of nursing and midwifery.* Sekce *Problems in Nursing and Midwifery Education I.* Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta. 7. 9. 2012. České Budějovice.

Referát:

D. Mastiliaková, L. Špirudová - Educating nursing faculty on the process of leasing outcome-focused module design.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

A. Archalousová:

- členka komise Rady IGS FVP v Opavě
- členka Vědecké rady FVP v Opavě
- členka redakční rady nakladatelství Grada, Praha

D. Mastiliaková:

- členka Vědecké rady FVP v Opavě
- členka redakční rady časopisu *Ošetrovatelství. Teorie a praxe moderního ošetrovatelství*

L. Špirudová:

- členka redakční rady časopisu *Ošetrovatelství. Teorie a praxe moderního ošetrovatelství*

Mezinárodní spolupráce

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

A. Archalousová

- členka Vědecké rady FZS Prešovské univerzity v Prešově
- členka komise pro doktorské studium FZS Prešovské univerzity v Prešově

Studijní pobyty v zahraničí

H. Heiderová:

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. Fakulta sociálních věd a zdravotnictva. Nitra, Slovensko. 28. 5. - 1. 6. 2012. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Z. Hlubková:

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotnických odborov, Prešov, Slovensko. 5. 11. – 9. 11. 2012. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

J. Hosáková:

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. Fakulta sociálních věd a zdravotnictva. Nitra, Slovensko. 28. 5. - 1. 6. 2012. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

J. Kačorová:

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. Fakulta sociálních věd a zdravotnictva. Nitra, Slovensko. 18. 9. – 21. 9. 2012. LPP/Erasmus. Monitorovací návštěva.

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotnických odborov, Prešov, Slovensko. 5. 11. – 9. 11. 2012. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Mezinárodní mobility studentů

3 studenti	Univerza na Primorskem (Izola, Slovinsko)	LLP / Erasmus
6 studentů	Univerzita Konštantína Filozofa (Nitra, Slovensko)	LLP / Erasmus
3 studenti	Trnavská univerzita (Trnava, Slovensko)	LLP / Erasmus

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2012 mimo SU.

H. Heiderová:

Ošetrovatelství, Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety. Specializační studium v oboru Ošetrovatelství v chirurgických oborech, UKF Nitra.

Z. Hlubková:

Ošetrovatelství, Ústav ošetrovatelství a porodní asistence, Lékařská fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě.

J. Hosáková:

Ošetrovatelství, Ústav ošetrovatelství a porodní asistence, Lékařská fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě.

J. Kačorová:

Ošetrovatelství, Fakulta ošetrovatelstva a zdravotníckych odborných štúdií, Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave.

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

A. Archalousová

Školitel doktorského studia, program Ošetrovatelství, Fakulta zdravotníckych štúdií, Prešovská univerzita v Prešově. 1 doktorand.

D. Mastiliaková:

Školitelka doktorského studia, program Ošetrovatelstvo, obor Ošetrovatelstvo, Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, Bratislava. 1 doktorand.

Soupis bakalářských a diplomových prací

BALÁŠOVÁ Vanda	<i>Rizikové faktory a postoje pubescentů ke zneužívání návykových látek</i> (Mgr. Bc. ADAMCZYK Roman)
BALOKOVÁ Lenka	<i>Edukace klienta s onemocněním Diabetes mellitus II. typu</i> (Mgr. HRABALOVÁ Šárka)
BARTONÍKOVÁ Petra	<i>Ošetrovatelská péče na JIP u pacientů s pooperační bolestí po totální endoprotéze kloubů</i> (MUDr. VOLFOVÁ Ivana, Ph.D.)
BAYEROVÁ Michaela	<i>Informovanost žáků středních škol o rizicích užívání drog</i> (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
BAZALOVÁ Lenka	<i>Sestra a lékař jako tým</i> (Mgr. MARCOLOVÁ Anna)
BLAHUTOVÁ Martina	<i>Sexualita u pacientů s vyústěním stomie na trávicím traktu</i> (Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.)
BRACKOVÁ Kamila	<i>Problematika organizačního zabezpečení centrálních operačních sálů ve Slezské nemocnici Opava</i> (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
BUČKOVÁ Petra	<i>Zhodnocení a porovnání dovedností sester Anesteziologického a resuscitačního oddělení a Jednotky intenzivní péče v obsluze vybraných biomedicínských přístrojů</i> (Mgr. MARCOLOVÁ Anna)
BUČKOVÁ Vítězslava	<i>Znalost elektrokardiografie u sester na jednotkách intenzivní péče, kardiologických a ostatních odděleních</i> (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
CALETKOVÁ Hana	<i>Pády seniorů jeden z ukazatelů kvality péče</i>

- (MUDr. PŘIBYL Hugo, Ph.D.)
 CIENCIALOVÁ Lenka *Informovanost o prevenci karcinomu děložního čípku u dívek na základní škole*
- (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
 CZEPCZOROVÁ Władysława *Rehabilitační ošetřování z pohledu všeobecné sestry*
- (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
 CZUDKOVÁ Bronislava *Sledování kvality života u nemocných po implantaci trvalého kardiostimulátoru a kardioverter-defibrilátoru*
- (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
 ČECHOVÁ Pavla *Problematika bezpečí u seniorů s omezeným pohybem z hlediska ošetrovatelské péče*
- (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
 ČERVENÁKOVÁ Jarmila *Úroveň informovanosti klientek o epidurální analgezii při porodu*
- (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
 ČÍPOVÁ Jarmila, Bc. *Edukační potřeby klientek po operaci prsu*
- (Mgr. HANKOVÁ Lenka)
 DAVIDOVÁ Petr *Jak se pomáhá sestrám a sociálním pracovníkům v zařízení pro seniory*
- (Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.)
 DOHNALOVÁ Pavlína, Bc. *Využití alternativní a augmentativní komunikace v péči o seniory v zařízeních sociální péče*
- (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
 DOMBKOVÁ Eva *Srovnání kvality ošetrovatelské péče na standardních odděleních interny a neurologie u klientů s cévní mozkovou příhodou*
- (Mgr. HASÁKOVÁ Olga)
 DOSBABOVÁ Lucie *Informovanost žen o postabortivním syndromu*
- (doc. PhDr. ARCHALOUSOVÁ Alexandra, Ph.D.)
 DROBĚNOVÁ Radka *Etické aspekty ošetrovatelské péče u klientů v ochranné léčbě ústavní sexuologické*
- (doc. PhDr. ARCHALOUSOVÁ Alexandra, Ph.D.)
 DUŠKOVÁ Hana *Edukace pacientů s psychózou se zaměřením na resocializaci*
- (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
 DVORSKÁ Petra *Etické aspekty v ošetrovatelské péči o klienta s onemocněním diabetes mellitus*
- (doc. PhDr. ARCHALOUSOVÁ Alexandra, Ph.D.)
 ELIÁŠOVÁ Nela *Komplexní pohled na léčbu diabetické nohy v kožní ambulanci*
- (Mgr. Bc. KUDLOVÁ Pavla, Ph.D.)
 ELLEROVÁ Dana *Hodnocení bolesti všeobecnou sestrou na standardních ošetrovacích jednotkách*
- (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
 FABISZOVÁ Silvie *Kvalita života pacientů s kolostomií*
- (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
 FALHAROVÁ Marie *Edukace dospělého klienta o prevenci zubního kazu*
- (Mgr. KRČMÁRIKOVÁ Jana)
 FOLTYNOVÁ Martina *Ošetrovatelská péče o bércové vředy v domácí péči*
- (MUDr. TOPIARZOVÁ Hana)
 FRKALOVÁ Kateřina *Bolest u pacientů před a po operaci v oblasti bederní páteře*
- (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)

FROLICHOVÁ Pavla	<i>Informovanost o ošetrovatelské péči z pohledu klientů se stomií</i> (Mgr. KRUPOVÁ Lenka)
GATNAR Tomáš	<i>Pacifikace agitovaného pacienta v akutní psychiatrické péči v České republice</i> (Mgr. URBÁNKOVÁ Lucie)
GREBEŇOVÁ Eva	<i>Postoj všeobecných sester k transsexuálním pacientům</i> (doc. ILJUK Boris, CSc.)
GREGOŘICOVÁ Ivana	<i>Vliv stresu při výkonu kardiopulmonální resuscitace na sestru</i> (doc. PhDr. ARCHALOUSOVÁ Alexandra, Ph.D.)
HANÁKOVÁ Kristina	<i>Rizikové faktory a prevence bolestí zad způsobené degenerativním onemocněním páteře</i> (MUDr. VOLFOVÁ Ivana, Ph.D.)
HAVLÍKOVÁ Ladislava	<i>Prevence poškození pacienta na operačním sále</i> (MUDr. MRÁZEK Tomáš, Ph.D.)
HEJLKOVÁ Silvie	<i>Komplikace při polohování pacientů v celkové anestezii</i> (Mgr. ZIGOVÁ Alice)
HENDRYCHOVÁ Lenka	<i>Informovanost pacientů s duální diagnózou o možnostech následné péče</i> (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
HERTLOVÁ Radka	<i>Informovanost všeobecných sester o významu režimových opatření u dialyzovaných pacientů</i> (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
HOFERKOVÁ Jolana	<i>Selfmonitoring u diabetiků s komplikace na dolních končetinách</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
HOPPOVÁ Šárka	<i>Nejčastější příčiny pádů pacientů hospitalizovaných ve zdravotnickém zařízení</i> (Mgr. MYNARÍKOVÁ Eva)
HRNČÍŘOVÁ Lucie	<i>Zvládání agresivity pacientů zdravotnickým personálem na psychiatrické léčebně</i> (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
CHUDÁ Petra	<i>Prevence karcinomu prsu u žen nad 60 let v domovech pro seniory</i> (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
JAL Zuzana	<i>Volnočasové aktivity seniorů v rehabilitačním ústavu</i> (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
JANÁČOVÁ Monika	<i>Sebepéče pacientů po operaci krčku kosti stehenní</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
JAROŠOVÁ Markéta	<i>Úroveň znalostí kardiopulmonální resuscitace u sester pracujících na ambulanci praktického lékaře</i> (Mgr. MENŠÍKOVÁ Lucie)
JELENOVÁ Zuzana	<i>Metodika adaptačního procesu pro sestry v perioperační péči</i> (Mgr. KRUPOVÁ Lenka)
JIŘÍKOVÁ Marta	<i>Využití konceptu bazální stimulace v ošetrovatelské praxi na pracovištích intenzivní péče u dospělých</i> (Mgr. KRUPOVÁ Lenka)
JOSEFUSOVÁ Jolana	<i>Ošetrovatelská péče o pacienty s těžkou formou onemocnění způsobeného virem Influenza A 2009 pH1N1 z pohledu sestry</i> (MUDr. MÁCA Jan)

JUCHELKOVÁ Monika	<i>Kvalita života po totální náhradě kolenního kloubu</i> (Mgr. LAPČÍKOVÁ Eva)
JUŘENOVÁ Táňa	<i>Epidurální analgezie v první době porodní pohledem rodičky a porodní asistentky</i> (PhDr. ZOUBKOVÁ Renáta)
KAFKOVÁ Monika	<i>Roztroušená skleróza jako zdravotně sociální problém</i> (PhDr. KUŘECOVÁ Martina)
KALOČOVÁ Karla	<i>Problémy s edukovaností dospělých pacientů o aplikaci inhalačních kortikosteroidů při obstrukčních chorobách plic</i> (MUDr. KOZEL Radovan)
KALUSOVÁ Lenka	<i>Informovanost seniorů o problematice sekundární prevence v ordinaci praktického lékaře pro dospělé</i> (MUDr. DOLANSKÝ Hynek, Ph.D.)
KANOVSKÁ Milena	<i>Kvalita edukace před endoskopickým vyšetřením zažívacího traktu</i> (MUDr. ORLÍK Jaroslav)
KARVALOVÁ Ivana	<i>Role sestry a její naplňování v ambulantní praxi</i> (Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.)
KLEMENTOVÁ Jana	<i>Riziko dekubitů jako indikátor kvality v ošetrovatelské péči o ležící nemocné v léčebnách dlouhodobě nemocných</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
KLIMUNDOVÁ Jana	<i>Vliv sestry a její image na spokojenost pacientů</i> (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
KLUZOVÁ Jana	<i>Možnosti prevence vzniku a šíření nozokomiálních nákaz v nemocnicích</i> (PhDr. STREITOVÁ Dana)
KMINIAKOVÁ Marcela	<i>Vedení ošetrovatelské dokumentace ve zdravotnickém zařízení</i> (Mgr. ZÁDRAPOVÁ Jana)
KOLKOVÁ Libuše	<i>Ošetrovatelská péče o pacienta v paliativní péči</i> (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
KONEČNÁ Jana	<i>Prevence vzniku diabetické nohy</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
KOPECKÁ Ivon	<i>Zdravý životní styl žáků základních škol</i> (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
KOSIARZOVÁ Ivana	<i>Kolorektální karcinom a postoj veřejnosti ke screeningovým vyšetřením</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
KOTERBOVÁ Anna	<i>Kvalita života žen s močovou inkontinencí</i> (Mgr. Bc. ADAMCZYK Roman)
KRÁLOVÁ Tereza	<i>Výživa dětí od jednoho roku do tří let v Opavském regionu</i> (Mgr. VAŇKOVÁ Miroslava)
KRÁTKÁ Kamila	<i>Informovanost sester v Moravskoslezském kraji o nových doporučených postupech v KPR</i> (Mgr. MENŠÍKOVÁ Lucie)
KRAUSOVÁ Lucie	<i>Převazy chronických ran v ambulantní péči z pohledu pacienta</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
KRETKOVÁ Markéta	<i>Downův syndrom a rodina</i> (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
KUBESOVÁ Lenka	<i>Umírání a smrt na Anesteziologickém a resuscitačním oddělení z pohledu zdravotních sester</i>

KUBICOVÁ Kateřina	(Mgr. MARCOLOVÁ Anna) <i>Zkušenosti nelékařských zdravotnických pracovníků s agresivními pacienty v neurochirurgickém ošetrovatelství</i>
KUBÍKOVÁ Lucie	(Mgr. FLORČÍKOVÁ Veronika) <i>Kinestetika - jak usnadnit práci sestrám</i>
KUBÍKOVÁ Zuzana	(PhDr. FRIEDLOVÁ Karolína) <i>Důstojnost žen a močová inkontinence jako ošetrovatelský problém</i>
KUBINOVÁ Irena	(Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.) <i>Komunikace sester s pacientem v ambulancích akutní péče</i>
KUKLICZOVÁ Iveta	(PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka) <i>Péče o dutinu ústní a primární prevence u dospělých ve věku 20-50 let</i>
KUTKOVÁ Eliška	(Mgr. Bc. ADAMCZYK Roman) <i>Zmatenost jako ošetrovatelský problém u pacientů po totálních endoprotézách na dolních končetinách</i>
LAZAROVÁ Radka	(Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.) <i>Management pádů v psychiatrické léčebně</i>
LEDNICKÁ Dominika	(Mgr. POHLOVÁ Lucie, DiS.) <i>Prevence syndromu vyhoření u zdravotních sester na ARO a JIP</i>
LESÁKOVÁ Ivana	(Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.) <i>Znalosti a dovednosti sester na standardním oddělení o kardiopulmonální resuscitaci</i>
LEUKOVÁ Nela	(Mgr. KRUPOVÁ Lenka) <i>Obezita u dětí ve věku šest až jedenáct let v Moravskoslezském kraji</i>
LIPKOVÁ Zuzana	(Mgr. VAŇKOVÁ Miroslava) <i>Psychická příprava dítěte k operaci z hlediska rodičů, zdravotní sestry a herního terapeuta</i>
LOSKOTOVÁ Kateřina	(Mgr. MATĚJKOVÁ Nina) <i>Komunikace zdravotních sester s pacienty po cévní mozkové příhodě</i>
MAGEROVÁ Martina	(PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka) <i>Znalosti studentů oboru Všeobecná sestra o přístrojích v ošetrovatelství a medicíně</i>
MACHÁČKOVÁ Magda	(Ing. KORPAS David, Ph.D.) <i>Informovanost laické veřejnosti o Alzheimerově chorobě</i>
MACHÁLKOVÁ Kateřina	(PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka) <i>Informovanost matek o zdravé výživě dětí od tří do šesti let</i>
MAJVELDEROVÁ Gabriela	(Mgr. VAŇKOVÁ Miroslava) <i>Péče o chronicky nemocného seniora v rodině z pohledu sestry</i>
MALÁ Hana	(PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka) <i>Emoce všeobecných sester ve spojení s péčí o kriticky nemocné</i>
MICZKOVÁ Martina	(PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka) <i>Komunikace sester s handicapovaným dítětem</i>
MIGAŠOVÁ Iveta	(PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka) <i>Nejčastější faktory zvyšující stres sálových sester</i>
MIHALOVÁ Mariana	(doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.) <i>Problematika sebepercepce u žen s rakovinou prsu</i>

MICHNOVÁ Jana	(MUDr. SATINSKÝ Igor, Ph.D.) <i>Čistá intermitentní katetrizace jako edukační problém</i>
MINÁROVÁ Simona	(Mgr. KAČOROVÁ Jana) <i>Přínos internetového poradenství pro nemocné s virovou hepatitidou</i>
MOHYLOVÁ Kamila	(MUDr. ORSÁGOVÁ Irena) <i>Zdravotně sociální problematika sluchově postižených dětí</i>
MORAVCOVÁ Jana	(PhDr. KUŘECOVÁ Martina) <i>Informovanost dospělé populace o prevenci karcinomu plic</i>
MORICOVÁ Nikol	(Mgr. KAČOROVÁ Jana) <i>Problematika klientů s kolostomií zaměřená na vztahy a sexualitu</i>
MORONGOVÁ Karla	(doc. MUDr. MICHALSKÝ Rudolf, CSc.) <i>Riziko bezmocnosti a osamělosti u geriatrických pacientů</i>
MRÁZOVÁ Hana	(doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.) <i>Úloha všeobecné sestry v prevenci kolorektálního karcinomu</i>
MURASOVÁ Marcela	(MUDr. DOLANSKÝ Hynek, Ph.D.) <i>Ošetřování rány v místě chirurgického výkonu</i>
NOVOTNÁ Martina	(Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.) <i>Postoj všeobecných sester k eutanazii u pacientů ve vigilním komatu</i>
OCIEPKOVÁ Jana	(Mgr. KRUPOVÁ Lenka) <i>Stresový syndrom z přemístění u geriatrických pacientů v léčebných ústavech</i>
ONDRÁŠOVÁ Lucie	(Mgr. RYCHLÁ Renáta) <i>Kvalita života žen ve věku 60 až 75 let s močovou inkontinencí</i>
OPÍCHALOVÁ Ivana	(Mgr. Bc. ADAMCZYK Roman) <i>Posuzování soběstačnosti a sebezpečí u seniorů a volba ošetrovatelských aktivit sestrou</i>
ORÁLKOVÁ Dita	(doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.) <i>Chyby a omyly při poskytování ošetrovatelské péče</i>
OTÝPKOVÁ Daniela	(Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.) <i>Syndrom vyhoření u sester a možnosti jeho prevence</i>
OTÝPKOVÁ Martina	(Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.) <i>Názory laické veřejnosti na asistovanou reprodukci</i>
PACÍKOVÁ Eva	(Mgr. HEIDEROVÁ Hana) <i>Bazální stimulace u dětí v praxi na jednotce intenzivní péče</i>
PACLÍKOVÁ Pavlína	(PhDr. BÁRTOVÁ Táhna) <i>Zdravé obouvání dětí ve věku od 3 do 6 let</i>
PANČÍKOVÁ Markéta	(Mgr. KAČOROVÁ Jana) <i>Péče o seniora s Alzheimerovou chorobou v rodině</i>
PÁNKOVÁ Zuzana	(Mgr. MAJKUSOVÁ Kamila) <i>Kvalita života pacientů po implantaci pacemakeru</i>
PAVELKOVÁ Miroslava	(PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.) <i>Epidurální analgezie v perioperační péči</i>
PECHNÍKOVÁ Radka	(Mgr. ZIGOVÁ Alice) <i>Edukace pacientů se syndromem karpálního tunelu</i>
PETROVSKÁ Šárka	(Mgr. HEIDEROVÁ Hana) <i>Znalosti všeobecných sester v léčbě diabetické nohy moderními krycími materiály</i>

- PITRUCHOVÁ Alena (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
Příčina agresivity pacientů v akutní ambulanci péči
- PLEŠOVÁ Kamila (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
Příprava pacienta na radiodiagnostické vyšetření
- PODEŠVOVÁ Miroslava (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
Spokojenost sluchově postižených seniorů s informovaností ve zdravotnických zařízeních
- POKORNÁ Klára (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
Kvalita života u pacientů s diabetem mellitem
- POSPÍŠILOVÁ Ivana (Mgr. KAČOROVÁ Jana)
Edukační proces u pacientů se stomiemi na dolní části gastrointestinálního traktu, hospitalizovaných na chirurgickém oddělení
- POSTUPOVÁ Šárka (MUDr. VARECHOVÁ Hana)
Kvalita života dialyzovaných pacientů
- PRÁŠKOVÁ Simona (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
Plánované propuštění pacientů po cévní mozkové příhodě z rehabilitačního ústavu
- PROCHÁZKOVÁ Gabriela (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
Ošetrovatelský proces o pacienta s hlubokou žilní trombózou na interním oddělení
- PUSTKOVÁ Petra (Mgr. KAČOROVÁ Jana)
Úroveň informovanosti u ženské populace ve věku od 30 do 50 let o rizikových faktorech vzniku karcinomu prsu
- RÁBKOVÁ Kamila (MUDr. SATINSKÝ Igor, Ph.D.)
Spokojenost sester s pracovními podmínkami v krnovské nemocnici
- RAFAJOVÁ Martina (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
Elektrokonvulzivní terapie v psychiatrii jako edukační ošetrovatelský problém
- RAŠKOVÁ Veronika (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
Úroveň znalostí laické veřejnosti v poskytování první pomoci dětem v domácím prostředí
- RUCKÁ Pavla (Mgr. MENŠÍKOVÁ Lucie)
Podpora komunikace mezi sestrou a pacientem se schizofrenií
- RŮŽIČKOVÁ Jana (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
Sociální situace rodičů dlouhodobě hospitalizovaného dítěte
- RYBOŘOVÁ Ivana (Mgr. LAPČÍKOVÁ Eva)
Kvalita ošetrovatelské péče u pacientů s diabetes mellitus v domácí péči
- SACKEOVÁ Petra (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
Larvální terapie z pohledu pacienta
- SÁROVÁ Tamara (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
Problematika přístupu zdravotních sester k prevenci přenosu MRSA ve zdravotnickém zařízení
- SEIDLEROVÁ Jana (doc. MUDr. MAĎAR Rastislav, Ph.D.)
Pády u hospitalizovaných pacientů
- SEMANČÍKOVÁ Iveta (Mgr. SACHOVÁ Miloslava)
Problematika polohování nemocného s hemiparézou
- (Mgr. BLAŽKOVÁ Kateřina)

SCHNEIDEROVÁ Gabriela	<i>Nonverbální komunikace v práci sestry</i> (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
SCHULZOVÁ Renata	<i>Postoje ošetrovatelského personálu z pohledu psychiatrického pacienta na uzavřeném oddělení</i> (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
SKUHROVÁ Kamila	<i>Ošetrovatelské problémy v oblasti sebepercepce a naplňování sociálních rolí pacientů s diagnózou Myasthenia gravis a jejich rodinných příslušníků</i> (MUDr. ZAPLETALOVÁ Olga)
SLIVKOVÁ Nikol	<i>Mastektomie a změny sebepercepce</i> (Mgr. MĚCHOVÁ Pavla)
SMUTNÁ Vladislava	<i>Postoj laické veřejnosti k prevenci vzniku kolorektálního karcinomu</i> (MUDr. NIESSNER Daniel)
SNĚHOTOVÁ Martina	<i>Edukace pacientů před kolonoskopickým vyšetřením</i> (Mgr. GEBAUEROVÁ Monika)
SPORKOVÁ Lucie	<i>Úroveň znalostí studentů 4. ročníku středních škol o první pomoci</i> (Mgr. MENŠÍKOVÁ Lucie)
STAŠKOVÁ Tereza	<i>Podpora zdraví u pacienta po akutním infarktu myokardu</i> (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
STIBORSKÁ Alena	<i>Úroveň znalostí a dovedností ošetrovatelské rehabilitace u sester v domácí péči</i> (Mgr. PAJOROVÁ Hana)
SVĚCHOVSKÁ Katina	<i>Edukace rodičů dětí před propuštěním na domácí umělou plicní ventilaci</i> (Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.)
SVOBODOVÁ Magdalena	<i>Sexuální život mužů s míšní lézí</i> (Mgr. MIKOŠKOVÁ Radka)
ŠAMAROVÁ Lenka	<i>Informovanost a postoj dospívajících dívek k metodám antikoncepce</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
ŠIMÁNKOVÁ Petra	<i>Postavení mentora v současné klinické praxi</i> (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
ŠIMÁŠKOVÁ Nikola	<i>Edukace pacientů s onemocněním diabetes mellitus II. typu léčených inzulínem</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)
ŠKUTOVÁ Lenka	<i>Informovanost veřejnosti o možnostech využití služeb agentury domácí péče</i> (PhDr. ŘÍMOVSKÁ Zdeňka)
ŠMUKOVÁ Martina	<i>Kvalita života nemocných s totální endoprotézou kyčelního kloubu</i> (doc. MUDr. MICHALSKÝ Rudolf, CSc.)
ŠTENCLOVÁ Kamila	<i>Úroveň znalostí sester o potřebách umírajících pacientů na infekčním oddělení</i> (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
TIEFENBACHOVÁ Pavlína	<i>Informovanost klientů s onemocněním diabetes mellitus o prevenci vzniku syndromu diabetické nohy</i> (Mgr. HEIDEROVÁ Hana)

TICHAVSKÁ Lenka	<i>Postoj a povědomí dívek o hormonální antikoncepci a symtotermální metodě přirozeného plánování rodičovství</i> (doc. PhDr. ARCHALOUSOVÁ Alexandra, Ph.D.)
TOBOLOVÁ Jarmila	<i>Edukace klienta, prvouživatele sluchadla</i> (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
TOMÁNKOVÁ Andrea	<i>Nedostatečná výživa u ležících pacientů jako ošetrovatelský problém</i> (PhDr. KUŘECOVÁ Martina)
TOMÁNKOVÁ Jana	<i>Vztah mezi matkou a nezralým novorozencem jako ošetrovatelský problém</i> (Mgr. KUČOVÁ Jana)
TOMICOVÁ Pavlína	<i>Standard ošetrovatelské péče u akutní pankreatitidy</i> (doc. MUDr. MICHALSKÝ Rudolf, CSc.)
TOMISOVÁ Olga	<i>Dekubitus jako indikátor kvality péče na interním oddělení ve vybraných nemocničních zařízeních</i> (Mgr. KRUPOVÁ Lenka)
TONHAUSEROVÁ Eliška	<i>Informovanost žáků základních škol v oblasti poruch příjmu potravy</i> (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
TRČKOVÁ Šárka	<i>Problematika hodnocení bolesti u pacientů po operaci</i> (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
TRUBECKÁ Alena	<i>Vliv omezené soběstačnosti na psychický stav pacienta hospitalizovaného v rehabilitačním ústavu</i> (doc. PhDr. MASTILIAKOVÁ Dagmar, Ph.D.)
TYLEČKOVÁ Barbora	<i>Postoj žen k prevenci vzniku karcinomu děložního čípku</i> (doc. PhDr. ARCHALOUSOVÁ Alexandra)
ULRICHOVÁ Kamila	<i>Kvalita ošetrovatelské péče u pacientů s demencí</i> (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
VÁGNEROVÁ Šárka	<i>Syndrom vyhoření u sester v Psychiatrické léčebně</i> (Mgr. HOSÁKOVÁ Jiřina)
VAJGLOVÁ Pavlína	<i>Audit ošetrovatelské dokumentace</i> (Mgr. ŠPIRUDOVÁ Lenka, Ph.D.)
VALÁŠKOVÁ Martina	<i>Ochrana zdraví sester při práci a používání ochranných prostředků</i> (Mgr. Bc. ADAMCZYK Roman)
VAŘEKOVÁ Lenka	<i>Role sestry při hromadném neštěstí</i> (MUDr. VOLFOVÁ Ivana, Ph.D.)
VAŠÍKOVÁ Ivana	<i>Volba anestézie při plánovaném císařském řezu</i> (MUDr. VOLFOVÁ Ivana, Ph.D.)
VAŠKOVÁ Alena	<i>Sledování životního stylu u vysokoškolských studentů</i> (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
VEHOVSKÁ Zuzana	<i>Prevence dekubitů u hospitalizovaných na akutním lůžku</i> (Mgr. KRUPOVÁ Lenka)
VÍTKOVÁ Nikola	<i>Informovanost o riziku vzniku kardiovaskulárních komplikací u pacientů s onemocněním diabetes mellitus 2. typu</i> (PhDr. HALUZÍKOVÁ Jana, Ph.D.)
VRÁNOVÁ Michaela	<i>Znalosti sester v oblasti léků, jejich indikací, kontraindikací, vedlejších účinků a dalších klinicky relevantních vlastností v psychiatrii</i> (Mgr. Bc. ADAMCZYK Roman)

WOLLNÁ Eva

Problematika prevence karcinomu prsu v průběhu života ženy
(Mgr. HEIDEROVÁ Hana)

ZÁVODNÍKOVÁ Šárka

*Zmapování problematiky informovanosti rodičů o zásadách
první pomoci při úrazech dětí*
(Mgr. MENŠÍKOVÁ Lucie)

ZDRÁLKOVÁ Kateřina

*Kompetence sester na jednotkách intenzivní a resuscitační
péče*
(Mgr. HANKOVÁ Lenka)

VII. ÚSTAV PEDAGOGICKÝCH A PSYCHOLOGICKÝCH VĚD

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.
Zástupce vedoucího ústavu:	PhDr. Šárka Čížková
Pracovníci ústavu:	Mgr. Darina Caloňová PhDr. Šárka Čížková PhDr. Igor Hendrych (do 29. 2. 2012) Mgr. Magda Hermanová (do 30. 9. 2012) doc. Boris Iljuk, CSc. doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc. Mgr. Kamil Janiš doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D. (od 1. 7. 2012) Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. (MD) PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D.
Částečný úvazek:	prof. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D. (do 30. 6. 2012) doc. PhDr. Bohumil Koukola, CSc. PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D. Mgr. Silvie Quisová doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D.
Vyučující z jiných ústavů:	Mgr. Pavel Godický (ÚVSRP FVP v Opavě) PhDr. Igor Hendrych (ÚVSRP FVP v Opavě – od 1. 3. 2012) PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (ÚSES FVP v Opavě) PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES FVP v Opavě) Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (ÚSES FVP v Opavě)
Externí vyučující:	Mgr. Matouš Bilík Mgr. Petr Fabián Mgr. Daniel Hřivňacký Mgr. Monika Jarmová PhDr. Mgr. Martin Kaleja, Ph.D. Mgr. Dana Lesáková Mgr. Hana Mrosková Mgr. Bohdana Richterová PhDr. Ivana Strossová MUDr. Petr Taraba Mgr. Veronika Zahelová

Pedagogická činnost

Ve studijním oboru Sociální patologie a prevence byla zkvalitněna výuka díky novým studijním oporám, které jsou studentům k dispozici jak v tištěné, tak v elektronické podobě. Zároveň v průběhu roku došlo k vytvoření dalších powerpointových snímků pro předměty kreditu A a vybrané předměty kreditu B, jež jsou využívány během přednášek i seminářů. Byla výrazně zkvalitněna výuka předmětu Sociální patologie I. a II. Díky posílení přednáškové činnosti docentky Skopalové. Rovněž byla provedena kontrola a aktualizace okruhů ke SZK. V rámci udržitelnosti rozvojového projektu ESF „Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání“ CZ.1.07/2.2.00/07.0034 byly studentům nabízeny úzce profilové předměty (Preventivní programy, Zážitková pedagogika, Dobrovolnictví, Dobrovolnická praxe), jejichž realizace byla hodnocena samotnými studenty kladně. Ústav pedagogických a psychologických věd Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě se nadále podílí na realizaci kurzu CŽV kategorie A „Sociální patologie a prevence“ v KS Trutnov a nově také v Opavě.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.slu.cz/fvp/cz/ppv>

Počet obhájených bakalářských prací: 82

Publikační činnost studentů a jejich další aktivity:

Konference *Preventivně na prevenci*. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd. Termín konání 11. 4. 2012. Opava.
M. Vémola – Moje zkušenost s preventivními programy.

Rozvojové aktivity

Národní programy

Projekt MSK č. 01550/2012/RRC

Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Spolupracovníci za FVP: PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D., Mgr. Darina Caloňová

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/07.0034

Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2009 – 2012

Publikační činnost

Knihy, odborné monografie

publikované v zahraničí

PILÁT, M., KAMÁNOVÁ, I., OKÁLOVÁ, O. *Komunitné plánovanie sociálnych služieb (teoretické prístupy, manažment, fázy procesu plánovania)*. Ružomberok: VERBUM, 2012. 166 s. ISBN 978-80-8084-886-6.

Publikované v ČR

KALNICKÝ, J. *HRM – řízení lidských zdrojů*. Ostrava: Repronis, 2012. 190 s. ISBN 978-80-7329-300-0.

Stati, kapitola v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v ČR

JANIŠ, K. ml. Senior a změny v seniorském věku. In: ONDRÁKOVÁ, J. et al. *Vzdělávání seniorů a jeho specifika*. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2012, s. 11-31. ISBN 978-80-7465-038-3.

JANIŠ, K. ml. *Vzdělávání seniorů*. In: ONDRÁKOVÁ, J. et al. *Vzdělávání seniorů a jeho specifika*. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2012, s. 33-50. ISBN 978-80-7465-038-3.

JANIŠ, K. ml. a TAUCHMANOVÁ, V. Seniors and Their Education. In: TAUCHMANOVÁ, V. et al. *Seniors and Their Training in Foreign Languages*. Hradec Králové: Gaudeamus, 2012, s. 7-20. ISBN 978-80-7435-240-9.

JANIŠ, K. ml., RÝDL, K. (Auto)evaluace ve vzdělávacím systému Norska. In: *Autoevaluace školy v zahraničí. Pohled do evaluačních systémů ve vybraných zemích*. Praha: Národní ústav pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, 2012, s. 197-224. ISBN 978-80-87063-75-0.

VRABCOVÁ, D., JANIŠ, K. ml. Autoevaluace školy a její postavení v zahraničním administrativně-legislativním a evaluačním rámci. In: *Autoevaluace školy v zahraničí. Pohled do evaluačních systémů ve vybraných zemích*. Praha: Národní ústav pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, 2012, s. 345-355. ISBN 978-80-87063-75-0.

JANÁK, D., PILÁT, M. Vývoj právních norem k sociální péči a sociálním službám v Československu a v České republice od roku 1956. In: KRAJČÍK, V., et al. *Mikropodnikání v sociálních službách*. Ostrava-Opava: Vysoká škola podnikání a.s. a Slezská univerzita v Opavě, 2012, s. 13-64. ISBN 978-80-72-48-766-0.

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v ČR

JANIŠ, K. ml. Učitelská profese pohledy Otakara Kádnera a současnosti. *Media4u Magazine*. 2012, ročník 9, č. 1, s. 6-9. ISSN 1214-9187.

JANIŠ, K. Vývoj cílené pohlavní výchovy v 1. polovině minulého století. *Speciální pedagogika*. 2012, ročník 22, č. 3, s. 198 – 209. ISSN 1211-2720.

JANIŠ, K. Sexuální výchova v kontextu společenských změn od druhé poloviny minulého století do současnosti. *Speciální pedagogika*. 2012, roč. 22, č. 4, s. 295-305. ISSN 1211-2720.

PILÁT, M. Projekt Bezbariérová Olomouc – deset let historie. *Sociální práce/sociální práca*. 2012, ročník 12, č. 1, s. 132-134. ISSN 1213-6204.

Články v jiných odborných časopisech

publikované v ČR

JANIŠ, K. ml. Volný čas jako prostředek ke zlepšení mezigeneračních vztahů. *Prevence*, 2012, roč. 9, č. 2, s. 10-11. ISSN 1214-8717.

JANIŠ, K. ml. Výchova k fair play ve školní praxi. *Tělesná výchova a sport mládeže*, 2012, roč. 78, č. 2, s. 13-18. ISSN 1210-7689.

JANIŠ, K. ml. (Ne)obhajoba testování žáků 5. s 9. tříd ZŠ. *Prevence*, 2012, roč. 9, č. 8, s. 10-11. ISSN 1214-8717.

Sborníky

publikované v ČR

JANIŠ, K. ml. (ed.) *Sborník příspěvků ke konferenci Zvládání současných sociálně patologických jevů a rizikového chování*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 71 s. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-778-3.

KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012. 257 s. ISBN 978-80-7248-755-4.

Články ve sbornících

publikované v zahraničí

CALOŇOVÁ, D. Význam realizace programů primární prevence sociálně patologických jevů na druhém stupni základních škol. In: NAGY, M. (ed.) *Zborník Medzinárodnej vedeckej konferencie Univerzity J. Selyeho*. Komárno: Univerzita J. Selyeho, 2012, s. 288-293. ISBN 978-80-8122-044-9.

JANIŠ, K. ml. Volný čas jako prostředek zvýšení pohybové aktivity u seniorů a prevence ageismu. In: *Juvenilia Paedagogica*. Trnava: Trnavská univerzita, Pedagogická fakulta, 2012, s. 108-112. ISBN 978-80-8082-531-7.

ILJUK, B. Identita migrantů reemigrantů českého původu. In: NAGY, M. (ed.) *Zborník Medzinárodnej vedeckej konferencie Univerzity J. Selyeho*. Komárno: Univerzita J. Selyeho, 2012, s. 67-79. ISBN 978-80-8122-044-9.

JANIŠ, K. Příspěvek k sexuálnímu obtěžování na vysokých školách. In: MARKOVÁ, D., ROVŇANOVÁ, L. (eds.) *SEXUALITY V. Zborník vedeckých príspevkov z vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou. Banská Bystrica, 19. – 20. 10.2011*. Banská Bystrica: Univerzita Mateja Bela, Pedagogická fakulta, 2012, s. 226-238. ISBN 978-80-557-0379-4.

JANIŠ, K. Stávající limity sexuální výchovy. In: MARKOVÁ, D., ROVŇANOVÁ, L. (eds.) *SEXUALITY VI. Zborník abstraktov*. Banská Bystrica: Univerzita Mateja Bela, Pedagogická fakulta, Banská Bystrica, 2012, s. 24. ISBN 978-80-557-0403-6.

Publikované v ČR

CALOŇOVÁ, D. Primární prevence určená rodičům v oblasti zvládnání rizikového chování dětí a mládeže. In: JANIŠ, K., ml. (ed.) *Sborník příspěvků ke konferenci Zvládnání současných sociálně patologických jevů a rizikového chování*. Opava: FVP SU v Opavě, 2012, s. 5-8. ISBN 978-80-7248-778-3.

ILJUK, B., OLIYNYK, V. Inovační přístupy v systému postgraduální přípravy pedagogických pracovníků na Ukrajině. In: KOHTOVÁ, J., TRACHTOVÁ, A. (eds.) *Profesní rozvoj učitelů: Sborník anotací, program, seznam účastníků*. Praha: Univerzita Karlova v Praze, Pedagogická fakulta, 2012, s. 9. ISBN 978-80-7290-547-8.

JANIŠ, K., ČÍŽKOVÁ, Š. Pohled na pojem rodina (úvaha). In: KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 25-28. ISBN 978-80-7248-755-4.

JANIŠ, K. Sexuální výchova jako indikátor selhávání v roli rodičů. In: KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 129-135. ISBN 978-80-7248-755-4.

JANIŠ, K. Smilstvo, znásilnění, cizoložství a právo podle Koldína. In: MITLÖHNER, K., PROUZOVÁ, Z. (eds.) *20. Celostátní kongres k sexuální výchově v České republice. Sborník referátů*. Praha: CAT Publishing – SPRSV, 2012, s. 45-51. ISBN 978-80-904296-8-6.

JANIŠ, K. Limity sexuální výchovy. In: MITLÖHNER, K., PROUZOVÁ, Z. (eds.) *20. Celostátní kongres k sexuální výchově v České republice. Sborník referátů*. Praha: CAT Publishing – SPRSV, 2012, s. 40-44. ISBN 978-80-904296-8-6.

JANIŠ, K. Onanie – výchovný problém z počátku minulého století. In: ŠTĚRBOVÁ, D., et al. (eds.) *Sexuální výchova – multidisciplinární přístup*. Praha: CAT Publishing – SPRSV, 2012, s. 116-121. ISBN 978-80-904290-5-5.

JANIŠ, K. ml. Volný čas seniorů v zařízeních sociální péče ve srovnání s volným časem seniorů žijících v domácím prostředí. In: TRUHLÁŘOVÁ, Z., LEVICKÁ, K. (eds.) *Od teorie k praxi od praxe k teorii. Sborník z konference VIII. Hradecké dny sociální práce, Hradec Králové 7. Až 8. Října 2011*. Hradec Králové: Gaudeamus, 2012, s. 194-202. ISBN 978-80-7435-138-9.

JANIŠ, K. ml. Fyzické tresty nejsou tresty tělesné. In: JANIŠ, K. ml. (ed.) *Sborník příspěvků ke konferenci Zvládání současných sociálně patologických jevů a rizikového chování*. Opava: Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 41-44. ISBN 978-80-7248-778-3.

JANIŠ, K. ml. Zážitková pedagogika jako metoda práce s dětmi ohroženými sociálně patologickými jevy. In: KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 21-24. ISBN 978-80-7248-755-4.

JANIŠ, K. ml. Jak realizovat fyzické tresty bez rákosky a bití? In: *Sborník příspěvků z Konference k aktuálním tématům pedagogické praxe*. Uherský Brod: Občanské sdružení Tenebrae Fascarum, 2012, s. 22-25. ISBN 978-80-260-1628-1.

KOLAŘÍKOVÁ, M. Význam poradenství pro rodiny s dětmi se zrakovým postižením raného věku. In: KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 37-52. ISBN 978-80-7248-755-4.

ONDŘEJOVÁ, E., KOLAŘÍKOVÁ, M. Sociální opora u dětí v dětských domovech. In: KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 87-94. ISBN 978-80-7248-755-4.

ONDŘEJOVÁ, E., KOLAŘÍKOVÁ, M. Nezletilé mateřství – nezletilé rodičovství. In: KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 153-162. ISBN 978-80-7248-755-4.

QUISOVÁ, S. Jak se žije rodinám ve Vesničce soužití? In: KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012, s. 195-202. ISBN 978-80-7248-755-4.

Učební texty a skripta

CALOŇOVÁ, D. Metodika herních činností. Distanční studijní opora. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 92 s. ISBN 978-80-7248-774-5.

ČÍŽKOVÁ, Š. *Biologie a fyziologie člověka*. Distanční studijní opora. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 181 s. ISBN 978-80-7248-767-7.

JANIŠ, K., LOUDOVÁ, I. *Vybraná témata z teorie výchovy (studijní opora)*. Hradec Králové: Gaudeamus, 2012. 162 s. ISBN 978-80-7435-222-5.

JANIŠ, K. *Obecná didaktika – vybraná témata*. 5. Vydání. Hradec Králové: Gaudeamus, 2012. 108 s. ISBN 978-80-7436-224-9.

JANIŠ, K., KRAUS, B., VACEK, P. *Kapitoly ze základů pedagogiky*. 6. Vydání. Hradec Králové: Gaudeamus, 2012. 164 s. ISBN 978-80-7435-223-2.

KALNICKÝ, J. *Základy pedagogiky I*. 2. Rozšíř. Vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 80 s. ISBN 978-80-7248-787-5.

Elektronické texty

ČÍŽKOVÁ, Š. *Biologie a fyziologie člověka*. Distanční studijní opora. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. [cit. 5. 7. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz/>.

ČÍŽKOVÁ, Š. *Somatologie*. Distanční studijní opora. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2011. [cit. 28. 6. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz/>.

JANIŠ, K., ČÍŽKOVÁ, Š. *Didaktizace sociálně patologických jevů*. Distanční studijní opora. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. [cit. 15. 10. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz/>.

KOLAŘÍKOVÁ, M. *Speciální pedagogika*. Distanční studijní opora. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012 [cit. 31. 8. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz/>.

KOLAŘÍKOVÁ, M. *Základy obecné psychologie*. Distanční studijní opora. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012 [cit. 31. 8. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz/>.

PILÁT, M. *Sociálně - právní poradenství: úvod do problematiky*. Distanční studijní opora. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. [cit. 10. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz/>.

PILÁT, M. *Sociální práce s vybranými skupinami klientů*. Distanční studijní opora. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. [cit. 10. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz/>.

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

J. Kalnický

BĚLÍK, V. *Analýza edukační reality prevence rizikového chování v terciárním vzdělávání*. 2012. 174 s. rkp. Monografii připravuje k vydání nakladatelství Gaudeamus, Univerzita Hradec Králové.

ONDRÁKOVÁ, J. a kol. *Vzdělávání seniorů a jeho specifika v oblasti jazyků*. 2012. 89 s. rkp. Monografii připravuje k vydání Univerzita Hradec Králové.

ONDRÁKOVÁ, J. a kol. *Seniors and Their Training in Foreign Languages*. 2012. 66 s. rkp. Monografii připravuje k vydání Univerzita Hradec Králové.

K. Janiš

MARKOVÁ, D. *Etika v adlerovskej teórii*. Nitra: DARMOND Nitra, 2012. 128 s. ISBN 978-80-89148-77-6.

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

D. Caloňová

ŠUCHA, M. (ed). *Agresivita na cestách. E-psychologie*, 2012, roč. 6, č. 2. ISSN 1802-8853.

Š. Čížková

STONIŠOVÁ, P., TICHÁ, H. *Práce s třídním kolektivem*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 32 s.

STANJUROVÁ, L., STONIŠOVÁ, P., TICHÁ, H. *Preventivní programy*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 52 s.

K. Janiš

KALNICKÝ, J. *Základy pedagogiky I. 2*. Doplněné vyd. Opava: SU v Opavě, 2012. 79 s. ISBN 987-80-7248-787-5.

KOLAŘÍKOVÁ, M., ONDŘEJOVÁ, E. (eds.) *Realizace sexuální výchovy v základních školách*. Opava: SU v Opavě, 2011. 65 s. ISBN 978-80-7248-634-2.

MANDZÁKOVÁ, S., MARKOVÁ, D. *Obsahovo-formálne a metodologické aspekty závěrečných a kvalifikačních prac: Metodika písania bakalárskych, diplomových, dizertačných, rigorózných, atestačných a seminárnych prac*. Prešov: Prešovská univerzita, 2012. 188 s. ISBN 978-80-555-0525-1.

NĚMCOVÁ, P. *Dobrovolnictví*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. 72 s.

NĚMCOVÁ, P. *Dobrovolnická praxe*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. 72 s.

TRUHLÁŘOVÁ, Z., LEVICKÁ, K. (eds.) *Od teorie k praxi od praxe k teorii*. Hradec Králové: Gaudeamus, 2012. 682 s. ISBN 978-80-7435-138-9.

KOLAŘÍKOVÁ, M., et al. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. 257 s. ISBN 978-80-7248-755-4.

- *oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.*

K. Janiš

- 3 posudky IGS

- *oponentské posudky disertačních a habilitačních prací*

K. Janiš

BUREŠOVÁ, P. *Problematika terciárního vzdělávání v oborech hotelnictví a gastronomie*. Praha 2012. Disertační práce. Univerzita Karlova v Praze. Filozofická fakulta.

KUSÁ, J. *Pedagogická reflexe multikulturní výchovy při práci s literárními texty na 2. Stupni základních škol*. Olomouc 2012. Disertační práce. Univerzita Palackého v Olomouci. Pedagogická fakulta.

ŠUPÍKOVÁ, K. *Matematická gramotnost budoucích učitelů matematiky na počátku studia*. Olomouc 2012. Disertační práce. Univerzita Palackého v Olomouci. Pedagogická fakulta.

ŠVESTKOVÁ, K. *Spravedlnost v hodnocení výsledků vzdělávání žáků v kontextu kurikulární reformy*. Olomouc 2012. Disertační práce. Univerzita Palackého v Olomouci. Pedagogická fakulta.

NAKLÁDALOVÁ, P. *Interkulturní vzdělávání učitelů primární školy*. Olomouc 2012. Disertační práce. Univerzita Palackého v Olomouci. Pedagogická fakulta.

MARKOVÁ, D. *O sexualite, sexuálnej morálke a súčasných partnerských vzťahov*. Nitra 2012. Habilitační práce. Univerzita Konštantína filozofa v Nitre. Filozofická fakulta.

b) popularizace

- *přednášky pro veřejnost*

A. Dresler

Česká Granada. Cyklus přednášek „Člověk pod lupou společenských disciplín“. Bezručovo nám. 6. 3. 2012. Opava.

P. Horák, P. Holubec

Aktuální problémy českého vězeňství. Cyklus přednášek „Člověk pod lupou společenských disciplín“. Bezručovo nám. 13. 3. 2012. Opava.

E. Liberdová

Když člověk ohluchne. Cyklus přednášek „Člověk pod lupou společenských disciplín“. Bezručovo nám. 12. 11. 2012. Opava.

M. Opělová, J. Kupková

Organizace Modrý kříž – práce se závislými. Cyklus přednášek „Člověk pod lupou společenských disciplín“. Bezručovo nám. 3. 12. 2012. Opava.

K. Janiš

Tělesné a duševní zdraví jako základ harmonické osobnosti. VALERIANA, občanské sdružení. 11. 5. 2012. Brno.

Ohlasy publikací (citace)

	Počet citací v ČR	Počet citací v zahraničí
Profesor	-	-
Docent	6	7
Odb. as. s věd. hodností	-	2
Odb. as. bez věd. hodnosti	5	-

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

Konference *Zvládání současných sociálně patologických jevů a rizikového chování.* Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd. 6. 12. 2012. Opava.

Referáty:

K. Janiš ml. – Primární prevence v zahraničí – příklady dobré praxe, náměty, inspirace (poster).

K. Janiš – Limity a meze sexuální výchovy jako prostředku primární prevence pohlavně přenosných nemocí a rizikového chování se sexuálním podtextem.

J. Kalnický – Posilování kompetencí – podmínka zvládání sociálně patologických jevů a rizikového chování.

Konference *Proměny rodiny II, Ohrožující dítě, ohrožující rodina.* Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd. 18. 10. 2012. Opava.

Referáty:

K. Janiš ml. – Do not scream and shout at the children – kodifikovaná pravidla pro chování rodičů.

J. Kalnický – Odměny a tresty v rodinné výchově.

E. Ondřejová, M. Kolaříková – Hledání rovnováhy ve vztahu rodič – dítě.

S. Quisová – Sexuální obtěžování pracovníka nízkoprahového zařízení klientem.

Konference *Preventivně na prevenci.* Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd. 11. 4. 2012. Opava.

Referát:

E. Ondřejová, M. Kolaříková – Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, symposiích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

Konference *Vzdelávanie – Identita – Zdravie.* Univerzita J. Selyeho. 13. – 14. 9. 2012. Komárno, Slovenská republika.

Referáty:

D. Caloňová – Význam realizace programů primární prevence sociálně patologických jevů na druhém stupni základních škol.

B. Iljuk – Identita migrantů reemigrantů českého původu.

Konference *Aktuální teoretické a výzkumné otázky pedagogiky v 58izkopřímj disertačných prác doktorandov*. Pedagogická fakulta, Trnavská univerzita v Trnave. 9. 2. 2012. Trnava, Slovenská republika.

Referát:

K. Janiš ml. – Volný čas jako prostředek zvýšení pohybové aktivity u seniorů a prevence ageismu.

Evropské a světové kontexty chudoby v období sociálních a demografických premien spoločnosti. Medzinárodný vedecký kongres. Katolícka univerzita v Ružomberku – Slovenská republika, Rajagiri College of Social Science – Indie, Loma Linda University – USA. 4. – 5. 9. 2012. Ružomberok, Slovenská republika.

Referát:

M. Pilát – Sociální reforma 2012 v ČR – vybrané aspekty.

Evaluácia sociálnych služieb. Medzinárodná vedecká konferencia. Trnavská univerzita, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce. 11. – 12. 10. 2012. Trnava, Slovenská republika.

Referát:

M. Pilát – Sociální reforma ČR – vybrané aspekty z oblasti poskytování sociálních služeb.

PREVENCIA V PRAXI – Protidrogová politika a prevencia vo verejnej správe. Medzinárodná vedecká konferencia. Katolícka univerzita v Ružomberku, Pedagogická fakulta, Katedra verejnej správy a sociálnych služieb. 15. – 16. 11. 2012. Ružomberok, Slovenská republika.

Referát:

M. Pilát – Komplexní součinnostní program prevence kriminality a sociální patologie na místní úrovni v Olomouci.

Sexuality VI. Medzinárodná vedecká konferencia. Ústav výskumu sociálnej komunikácie SAV, Sociologický ústav AVČR v.v.i., Pedagogická fakulta UMB Banská Bystrica, Pedagogická fakulta Trnavskej univerzity, Filozofická fakulta UK v Praze, Faculty of Health and Social Care The Robert Gordon University Aberdeen. 10. – 11. 10. 2012. Bratislava, Slovenská republika.

Referát:

K. Janiš – Limity a meze sexuální výchovy.

v ČR

Konference *Antropologicko-psychologicko-sociální aspekty podpory zdraví a výchovy ke zdraví*. Katedra antropologie a zdravotní vědy PdF UP v Olomouci, Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci, Katedra psychologie a patopsychologie PdF UP v Olomouci a Olomoucká pobočka České společnosti antropologické. 24. – 25. 10. 2012. Olomouc.

Poster:

D. Caloňová – Význam realizace programů primární prevence rizikového chování ve školství.

Konference *Rodina a sociálně patologické jevy*. Katedra sociální patologie a sociologie s katedrou sociální pedagogiky Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové. 4. – 5. 9. 2012. Hradec Králové.

Referát:

D. Caloňová – Význam primární prevence rizikového chování směřující k rodičům.

Konference *DNY PREVENCE*. PREVALIS, o. s., Společně k bezpečí, o. s., PREVALIS, o. s. Ostrava, Společnost pro podporu zdraví 21. Století. 24. – 25. 9. 2012. Ostrava.

Referáty:

D. Caloňová – Význam třídního učitele v oblasti primární prevence rizikového chování žáků druhého stupně základních škol.

K. Janiš ml. – Využití pohádek v primární prevenci sociálně patologických jevů a nebezpečného chování.

20. *celostátní kongres k sexuální výchově v České republice*. Společnost pro plánování rodiny a sexuální výchovu, Sexuologická společnost ČLS JEP, Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové. 13. – 15. 9. 2012. Pardubice.

Referáty:

K. Janiš – Smilstvo, znásilnění, cizoložství a právo podle Koldína.

K. Janiš – Limity sexuální výchovy.

Konference *Socialia 2012: Rodina a sociálně patologické jevy*. Pedagogická fakulta UHK Hradec Králové. 4. – 5. 9. 2012. Hradec Králové.

Referát:

K. Janiš, J. Schönigerová – Příspěvek k prevenci domácího násilí.

Konference *65. Výročí reemigrace volyňských Čechů*. Senát Parlamentu ČR. 27. 9. 2012. Praha.

Referát:

B. Iljuk – Návrat volyňských Čechů do vlasti jako motivační faktor reemigrace černobylských krajanů.

Konference *K aktuálním tématům pedagogické praxe*. 30. 3. 2012. Uherský Brod.

Referát:

K. Janiš ml. – Jak realizovat fyzické tresty bez bití a rákosky?

Seminář *Fórum pedagogické kinantropologie*. Univerzita Karlova v Praze, Fakulta tělesné výchovy a sportu. 20. – 22. 9. 2012. Stráž nad Nežárkou.

Referát:

K. Janiš ml. – Kde se stala chyba?

Konference *Stárnutí 2012*. Univerzita Karlova v Praze, 3. Lékařská fakulta. 26. – 27. 10. 2012. Praha.

Referát:

K. Janiš ml. – Vybraný model determinantů volnočasového chování seniorů.

Mezinárodní vědecká konference *ANDRAGOGIKA 2012. Vzdělávání dospělých – příležitosti a úskalí v globalizovaném světě*. Univerzita J. A. Komenského, a.s. Praha. 17. 10. 2012. Praha.

Referát:

J. Kalnický – Vybrané aspekty metodologické (ne)čistoty andragogiky.

Konference *Zvyšování manažerských dovedností vedoucích pracovníků ZŠ a SŠ*. Metodické evaluační centrum, o.p.s. Ostrava. 18. 6. 2012. Ostrava.

Referát:

J. Kalnický – Reflexe uplatnění segmentů manažerských teorií v řídicí praxi škol.

Konference Bezdomovectví – fenomén naší doby. Charita Česká republika. 10. 10. 2012. Valašské Meziříčí.

Referát:

Š. Quisová – Úskalí psychoterapeutické práce s lidmi bez domova.

Pracovní setkání Bezdomovectví a alkohol. Sdružení azylových domů a Armáda Spásy. 27. 11. 2012. Ostrava.

Referát:

Š. Quisová – Specifika lidí bez přístřeší závislých na alkoholu.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

B. Iljuk:

- předseda Rady černobylyských krajanů při Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel
- člen celostátního výboru a člen předsednictva Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel
- předseda občanského sdružení Spektrum – sdružení na podporu multikulturních aktivit v regionu NUTS II Severovýchod

K. Janiš:

- člen Vědecké rady Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové
- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě
- člen komise pro Interní grantový systém (IGS) Slezské univerzity v Opavě
- člen komise pro obhajobu disertačních prací a státních doktorských zkoušek v programu Specializace v pedagogice, obor Pedagogika, Pedagogická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci
- člen komise pro obhajobu disertačních prací a státních doktorských zkoušek v programu Specializace v pedagogice, obor Andragogika, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze – člen redakční rady časopisu *Prevence*

K. Janiš ml.:

- člen Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě
- předseda Disciplinární komise Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě

J. Kalnický:

- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Pedagogické fakulty Ostravské univerzity v Ostravě (do 30. 10. 2012)
- člen Oborové rady doktorského studijního programu Univerzity J. A. Komenského, a.s., Praha (do 30. 6. 2012)
- člen Oborové rady doktorského studijního programu Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci (do 30. 6. 2012)

M. Kolaříková

- předsedkyně Stipendijní komise Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě
- tajemnice Vědecké rady Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě

Mezinárodní spolupráce

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

J. Kalnický:

- člen Redakční rady pro slovníky Slovenského pedagogického nakladatelství, Bratislava

Přednášky zahraničních hostů na SU

Přednášky zahraničních odborníků v rámci projektu: „Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností prostřednictvím zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě“:

PhDr. Okálová, Oľga, PhD.

Pedagogická fakulta, Katolícka univerzita v Ružomberku, Slovenská republika.

Terénna sociálna práca s nízkopríjmovými rodinami. 22. 10. 2012

Svojpomocné skupiny a ich význam v prevencii drogových závislostí. 23. 10. 2012

Patológia rodiny. 21. 11. 2012

Nástroje sociálnej politiky a patológia rodiny. 22. 11. 2012

Citová a vzťahová väzba a jej dopad na patológiu rodiny. 10. 12. 2012

Studijní pobyty v zahraničí

D. Caloňová:

Stockholm University, Department of Social Work, Stockholm, Švédsko a University West, Department of Social and Behavioural Studies, Trollhättan, Švédsko, 4. – 9. 4. 2012, LLP/Erasmus. Monitorovací návštěva.

Uniwersytet Wrocławski, Wydział Nauk Historycznych i Pedagogicznych, Wrocław, Polsko, 3. – 7. 12. 2012. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

Š. Čížková:

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky, Banská Bystrica, Slovenská republika, 16. – 20. 4. 2012. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky, Banská Bystrica, Slovenská republika, 10. – 14. 12. 2012. LLP/Erasmus. Monitorovací návštěva.

B. Iljuk:

Uniwersytet Opolski, Opole, Polsko, 14. – 18. 5. 2012. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

Univerzita J. Selyeho v Komárne, Komárno, Slovenská republika, 12. – 15. 09. 2012. LLP/Erasmus. Monitorovací návštěva.

K Janiš:

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Nitra, Slovenská republika, 25. – 29. 6. 2012. LLP/Erasmus. Výukový pobyt

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Nitra, Slovenská republika, 12. – 16. 11. 2012. LLP/Erasmus. Školení.

M. Pilát:

Katolícka univerzita v Ružomberoku, Pedagogická fakulta, Ružomberok, Slovenská republika.
3. 7. 9. 2012. LLP/Erasmus. Monitorovací návštěva.

Mezinárodní mobility studentů

2 studenti	Univerzita Komenského v Bratislave (Slovensko)	LLP/Erasmus
2 studenti	Univerzita Konštantína filozofa v Nitre (Slovensko)	LLP/Erasmus
4 studenti	Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici (Slovensko)	LLP/Erasmus

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu, kteří v r. 2012 ukončili vědeckou přípravu (dokt. Studium).

M. Kolaříková:

Klinická psychologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci, doktorská zkouška dne 4. 6. 2012. Titul Ph.D.

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. Studium) v r. 2012 mimo SU.

D. Caloňová:

Pedagogika, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

K. Janiš ml.:

Pedagogika, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

Š. Quisová:

Poradenská psychologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

J. Kalnický:

Školitel doktorského studia, program Andragogika, obor Andragogika. Univerzita J. A. Komenského, a.s., Praha. 2 doktorandi

K. Janiš

Školitel doktorského studia, program Sociální práce, obor Sociální politika a sociální práce. Fakulta zdravotnictví a sociální práce, Trnavská univerzita. 2 doktorandi

Školitel doktorského studia, program Sociální práce, obor Sociální politika a sociální práce. Filozofická fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě. 1 doktorand

Školitel doktorského studia, program Specializace v pedagogice, obor pedagogika. Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 1 doktorand

Soupis bakalářských a diplomových prací

BARÁKOVÁ Pavla	<i>Důsledky požívání alkoholu v těhotenství, fetální alkoholový syndrom</i> (Mgr. Petr FABIÁN)
BEDNÁRKOVÁ Renáta	<i>Patologická závislost na alkoholu u žen, psychické, somatické a sociální změny</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
CELEROVÁ Lenka	<i>Děti s narušenou citovou vazbou přicházející do náhradní rodinné péče</i> (Mgr. Petr FABIÁN)
ČERNÁ Regina	<i>Domácí násilí a vnímání jeho společenské nebezpečnosti</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
ČERNOHORSKÁ Veronika	<i>Život s pedofilií v běžné společnosti</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
ČIHÁČKOVÁ Iveta	<i>Zacházení s nezletilými pachateli trestné činnosti</i> (Mgr. Petr ZAHNAŠ)
DANĚK Antonín	<i>Kontaktní centrum Pod slunečníkem v Opavě jako poskytovatel služeb pro osoby ohrožené návykovým chováním</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.)
DOBIÁŠOVÁ Eva	<i>Terapeutická komunita jako možnost následné léčby pro drogově závislé</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
DOČEKALOVÁ Jitka	<i>Alternativní tresty v České republice se zaměřením na trest domácího vězení</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
DUDKOVÁ Markéta	<i>Sociální síť a středoškolská mládež</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
DYBALÍKOVÁ Simona	<i>Motivace k užívání pervitinu jako sociálně patologický jev</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
FALTÝNKOVÁ Barbora	<i>Násilí na seniorech</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
FARONOVÁ Lucie	<i>Účinnost opatření ukládaných mladistvým v trestním řízení</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
FILIPKOVÁ Vendula	<i>Postoj seniorů k sexuálnímu zneužívání dětí</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
FORETKOVÁ Ivana, DiS.	<i>Poruchy příjmu potravy v kontextu genderových studií</i> (prof. PhDr. Zdeňka KALNICKÁ, CSc.)
FRANEK Jaromír	<i>Problematika zpětného začleňování bezdomovců do společnosti na Frýdecko-Místecku</i> (PaedDr. Miroslav PILÁT Ph.D.)
GADLINOVÁ Hana	<i>Vzdělávací aktivity seniorů jako způsob trávení volného času ve stáří</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
GATNAROVÁ Kateřina	<i>Vliv výkonu trestu odsouzených žen, matek na vztah s dítětem</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)

GNIADKOVÁ Petra	<i>Možnosti primární prevence mentální anorexie a mentální bulimie na základních školách</i> (PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)
GROULÍKOVÁ Dana	<i>Znásilnění – sexuální násilí páchané na ženách i mužích</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
GRYGAROVÁ Irena	<i>Transformace pobytových služeb pro osoby s mentálním postižením jako nástroj prevence proti sociálnímu vyloučení na příkladu Zámku Dolní Životice, příspěvkové organizace</i> (PaedDr. Miroslav PILÁT Ph.D.)
HERMANOVÁ Michaela	<i>Přenos domácího násilí z dětství do dospělosti</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
HOANGO VÁ Kateřina	<i>Adopce a adaptace osvojeného dítěte na nové prostředí</i> (Mgr. Petr FABIÁN) NEOBHÁJENO
HRBÁČOVÁ Eva	<i>Postoje seniorů k trávení volného času v zařízení s pečovatelskou službou</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
HRNČÍŘOVÁ Táňa	<i>Ženský aspekt v pravicovém radikalismu a extremismu</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
HUČÍKOVÁ Radana	<i>Výchova a vzdělávání žáků romské menšiny</i> (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ Ph.D.)
CHOMOVÁ Lenka	<i>Nežádoucí způsoby trávení volného času adolescentů na vesnici</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
JAKUBEK Ondřej	<i>Aspekty sociálně patologických jevů v penitenciárním prostředí</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
JANOŠKOVÁ Veronika	<i>Využití volného času dětí se středním a těžkým stupněm mentálního postižení na Vsetínsku</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
JOCHIMOVÁ Markéta	<i>Problematika sociálního vyloučení romské populace po roce 1989</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
KAJABOVÁ Pavlína	<i>Neléčené ADHD jako riziko vzniku sociálně patologických jevů u dětí 1. Stupně základní školy</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
KALIVODOVÁ Miroslava	<i>Negativní prožívání rozvodu rodičů dítětem a možnosti preventivního působení v této oblasti</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
KARABINOŠOVÁ Klára	<i>Příčiny vzniku romských ghatt a negativní dopady jejich existence na společnost</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
KAVÁLKOVÁ Jiřina	<i>Problematika sekt na středních školách</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
KEKELÁKOVÁ Radka	<i>Možnosti zajištění potřeb seniorů z pohledu střední generace</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
KLIMEŠOVÁ Eva	<i>Vyrovňávání se s psychotickým onemocněním z pohledu nemocných a jejich rodin</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
KOLÍNKOVÁ Bohdana	<i>Problematika obětí trestné činnosti</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)

KOZELSKÁ Lucie, Mgr.	<i>Primární prevence a její realizace na 1. Stupni základní školy</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
KRUPOVÁ Martina	<i>Syndrom CAN a možnosti jeho primární prevence na prvním stupni základních škol</i> (PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)
KŘIŠTOFOVÁ Pavlína	<i>Domácí péče o seniory</i> (Mgr. Bohuslava DURČÁKOVÁ)
KUROVSKÁ Barbora	<i>Prevence sexuálního zneužívání osob s mentálním postižením</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
LACOVÁ Monika	<i>Závislosti na moderních technologiích u žáků na druhém stupni základních škol</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
LAUPYOVÁ Martina	<i>Systém péče o drogově závislé v České republice</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
LIČKOVÁ Petra	<i>Sadomasochismus v internetové inzerci</i> (doc. Boris ILJUK CSc.)
LONDINOVÁ Pavla	<i>Dospívající mládež a její vztah k alkoholu v závislosti na prostředí, ve kterém vyrůstají</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
LUKÁŠEK Tomáš	<i>Problematika kriminálních recidivistů v České republice a jejich nebezpečnost pro společnost</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
LUSKOVÁ Tereza	<i>Výchovný vliv streetworkera na sociálně patologické jevy u dospívajících</i> (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ PhD.)
MATĚJKOVÁ Lucie	<i>Závislosti v rockových a tanečních subkulturách</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
MIHALIČKOVÁ Lucie	<i>Změna hodnotové orientace u patologických hráčů v průběhu léčby</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
MICHNOVÁ Jana	<i>Způsoby trávení volného času a jeho vliv na páchaní protiprávních činů dětí mladších patnácti let</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
MIKLÓSYOVÁ Šárka, Bc.	<i>Domácí násilí páchané na ženách</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
MÍKOVÁ Lucie	<i>Prevence sociální exkluze osob s kombinovaným postižením</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
NAJBRTOVÁ Martina	<i>Stáří a ageismus</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
NEDOLUHA Lubomír	<i>Důsledky fenoménu hooligans pro českou společnost</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
NĚMEČKOVÁ Jarmila	<i>Využívání speciálních výukových metod jako podpora komunikace mezi rodiči a dětmi předškolního věku s autismem</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
NEVLUDOVÁ Jana	<i>Riziko vzniku šikany při začleňování dětí s poruchou autistického spektra do běžných základních škol</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)

- NOVOBILSKÁ Kamila *Podpora začlenění žáků s nadměrným intelektovým nadáním do běžné třídy základní školy jako prevence sociálního vyloučení*
(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
- NOWÁKOVÁ Kateřina, Bc. *Volnočasové pohybové aktivity zrakově postižených dětí*
(Mgr. Silvie QUISOVÁ)
- NYKLOVÁ Barbora *Podpora zdárného začlenění dětí s ADHD do běžného kolektivu základní školy*
(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
- PECHOVÁ Veronika *Problematika kyberšikany u žáků 2. Stupně základních škol na Vsetínsku*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- PIKOROVÁ Helena *Sourozenecké konstelace v neúplných rodinách a jejich dopad na soužití*
(doc. Boris ILJUK CSc.)
- PIŠTĚLKOVÁ Dana *Dlouhodobá nezaměstnanost a její vliv na jedince*
(doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
- PRUDILOVÁ Lucie *Telefonická krizová intervence*
(Mgr. Petr FABIÁN)
- RAJDUS Luboš *Problematika romské mládeže ve vybraném regionu*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- SCHIELEOVÁ Jarmila *Bezdomovectví jako životní styl nebo řešení tíživé životní situace*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- SKOPALOVÁ Lenka *Případová studie záměrného sebepoškozování*
(Mgr. Silvie QUISOVÁ)
- SOKOLOVÁ Miloslava *Závislost na alkoholu u bezdomovců*
(Mgr. Magda HERMANOVÁ)
- SPURNÝ Václav *Drogová zkušenost studentů středních škol a středních odborných učilišť v okrese Bruntál*
(Mgr. Magda HERMANOVÁ)
- SVOBODOVÁ Jana, DiS. *Možnosti realizace primární prevence na II. Stupni základních škol*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- ŠEBESTOVÁ Lenka, DiS. *Význam předškolní výchovy u Romských dětí*
(Mgr. Petr FABIÁN)
- ŠEBÍKOVÁ Michaela *Využívání nabízených služeb nízkoprahovými zařízeními pro děti a mládež ve Frýdku-Místku romskou populací*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- ŠIMÍČKOVÁ Libuše *Význam primární prevence syndromu CAN na 2. Stupni základních škol*
(Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
- ŠNAJDROVÁ Sára *Trestná činnost spojená s užíváním drog*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- ŠPIČÁK Ivo *Možnosti primární prevence pro děti předškolního věku se zaměřením na vlastní bezpečnost*
(PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)
- TATALÁKOVÁ Adéla *Názory seniorek na homosexualitu*
(doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)

- TOBOLA Kamil *Vražda jako sociální patologie a prevence vražedného jednání*
(doc. Boris ILJUK CSc.)
- TOPORSKÁ Jaroslava *Informovanost žáků druhého stupně základních škol v Krnově o drogách*
(Mgr. Magda HERMANOVÁ)
- VARMUŽOVÁ Kateřina *Význam primární prevence syndromu CAN u dětí předškolního věku z pohledu rodičů*
(Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
- VEČERKOVÁ Michaela *Supervize v sociální práci*
(doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
- VÉMOLOVÁ Irena *Způsob sdělení informace dítěti v náhradní rodinné péči o jeho původu jako významný faktor zdárné socializace*
(Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
- VÍCHOVÁ Hana *Dospívající a jejich vztah k autoritám v prostředí rodiny a školy*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- ZECHOVÁ Jaroslava *Dopad rozvodů na děti*
(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ Ph.D.)
- ŽVÁČKOVÁ Eva *Vnímání léčby osobou závislou na návykových látkách během léčby a následně po ní*
(Mgr. Magda HERMANOVÁ)

VIII. ÚSTAV VEŘEJNÉ SPRÁVY A REGIONÁLNÍ POLITIKY

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.
Zástupce vedoucí:	PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.
Tajemnice ústavu:	Ing. Lucie Kamrádová
Vedoucí oddělení:	doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.
Pracovníci ústavu:	Ing. Soňa Harasimová PhDr. Igor Hendrych Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. Ing. Lucie Kamrádová doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. Mgr. Adam Kožaný Mgr. René Pastrňák Mgr. Jana Žáčková
Částečný úvazek:	Mgr. Pavel Godický PhDr. Martin Jemelka, Ph.D. prof. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. doc. RNDr. Ivana Loučková, CSc. PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D. PaedDr. Jiří Mezuláník, CSc. doc. PhDr. Jaromír Pavlíček, CSc. doc. Ing. Silvia Ručinská, Ph.D.
Vyučující z jiných ústavů:	Mgr. et Bc. Roman Adamczyk (ÚO FVP v Opavě) prof. Ing. et Ing. Dušan Halásek, CSc. (OPF v Karviné) Mgr. Magda Hermanová (ÚPPV FVP v Opavě) PhDr. Igor Hendrych (ÚPPV FVP v Opavě) doc. RNDr. Tomáš Kopf, Ph.D. (MÚ v Opavě) MUDr. Hugo Příbyl, Ph.D. (ÚO FVP v Opavě) Mgr. Vilém Sýkora (KLJ FPF v Opavě) doc. PhDr. Pavel Šopák, Ph.D. (ÚHV FPF v Opavě) doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. (OPF v Karviné) Mgr. Hana Heiderová (ÚO FVP v Opavě)
Externí vyučující:	Mgr. Jana Červenková Mgr. Dana Hellová Ing. Karel Hanák Mgr. Jiří Mašata doc. Ing. Petr Tománek, CSc. Mgr. Zuzana Urbánková Mgr. Petr Zahnaš

Pedagogická činnost

Ústav veřejné správy a regionální politiky zajišťuje bakalářské studium oborů Veřejná správa a regionální politika v prezenční a kombinované formě a navazující magisterské studium oboru Veřejná správa a sociální politika. Od roku 2005 Ústav veřejné správy a regionální politiky nabízí možnost studia oboru Veřejná správa a regionální politika v rámci kurzu CŽV kategorie A v Opavě, od roku 2007 v Táboře a od roku 2008 v Úpici. V Úpici byla akademickým rokem 2012/2013 pobočka uzavřena a výuka byla přesunula do střediska v Trutnově, kde je rovněž poskytována výuka na kombinovaném studiu. Absolventi kurzu CŽV oboru Veřejná správa a regionální politika mohou pokračovat v kombinované formě bakalářského studia také v pobočkách Slezské univerzity v Opavě, a to v Táboře a Trutnově. V rámci Ústavu veřejné správy a regionální politiky je také zřízeno Centrum sociálního podnikání pod vedením Mgr. Jany Žáčkové.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.slu.cz/fvp/cz/uvsrp>

Počty obhájených bakalářských prací: 195

Počty obhájených magisterských prací: 35

Publikační činnost studentů a jejich další aktivity:

Studentské monografie:

KOLIBOVÁ, H. a kolektiv. *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*. Slezská univerzita v Opavě, 2012. ISBN 978 80 7248 789 9.

KOLIBOVÁ, H. a kolektiv. *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí v MSK*. Slezská univerzita v Opavě, 2012. ISBN 978 80 7248 790 5.

Studentský workshop:

V rámci studentské grantové soutěže ÚVSRP FVP Slezské univerzity v Opavě uspořádali studenti spolu s akademickými pracovníky odborný workshop na téma: *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*. 6. 12. 2012, Opava.

Pomocné vědecké síly ÚVSRP:

Dudová Šárka

Hlávková Hana

Kocourková Petra

Sedlářová Jana

Vědeckovýzkumná činnost

Národní programy

Studentská grantová soutěž SU, č. SGS/23/201

Společná podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Spoluřešitelé projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc., PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Projekt MSK č. 01548/2012/RRC

Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Spoluřešitelé projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc., PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Rozvojové aktivity

Mezinárodní programy

Sít' partnerských vysokých škol CEEPUS

Economic, social and political aspects of central Europe.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Partnerské vysoké školy: FVS UPJŠ v Košicích, FPVMV UMB v Banskej Bystrici, WE UE v Katovicích, WHP UO v Opole, FVS NUVS v Budapešti

Koordinátor sítě: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Národní programy

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0173

Inovace a modernizace výuky a zvyšování odborných kompetencí.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2010 – 2012

Projekt ESF OP VK č. CZ. 1.07/2.2.00/28.0271

Intenzifikace internacionálních, mezioborových a intersektorálních přístupů při studiu.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta, Ústav fyziky

Partneři projektu: Vysoká škola Báňská - Technická Univerzita Ostrava, Elok – Opava, Fakultní nemocnice Ostrava

Řešitel projektu: RNDr. Gabriel Török, Ph.D.

Řešitel projektu za ÚVSRP: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Doba řešení projektu: 2012 - 2015

Projekt FRVŠ č. 734/2012

Výuka podporovaná moderními informačními a komunikačními technologiemi

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Doba řešení projektu: 2012

Publikační činnost

Knihy, odborné monografie

publikované v ČR

KOLIBOVÁ, H. et al. *Analyses of the social reality in the Czech-Polish borderland after the entry to the European Union*. Opava: Silesian University in Opava, Faculty of Public Politics in Opava, Institute of Public Administration and Regional Politics in Opava, 2012, 130 s. ISBN 978-80-7248-714-1.

KOLIBOVÁ, H. a kol. *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012. 181 s. ISBN 978-80-7248-789-9.

KOLIBOVÁ, H. a kol. *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí v MSK*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012. 168 s. ISBN 978-80-7248-790-5.

Stati, kapitola v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v ČR

GIERMAKOWSKA, R., JUŘÍČKOVÁ, V. Comparison of typical profiles. In: KOLIBOVÁ, H. et al. *Analyses of the social reality in the Czech-Polish borderland after the entry to the European Union*. Opava: Silesian University in Opava, Faculty of Public Politics in Opava, Institute of Public Administration and Regional Politics in Opava, 2012, s. 23-49. ISBN 978-80-7248-714-1.

HARASIMOVÁ, S, KOŽANÝ, A. The content, the structure and experience of the Czech-Polish regional cooperation. In: KOLIBOVÁ, H. et al. *Analyses of the social reality in the Czech-Polish borderland after the entry to the European Union*. Opava: Silesian University in Opava, Faculty of Public Politics in Opava, Institute of Public Administration and Regional Politics in Opava, 2012, s. 100-111. ISBN 978-80-7248-714-1.

CHMELAŘOVÁ, M., KOLIBA, F. The dimension of using the Internet and its service in the light of the research at the social reality in the Czech-Polish borderland after the entry to the European union. In: KOLIBOVÁ, H. et al. *Analyses of the social reality in the Czech-Polish borderland after the entry to the European Union*. Opava: Silesian University in Opava, Faculty of Public Politics in Opava, Institute of Public Administration and Regional Politics in Opava, 2012, s. 85-100. ISBN 978-80-7248-714-1.

KOLIBOVÁ, H. The contrast of the generation X and Y in the light of the Research of the social reality in the Czech-Polish borderland in selected themes. In: KOLIBOVÁ, H. et al. *Analyses of the social reality in the Czech-Polish borderland after the entry to the European Union*. Opava: Silesian University in Opava, Faculty of Public Politics in Opava, Institute of Public Administration and Regional Politics in Opava, 2012, s. 61-85. ISBN 978-80-7248-714-1.

KOLIBOVÁ, H., VÁCLAVÍKOVÁ, A., CHMELAŘOVÁ, M., JUŘÍČKOVÁ, V., KOLIBA, F. Empirická a koncepční východiska problematiky společenské podpory aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity. In: KOLIBOVÁ, H. a kol. *Společenská podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012, s. 8-16. ISBN 978-80-7248-789-9.

KOLIBOVÁ, H., VÁCLAVÍKOVÁ, A., CHMELAŘOVÁ, M., JUŘÍČKOVÁ, V., KOLIBA, F. Empirická a koncepční východiska kultury aktivního stáří v programech měst a obcí Moravskoslezského kraje. In: KOLIBOVÁ, H. a kol. *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí v Moravskoslezském kraji*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 8-15. ISBN 978-80-7248-789-9.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. Dimensions of attitudes of the inhabitants of the rural and urban settlement according to the research of the social reality in the Czech-Polish border zone. In: *Analyses of the social reality in the Czech-Polish borderland after the entry to the European Union*. Opava: Silesian University in Opava, Faculty of Public Politics in Opava, Institute of Public Administration and Regional Politics in Opava, 2012, p. 46-60. ISBN 978-80-7248-714-1.

ŽÁČKOVÁ, J. Východiska a možnosti pro mikropodnikání v oblasti sociálních služeb pro osoby závislé na pomoci jiných osob. In: KRAJČÍK V., JANÁK D. ml. a kol.: *Mikropodnikání v sociálních službách*. Ostrava - Opava: Vysoká škola podnikání a.s. a Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. s. 89-104. ISBN 978-80-7410-056-7 (Vysoká škola podnikání, a. s.), 978-80-7248-766-0 (Slezská univerzita v Opavě).

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v ČR

HENDRYCH, I. Možný přínos teorií sociální práce pro klienty po výkonu trestu odnětí svobody. *Sociální práce/Sociálna práca*, 2012, roč. 11, č. 2, s. 59-69. ISSN 1213-6204.

HENDRYCH, I. Uplatnění reflexivní praxe v sociální práci s klienty po výkonu trestu odnětí svobody. *Media4u Magazine*, 2012, s. 89-96. ISSN 1214-9187.

KAMRÁDOVÁ, L., ŽÁČKOVÁ, J. Společenská odpovědnost firem v kontextu rozvoje Sociálních služeb v České republice. *Acta academica karviniensia*, 2012, s. 38-45. ISSN 1212-415X.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. Society in the Era of the Membership in the EU at Czech – Polish Border Area. *Econ'12. Journal of Economics, Management and Business*, 2012, s. 159-165. ISSN 1803-3865.

Články v jiných odborných časopisech

publikované v zahraničí

HARASIMOVA, S. Marketing událostí v prostoru komunitního plánování sociálních služeb. *Societas et Res Publica*, 2012, roč. 1, č. 3, s. 98-110. ISSN 1338-6530.

KAMRÁDOVÁ, L. Sociální podnikání a jeho propojení se společenskou odpovědností firem. *Societas et Res Publica*, 2012, roč. 1, č. 3, s. 111-125. ISSN 1338-6530.

publikované v ČR

KAMRÁDOVÁ, L. Společenská odpovědnost firem a možnosti jejího hodnocení. *Právo, Ekonomika, Management*, 2012, roč. 1, č. 1, s. 39-44. ISSN 1211-6378.

Sborníky

publikované v ČR

VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012. 29 s. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

KOLAŘÍKOVÁ, M., CALOŇOVÁ, D., HERMANOVÁ, M., HENDRYCH, I., JANIŠ, K. (eds.) *Sborník příspěvků z konferencí Ústavu pedagogických a psychologických věd a Dětského centra Čtyřlístek z let 2008 – 2010*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2012. ISBN 978-80-7248-755-4.

Články ve sbornících

publikované v zahraničí

KAMRÁDOVÁ, L. Vývoj společenské odpovědnosti firem v České republice v prezentaci na příkladech dobré praxe. In: JELENOVÁ, I. (ed.) *Ludský kapitál a spoločnosť*. Košice: Fakulta verejnej správy Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach, 2012. s. 81-85. ISBN 978-80-89496-08-2.

KOŽANÝ, A. Point Mutation Colonies with Restricted Rules, In: ROSA, A. et al. (ed.) *IJCCI 2012 – proceedings*. Portugal: Setúbal, 2012. s. 245-249. ISBN 978-989-8565-33-4.

PASTRŇÁK, R. Finanční negramotnost jako nové sociální riziko. In: *Sociálny rozvoj a kvalita života v kontexte makroekonomickej nerovnováhy*. Bratislava: Ekomonická univerzita v Bratislavě, Fakulta národohospodárska, 2012. s. 475-482. ISBN 978-80-225-2298-0.

PASTRŇÁK, R. Komunitní ekonomika jako podpora sociálně exkludovaných. In: *Young Scientists Revue, Žilina, 2012: Zborník vedeckých prác doktorandov a mladých vedeckých pracovníkov*. Žilina: Žilinská univerzita v Žilíně, Fakulta riadenia a informatiky, 2012. 178-182 s. ISBN 978-80-554-0560-5.

ŽÁČKOVÁ, J. Obce a kraje – realizátoři komunitní plánování rozvoje sociálních služeb. In: JELENOVÁ, I. (ed.) *Ludský kapitál a spoločnosť*. Košice: Fakulta verejnej správy Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach, 2012. s. 217-223. ISBN 978-80-89496-08-2.

publikované v ČR

HARASIMOVÁ, S. Kvalita života a plán rozvoje sociálních služeb pro seniory v Moravskoslezském kraji. In: VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 9. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

HENDRYCH, I. Kvalita života a aspekty seniorů ve výkonu trestu odnětí svobody. In: VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita*

života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 9. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

HENDRYCH, I. Problematika doživotního trestu odnětí svobody a zabezpečovací detence. In: JANIŠ, K. ml. (ed.) *Sborník příspěvků ke konferenci Zvládání současných sociálně patologických jevů a rizikového chování*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012, s. 28 – 31. ISBN 978-80-7248-778-3.

KACZOR, P. Senioři na trhu práce. In: VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 24. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

KAMRÁDOVÁ, L. Kvalita života a Evropský rok seniorů – šance pro CSR. In: VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 9. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

KAMRÁDOVÁ, L. Aktivity Slezské univerzity v oblasti uplatnitelnosti absolventů na trhu práce. In: *Karviná: Sborník příspěvků IV. Mezinárodní vědecké konference doktorandů a mladých vědeckých pracovníků*. Karviná: SU OPF, 2012, s. 121 – 129. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-800-1.

KOŽANÝ, A. Počítačová gramotnost seniorů, Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života. In: VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 9. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

KOŽANÝ, A. Příklady dobré praxe v oblasti aktivního stárnutí, Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života. In: VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 9. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

ŽÁČKOVÁ, J. Kvalita života a sociální služby pro seniory v České republice. In: VÁCLAVÍKOVÁ, A, CHMELAŘOVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity: IV. ročník mezinárodní vědecké konference, Opava, 9. listopadu 2012: sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2012, s. 9. CD-ROM s příspěvky. ISBN 978-80-7248-794-3.

ŽÁČKOVÁ, J. Realizace výzkumů v rámci komunitního plánování rozvoje sociálních služeb, In: *Hradec Králové: Od teorie k praxi, od praxe k teorii. Sborník z konference VIII. Hradecké dny sociální práce.* Hradec Králové: Gaudeamus, 2012, s. 356-362. ISBN 978-7435-138-9.

Učební texty a skripta

HARASIMOVÁ, S., *Makro a mikroekonomie.* 2. vydání, Opava: OPTYS, 2012. 139 s. ISBN 978-80-85819-78-6.

HARASIMOVÁ, S.: *Marketing ve veřejné správě.* 2. vydání, Opava: OPTYS, 2012. 109 s. ISBN 978-80-85819-74-8

Elektronické texty

GODICKÝ, P. *Úvod do právní teorie a praxe.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

GODICKÝ, P. *Vybrané kapitoly z práva.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

HALÁSEK, D. *Veřejná politika.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

CHMELÁŘOVÁ, M. *Informační systémy o území.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JEMELKA, M. *Veřejná správa ve střední Evropě.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JUŘÍČKOVÁ, V. *Komunikační techniky.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 12. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JUŘÍČKOVÁ, V. *Péče o duševní zdraví.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 12. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JUŘÍČKOVÁ, V. *Psychologické aspekty stáří.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 12. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

KOLIBOVÁ, H. *Pedagogické dovednosti.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 14. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.opf.slu.cz>.

MATEICIUC, A. *Manažerské dovednosti a řízení lidských zdrojů.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

PAVLÍČEK, J. *Dějiny správy.* Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. *Hospodářský vývoj regionů v Evropě*. Evropská unie II. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 15. 12. 2012]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

H. Kolibová:

SOLANSKÝ, O. *Sociálně demografická analýza a její (NE)využívání při tvorbě komunitních plánů*. OU Projekt CZ.1.072/2.2.00/15.0022 „I-I-I“ /Inovace-Interdisciplinarita-Integrace)

V. Juříčková

Podporování resilience rodin prostřednictvím projektu asistent do rodiny. *Sociální práce /Sociální práce*, duben 2012, 15 s.

Nahlédnutí za zed': Deinstitutionalizace lidí s autismem za komunismu a po roce 1989 narativy rodičů. *Sociální práce /Sociální práce*, srpen 2012, 13 s.

A. Václavíková

ŽÁČKOVÁ, J. A HARASIMOVÁ, S. Komunitní plánování sociálních služeb jako prostor pro marketing událostí na příkladu regionu Opavsko (ČR). *Media 4u Magazine* 2012, 11 str.

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

M. Chmelařová:

4 posudky na e-kurzy, Ostravská univerzita v Ostravě

A. Václavíková:

1 posudek na e-kurz, Ostravská univerzita v Opavě

V. Juříčková:

1 posudek na e-kurz, Ostravská univerzita v Opavě

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.

A. Václavíková:

- 1 posudek na projekt Grantové agentury SR, Vega

Ohlasy publikací (citace)

	Počet citací v ČR	Počet citací v zahraničí
Profesor	-	-
Docent	1	-
Odb. as. s věd. hodností	16	-
Odb. as. bez věd. hodnosti	-	-

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

Mezinárodní vědecká konference *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života. Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity*. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky. Termín konání 9. 11. 2012. Opava.

Referáty:

S. Harasimová - Kvalita života a plán rozvoje sociálních služeb pro seniory v Moravskoslezském kraji.

I. Hendrych – Kvalita života a aspekty seniorů ve výkonu trestu odnětí svobody

L. Kamrádová – Kvalita života a evropský rok seniorů – šance pro CSR

A. Kožaný – Kvalita života a počítačová gramotnost seniorů

A. Kožaný – Kvalita života a příklady dobré praxe v oblasti aktivního stárnutí

J. Žáčková – Kvalita života a sociální služby pro seniory v České republice

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, symposiích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

Tozsamosc cywilizacyjno - kulturowa dewiantow a reintegracja społeczna. Mezinárodní vědecká konference pořádaná Pedagogickou sekcí Polské akademie věd. 26. – 27. 4. 2012. Kielce, Polská republika.

Referát:

I. Hendrych - Reflexivita v kontextu sociální práce s klienty po výkonu trestu odnětí svobody.

Eudský kapitál a spoločnosť. Mezinárodní vědecká konference pořádaná Fakultou verejnej správy Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach. 5. 10. 2012. Košice. Slovenská republika.

Referát:

L. Kamrádová - Vývoj společenské odpovědnosti firem v České republice v prezentaci na příkladech dobré praxe.

J. Žáčková – Realizátoři komunitního plánování rozvoje sociálních služeb.

Theory and Practice of Natural Computing, pořádaná Universitat Rovira i Virgili, 2-4. října 2012, Tarragona, Spain

Referát:

A. Kožaný - Influence of Forbidding a Rule Type on the Development of PM Colon.

4th International Joint Conference on Computational Intelligence, ECTA, pořádaná Institute for Systems Technologies and Communication 5.-7. října 2012, Barcelona, Spain

Referát:

A. Kožaný - Point Mutation Colonies with Restricted Rules.

v ČR

Analýza procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb MSK. Závěrečná konference pořádaná v rámci projektu Krajského úřadu Ostrava. 6. 9. 2012. Ostrava.

Referát:

J. Žáčková – Moravskoslezský kraj – soubor obyvatel, potřeb a zdrojů pomoci

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

S. Harasimová:

- členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě
- členka Akademického senátu FVP SU v Opavě
- manažerka pracovní skupiny v rámci Komunitního plánování Statutárního města Opavy

I. Hendrych:

- člen Akademického senátu FVP SU v Opavě

M. Chmelařová:

- místopředsce výborové komise Zprostředkujícího subjektu Moravskoslezského kraje pro výběr projektů předložených v rámci globálního grantu Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost
- členka Rady rozvoje Slezské univerzity v Opavě
- členka Rady vysokých škol, členka pracovní komise pro informační technologie ve školství a komise pro vnější a zahraniční styky.
- členka Rady CIT Ostravské univerzity v Ostravě
- členka programového výboru mezinárodní vědecké konference Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života „Podpora aktivního stáří v kontextu mezigenerační solidarity. Termín a místo konání: 9. 11. 2012, Fakulta veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě.

V. Juříčková:

- členka Akademického senátu FVP SU v Opavě

H. Kolibová:

- členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě
- členka Akademického senátu FVP SU v Opavě
- členka Vědecké rady FVP SU v Opavě

A. Václavíková:

- členka Vědecké rady FVP SU v Opavě
- členka komise pro Hospodářské a sociální dějiny ČR
- členka komise při obhajobě doktorské disertační práce VŠB – TU Ostrava, EKF

J. Žáčková:

- manažerka pracovní skupiny a členka koordinační skupiny pro Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb v Opavě (SMO)
- krajská metodička pro plánování sociálních služeb v MSK
- členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě

Mezinárodní spolupráce

M. Chmelařová:

- členka mezinárodního vědeckého výboru na konferenci s mezinárodní účastí „Ludský kapitál a společnost“. Termín a místo konání: 5. 10. 2012, Fakulta verejnej správy Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach.

A. Václavíková:

- členka mezinárodního vědeckého výboru na konferenci s mezinárodní účastí „Ludský kapitál a společnost“. Termín a místo konání: 5. 10. 2012, Fakulta verejnej správy Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach.

Přednášky zahraničních hostů na SU

LPP/Erasmus – výukové pobyty:

Doc. Ing. Anna Čepelová, PhD.

Katedra ekonomiky a riadenia verejnej správy, Fakulta verejnej správy, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská republika. 25. 11. – 1. 12. 2012.

JUDr. Mgr. Michal Jesenko, PhD.

Katedra verejnoprávných disciplín, Fakulta verejnej správy, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská republika. 5. 11. – 16. 11. 2012.

Dr. Joanna Kulska

Instytut Politologii, Uniwersytet Opolski, Polska republika. 14. 5. – 17. 5. 2012

Prof. Ing. Bohuslava Mihalčová, PhD.

Katedra sociálnych štúdií, Fakulta verejnej správy, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská republika. 19. 3. – 17. 5. 2012.

Studijní pobyty v zahraničí

I. Hendrych:

Wydział Historyczno-Pedagogiczny. Uniwersytet Opolski. Polska republika. 25. 6. - 29. 6. 2012, LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

L. Kamrádová:

Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej práce. Trnavská univerzita v Trnave. Slovenská republika. 26. 3. – 30. 3. 2012, LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Fakulta verejnej správy. Univerzita P. J. Šafárika v Košicích. Slovenská republika. 1. 10. – 5. 10. 2012, LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Fakulta politických vied a mezinárodných vzťahů. Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici. Slovenská republika. 1. 11. – 30. 11. 2012, CEEPUS. Výukový pobyt.

J. Žáčková:

Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej práce. Trnavská univerzita v Trnave. Slovenská republika. 26. 3. – 30. 3. 2012, LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Fakulta verejnej správy. Univerzita P. J. Šafárika v Košicích. Slovenská republika. 1. 10. – 5. 10. 2012, LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Mezinárodní mobility studentů

4 studenti

Uniwersytet Opolski (Opole, Polsko)

LLP / Erasmus

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2012 mimo SU.

I. Hendrych:

Sociální politika a sociální práce, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita v Brně.

R. Pastrňák:

Business Administration, Newport International University v Ostravě.

J. Žáčková:

Sociální práce, Fakulta zdravotnictví a sociální práce, Katedra sociální práce, Trnavská univerzita v Trnave.

Soupis bakalářských a diplomových prací

ADAMUSOVÁ Ingrid	<i>Firemní předškolní vzdělávání v ČR po roce 1989 se zaměřením na Moravskoslezský kraj</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
ANDRŠ Aleš	<i>Kriminalita mládeže v ČR s přihlédnutím k Trutnovsku od roku 2005 do roku 2010</i> (Ing. Jana NÝVLTOVÁ, CSc.)
ANDRUŠČÁKOVÁ Martina	<i>Spisová služba a její realizace na Městském úřadě v Bruntále</i> Mgr. Adam KOŽANÝ
ANOVČÍN Štefan	<i>Volnočasové aktivity jako nedílná součást programu zacházení vězňů ve Věznici Odolov</i> (Mgr. Ludmila VOCETKOVÁ)
BÁBIK Jan	<i>Alkoholismus v silničním provozu jako sociálně patologický jev a úloha strážníka MP Trutnov v prevenci</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
BALDRYCHOVÁ Lenka	<i>Postavení vybraných menšin v české společnosti</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
BARTUŠEK Stanislav	<i>Vývoj financování města Trešť po roce 1990</i> (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
BEDNAŘÍKOVÁ Markéta	<i>Důsledky růstu počtu starých lidí v české společnosti a způsoby jejího řešení</i> (doc. PhDr. Tomáš KATRŇÁK, Ph.D.)
BEJROVÁ Věra	<i>Oběti a pachatelé domácího násilí v Severovýchodních Čechách</i> (Ing. Luboš PANNY)
BENÁKOVÁ Veronika	<i>Způsoby zpracování a využití komunálního odpadu v Sezimově Ústí</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
BENDOVÁ Kristýna	<i>Charita Ostrava. Analýza činnosti nevládní neziskové organizace</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)

- BENKOVÁ Dagmar, Bc. *Koordinace systému sociálního zabezpečení v EU se zaměřením na určování příslušnosti k právním předpisům sociálního zabezpečení migrujících osob*
(doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- BINDÍKOVÁ Jitka *Fenomén finanční negramotnosti a její dopady na sociální fungování jedinců a rodin*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- BLAŽKOVÁ Veronika, Bc. *Výdaje města Krnova v sociální oblasti*
(doc. Ing. Petr TOMÁNEK, CSc.)
- BOČKOVÁ Petra *Integrace ve vzdělávacím procesu*
(Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
- BOHÁČ Milan *SMK a Most – Híd ve slovenské politice*
(Mgr. Lukáš VOMLELA)
- BOHUSLAVOVÁ Ivana *Systém primární prevence na základních školách v Nymburce*
(PhDr. Jiří VRÁNEK)
- BREGINOVÁ Sylva *Aplikace etických norem a kodexů v obchodní sféře*
(PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
- BRÍDOVÁ Gita *Sociální práce v oblasti domácí hospicové péče na Opavsku*
(doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- BROŽ Jan *Zaměstnávání a resocializace vězňených osob ve výkonu trestu odnětí svobody ve věznici v Odolově*
(doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- BŘUSKOVÁ Monika, Bc. *Významy spirituality*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- BUNČKOVÁ Jiřina *Sebevražednost jako důsledek finanční negramotnosti*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- CÁBA Jiří *Podpora místní kultury veřejnou správou – folklórní festival regionálního významu*
(doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
- CAGAŠOVÁ Iva *Vývoj informačních systémů služeb zaměstnanosti*
(Mgr. Adam KOŽANÝ)
- CÍSAŘOVÁ Jana *Aktivní politika zaměstnanosti na Trutnovsku v letech 2000 až 2011*
(Ing. Ladislav NÁLEVKA)
- CSÁMPAIOVÁ Jana *Starosta jako hlavní představitel obce*
(prof. PhDr. Vladimír WOLF)
- ČEPEROVÁ Vendula *Proměna třídních postavení v České republice*
(doc. PhDr. Tomáš KATRŇÁK, Ph.D.)
- DAŇKOVÁ Alena *Výkon veřejné správy v archivnictví*
(Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
- DAVÍDKOVÁ Martina *Volný čas dětí ve školní družině*
(Mgr. Jaroslav DVORSKÝ)
- DLOUHÁ Jarmila *Nekvalifikovaná pracovní síla a trh práce v okrese Děčín v letech 2005-2011*
(doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- DONÁTOVÁ Blanka *Kvalita života mentálně postižených spoluobčanů na Trutnovsku*
(Ing. Luboš PANNY)
- DRASTÍKOVÁ Xenie, Bc. *Řízení lidských zdrojů v neziskové organizaci poskytující sociální služby*
(PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)

- DRTINOVÁ Mária *Péče o seniory z hlediska sociálních služeb*
(doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
- ĐURICOVÁ Leona *Vylidňování venkovských obcí okresu Bruntál*
(prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)
- DVOŘÁKOVÁ Michaela *Preventivní intervenční programy Světové zdravotnické organizace – cíle zdravotní politiky se zaměřením na dětskou obezitu*
(Ing. Luboš PANNY)
- DVOŘÁKOVÁ Romana *Regionální analýza nezaměstnanosti v okrese Tábor*
(Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
- EHLOVÁ Šárka *Domácí násilí a institut vykázaní*
(PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.)
- EVERSONSOVÁ Dagmar *Domácí násilí se zaměřením na prevalenci jeho páchaní na seniorech*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- FIALOVÁ Vendula *Financování příspěvkových organizací na příkladu Moravského divadla Olomouc*
(Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
- FINGER Jan *Domácí násilí v Královéhradeckém kraji*
(Mgr. Miroslav KUCEJ)
- FLANDEROVÁ Lucie *Náboženství a občanská společnost*
(Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.)
- FRAŇKOVÁ Michaela, Bc. *Firemní kultura vybrané mezinárodní organizace a její přínosy pro veřejný management*
(PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
- FRYČOVÁ Karla *Současné změny v oblasti důchodového pojištění v České republice*
(doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- GALÁŘOVÁ Barbora *Komparace činnosti Nízkoprahových zařízení pro děti a mládež v Prostějově a v Šumperku*
(doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- GAVENDOVÁ Šárka *Hlavní úkoly a aktivity Úřadu práce v Opavě v letech 2000-2010*
(doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
- GEBKOVÁ Lenka, Bc. *Finanční nástroje státu k řešení dopadu nezaměstnanosti*
(doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- GEBROVÁ Pavla *Postoje žáků k drogám na Střední škole obchodu, služeb a řemesel Tábor*
(PhDr. Jiří VRÁNEK)
- GRIGORIADISOVÁ Renáta *Dynamika a struktura domácího násilí, aktéři a oběti*
(doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- GROSSOVÁ Martina *Sociální aspekty aplikace alternativních trestů*
(Mgr. Petr ZAHNAŠ)
- HAVRLANTOVÁ Lea *Místo etiky ve firemní kultuře bankovních institucí*
(PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
- HENDRYCH Martin *Etika a společenská odpovědnost firem*
(PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
- HINZEOVÁ Hana, Bc. *Strukturální proměny vybraných okresů Moravskoslezského kraje*
(doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)

HLÁVKOVÁ Hana, Bc.	<i>Míra genderové citlivosti ve Slezském zemském muzeu</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
HLINÁKOVÁ Lenka	<i>Gender na trhu práce v ČR, rovné příležitosti</i> (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.)
HLISNIKOVSÁ Adriana	<i>Problematika utváření dominantního citového vztahu dětí předškolního věku</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
HODROVÁ Veronika, Bc.	<i>Postavení žen na trhu práce ve vybraných zemích Evropské unie na příkladu České republiky a Slovenské republiky</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
HOLUBOVÁ Petra	<i>Problematika insolvenčního řízení v podmínkách činnosti Krajského soudu v Ostravě</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
HOPP Ondřej	<i>Solidarita v systému důchodového zabezpečení</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
HORÁKOVÁ Šárka	<i>Problematika a úskalí ošetrovatelské etiky v domovech pro seniory</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
HOVORKA Michal	<i>Bezdomovectví</i> (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.)
HRBÁČOVÁ Sylva, Bc.	<i>Strukturální fondy EU jejich využití na příkladu města Hradec nad Moravicí</i> (Ing. Magdalena CHMELARHOVÁ, Ph.D.)
HRČKOVÁ Miroslava	<i>Uplatňování profesní etiky sociálních pracovníků při poskytování péče seniorům</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
HROUDOVÁ Radka	<i>Správa a organizace základních uměleckých škol okresu Trutnov od roku 1990 do roku 2010</i> (prof. PhDr. Vladimír WOLF)
CHARVÁTOVÁ Eva	<i>Náhradní rodinná péče a její formy</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
CHMELOVÁ Jiřina	<i>Daňová exekuce v prostředí zdravotní pojišťovny</i> (Mgr. Pavel GODICKÝ)
CHUDOVÁ Radka	<i>Politické a právní aspekty neplatnosti komunálních voleb v České republice</i> (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
JANICZKOVÁ Kristina	<i>Revitalizace povodí řeky Olše I. Analýza rozvojového projektu a jeho význam pro obec Jablunkov</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
JANKŮ Mirka	<i>Kvalita života seniorů na Trutnovsku</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
JAŠKOVÁ Monika	<i>Čerpání dotačních titulů z Programu rozvoje venkova ve vybraných obcích z Mikroregionu Odersko a z Mikroregionu Hranicko, praktické využití OSY I. až IV.</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
JEDLIČKOVÁ Kamila, Bc.	<i>Supervize jako nástroj řízení a rozvoje pracovníků v sociálních službách</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
JELÍNEK Josef	<i>Profesní etika výjezdových příslušníků Hasičského záchranného sboru České republiky</i>

- JINDA KAREL (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
Sociální role státu a nevládních organizací při řešení problematiky nealkoholové toxikománie
- JUNKOVÁ Tereza (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.)
Motivační systém v celní správě
- JUŘICOVÁ Martina (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
Sankce za přestupky v českém přestupkovém právu
- KABILOVÁ Jana (Mgr. Pavel GODICKÝ)
Senioři z pohledu rodiny a sociálních služeb
- KÁBRTOVÁ Lenka (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
Chudoba jako jeden z problémů v České republice
- KÁBRTOVÁ Miroslava (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
Výchova a vzdělávání jedince s poruchou autistického spektra
- KAMENÍKOVÁ Radka (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ)
Sociální a psychologické aspekty ženského alkoholizmu
- KAPEŠOVÁ Lucie (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
Celoživotní vzdělávání v evropské spolupráci
- KARVALA Jiří (Ing. Magdalena CHMELÁŘOVÁ, Ph.D.)
Reflexe holokaustu v soudobé české společnosti na příkladu regionu Ostravsko
- KAŠÍK Petr (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
Pionýři a ti druzí: Srovnání motivace pro práci s mládeží v Pionýru a menším občanském sdružení
- KAŠPÁRKOVÁ Zdeňka (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
Sociální dávky, jejich vývoj a změny v závislosti na sociální politice
- KIZOVSKÁ Edita (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
Le Parkour jako životní styl
- KNOPOVÁ Michaela (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
Minimalizace sekundární viktimizace sexuálně zneužívaných dětí v rodině
- KNOPPOVÁ Veronika, Bc. (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
Divácké násilí na fotbalových stadionech
- KOHUTOVÁ Monika (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
Postoj Evropské unie k trestu smrti
- KOLÁŘOVÁ Marie (Ing. Magdalena CHMELÁŘOVÁ, Ph.D.)
Veřejná správa a její činnost při řešení nezaměstnanosti
- KOMÍNKOVÁ Pavlína (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
Ovlivňování pracovněprávních vztahů působením kontrolní činnosti OIP v maloobchodech v Pardubickém kraji
- KÖNIGOVÁ Dáša (Mgr. Ludmila VOCETKOVÁ)
Oblastní charita Trutnov. Analýza činnosti nevládní neziskové organizace
- KORYŤÁKOVÁ Kateřina, Bc. (Mgr. Jiří MAŠATA)
Fenomén bezdomovectví očima veřejnosti
- KOSAŘOVÁ Pavlína (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
Sexuální zneužívání jako součást syndromu CAN
- KOTALÍK František (Mgr. Michal MALÝ)
Psychologická příprava na práci s klientem na práci s klientem ve zdravotnických zařízeních

- KOVÁŘOVÁ Kateřina (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
Sociální integrace dětí s kombinovaným postižením
- KOZIOLOVÁ Barbora (RNDr. Julie KVASNICOVÁ)
Zkoumání religiozity v české společnosti
- KOŽUSZNIKOVÁ Aneta (Mgr. Vilém SÝKORA)
Problémy a zkušenosti učitelek mateřských škol běžného typu se vzděláváním autistických dětí
- KOŽUŠNÍKOVÁ Lucie (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
Problematika dítěte s autismem v rodině v ČR
- KRÁLOVÁ Eva (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
Sociální exkluze a chudoba v současné české společnosti
- KRATOCHVÍL Jan (doc. PhDr. Tomáš KATRŇÁK, Ph.D.)
Textilní podnikání v Úpici od poloviny 19. století
- KREMSEROVÁ Jana (prof. PhDr. Vladimír WOLF)
Změny ve stavebním právu podle nového stavebního zákona a jejich dopad v praxi
- KŘENKOVÁ Jana (Mgr. Pavel GODICKÝ)
Činnost soudního vykonavatele
- KUBALÁK Martin (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
Komparace marketingových strategií příspěvkových organizací Správy jeskyní České republiky a Správy slovenských jaskýň
- KUBÁŠKOVÁ Lucie (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
Financování nevládní neziskové církevní organizace Charita Opava
- KUČEROVÁ Dagmar (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
Úloha samosprávy a státní správy v oblasti mateřských škol a základních škol
- KUPKA Ondřej, Bc. (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
Vybrané metodologické problémy projektu Péče o zaměstnance jako součást vnitropodnikové sociální politiky v Moravskoslezském kraji
- KUSYNOVÁ Klára (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
Hodnocení zaměstnanců a jeho vliv na motivaci zaměstnanců
- LAHROVÁ Gabriela (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
Sociální práce s umírajícími v České republice
- LANGROVÁ Šárka, Bc. (Mgr. Kamil JANIŠ)
Posttraumatická péče u Hasičského záchranného sboru České republiky
- LAZECKÁ Lucie, Bc. (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
Hospodaření domovů pro seniory zřizovaných územními samosprávnými celky
- LAZECKÝ Michal, Bc. (doc. Ing. Petr TOMÁNEK, CSc.)
Digitalizace veřejných služeb v Evropě
- LUKŠA Vít (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
Manželství versus nesezdané soužití
- MACHÁČEK Dalibor (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
Analýza hospodaření neziskové organizace Charita Šternberk
- MALOHLAVA Petr (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
Muž na mateřské a rodičovské dovolené
- (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)

- MAN Radana *Bezpečnost elektronických informačních kanálů při komunikaci s orgány veřejné správy*
(Mgr. Adam KOŽANÝ)
- MARTINÍK Ondřej, Bc. *Perzekuce katolické církve v bruntálském okrese v letech 1948-1953*
(prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
- MARTINKOVÁ Miloslava *Ochrana a rozvoj Krkonoš od roku 1963 do roku 2010*
(prof. PhDr. Vladimír WOLF)
- MATĚJKOVÁ Blanka, Bc. *Interní audit příspěvkových organizací Ministerstva kultury na příkladu Slezského zemského muzea*
(Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.)
- MATÝSKOVÁ Lenka *Alkoholová závislost a její důsledky na výchovu dětí v rodině*
(Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
- MECHLOVÁ Petra *Vzdělanostní struktura příslušníků speciální pořádkové jednotky u Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje*
(Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
- MEISSNEROVÁ Jiřina *Populační stárnutí a společnost*
(doc. PhDr. Tomáš KATRŇÁK, Ph.D.)
- METELKOVÁ Darina *Autismus a společnost*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- MICHÁLEK Marek *Uplatnění Romů na trhu práce v Českých Budějovicích*
(Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ)
- MILLEROVÁ Hana *Systém sociálních služeb na Trutnovsku*
(JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
- MLČUCHOVÁ Lucie *Aktivity a metody nízkoprahového zařízení v Bruntále*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- MOKRÁŠOVÁ Kamila *Etická problematika ambulantní péče ve zdravotnických zařízeních*
(PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
- MORONGOVÁ Romana *Aplikace regresní náhrady podle zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, okresní správou sociálního zabezpečení*
(RNDr. Julie KVASNICOVÁ)
- MOSNÁ Denisa *Společenská odpovědnost firem ve vybraném regionu se zaměřením na sociální oblast*
(Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ)
- MOŽÍŠOVÁ Denisa, Bc. *Harmonizace rodinného a pracovního života žen v České republice*
(doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- MURONOVÁ Jana *Asistent pedagoga pro žáky se zdravotním postižením*
(Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
- MUSIALOVÁ Lucie, Bc. *Analýza a srovnání činnosti Městské policie Krnov a Městské policie Bruntál*
(doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
- NÁGL Jiří *Přijímací a výběrová řízení příslušníků věznice Odolov*
(Mgr. Ludmila VOCETKOVÁ)
- NÁHLÍKOVÁ Eva, Bc. *Sociální pracovníci v poradenských zařízeních*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- NEDVÍDEK Petr *Morální selhávání policistů*
(PhDr. Jiří SEDLÁČEK)

NEMRAVOVÁ Jana	<i>Drogová problematika v sociálních službách</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
NESRSTA David	<i>Komparace komunitních plánů sociálních služeb a s nimi souvisejících aktivit ve statutárních městech Ostrava a Opava</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
NEUVERTOVÁ Markéta, Bc.	<i>Sebevraždy v České republice</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
NOHLOVÁ Hana, Bc.	<i>Národnostní problémy v meziválečném Československu v zrcadle sociologie a příbuzných disciplín</i> (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
NOVÁK David	<i>Sociální podnikání</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
NOVÁKOVÁ Jana	<i>Vymáhání pohledávek v rámci Okresní správy sociálního zabezpečení Opava</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
NOVOTNÁ Petra	<i>Příchod stáří a představy lidí o jeho prožití</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
NOVOTNÝ Dalibor	<i>Dotace EU pro rozvoj Statutárního města Opavy</i> (Ing. Magdalena CHMELÁŘOVÁ, Ph.D.)
OBRAJTEROVÁ Zuzana	<i>Firemní komunikace společnosti Schott Electronic Packaging s.r.o. Lanškroun</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
OGURČÁKOVÁ Denisa	<i>Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
ONDERKOVÁ Kateřina	<i>Postavení českého obyvatelstva na Opavsku po Mnichovu v roce 1938</i> (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
ONDRÁŠKOVÁ Veronika	<i>Fyzioterapie v životě seniorů</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
OSPALÍKOVÁ Iveta, Bc.	<i>Strukturální proměny ve vybraných okresech Moravskoslezského kraje</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
OUHRABKOVÁ Markéta	<i>Náhradní rodinná péče pro roce 2008 v Trutnově</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
PALÍK Vladimír	<i>Sociální aspekty imigrací cizinců do České republiky</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
PAMÁNKOVÁ Romana	<i>Oblastní charita Hradec Králové. Analýza činnosti nevládní neziskové organizace</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
PANÁKOVÁ Hana	<i>Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb v Hodoníně</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
PÁNKOVÁ Daniela	<i>Opatření vlády ČR na omezení korupce v období let 2006-2012</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
PASTRŇÁKOVÁ Lucie	<i>Marketing služeb ve veřejném sektoru se zaměřením na služby Městského úřadu</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
PAVELEK Tomáš, Bc.	<i>Postavení národnostních menšin v Moravskoslezském kraji</i> (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
PAVELKOVÁ Karla	<i>Způsobilst palubních průvodčí civilního letectví v praxi</i>

- PAVLÍKOVÁ Martina (Mgr. Pavel GODICKÝ)
Image města Bruntálu ve vědomí jeho obyvatel
(PhDr. Olga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- PAVLŮ Kateřina (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
Ochrana kulturního dědictví a veřejná správa
- PETREČEK Dan, Bc. (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
Důsledky rozvodu na psychiku dětí
- PETRŮ Renata (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
Činnost obcí v oblasti matrik, evidence obyvatelstva a organizování voleb
- PIECZKOVÁ Karin (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
Současné problémy polské menšiny na Karvinsku
- PIETROVÁ Jana (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
Podmínky a průběh vyvlastňovacího řízení v činnosti Městského úřadu v Třinci
- PILCHOVÁ Kateřina, Bc. (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
Osoby se zdravotním postižením na trhu práce ve vybraných zemích Evropské unie. Projekt „Pro inspiraci za hranice“
- PLEVOVÁ Petra, Dis. (Mgr. René PASTRŇÁK)
Aktualizace azylové problematiky v ČR
- PLOCKOVÁ Petra (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
Sledování spokojenosti klientů v Nemocnici Tábor, a.s.
- POLÁKOVÁ Pavla (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.)
Dlouhodobá nezaměstnanost jako psychický a sociální problém
- POLÁKOVÁ Petra (Ing. Magdalena CHMELÁŘOVÁ, Ph.D.)
Sociální služby v regionu Opava
- PROCHÁZKOVÁ Karolina (prof. PhDr. Vladimír WOLF)
Česko-polská spolupráce na Trutnovsku v letech 1990-2010
- PROKŮPEK Roman (Mgr. Lenka ŠEDIVÁ)
Psychologické aspekty komunikace při odhalování a objasňování trestné činnosti v Armádě ČR
- PŘIBYLOVÁ Ilona (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
Možnosti a limity sociální práce kurátora pro děti a mládež
- PŘIBYLOVÁ Monika (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
Řízení a rozvoj lidských zdrojů pobočky vybrané pojišťovací společnosti
- QUISKOVÁ Dagmar (Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.)
Národní identita - Slezsko
- RAABOVÁ Tereza (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
Specifikace příčin umístění do azylového domu
- RYŠAVÁ Jana (Mgr. Roman REIL)
Demografické procesy v okrese Trutnov v letech 1945-1960
- SADÍLKOVÁ Miroslava, Bc. (MUDr. Hugo PŘIBYL, Ph.D.)
Kvalita života seniorů ve městě a na vesnici
- SEDLÁČKOVÁ Jitka (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
Rodina jako klíčový faktor při prevenci zneužívání alkoholu dětmi a mládeží
- SEIDLEROVÁ Žaneta (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
Fenomén bezdětnosti optikou českých sociálních výzkumů

SEMERÁK Pavel	<i>Vybrané formy a projevy internetové kriminality a reflexe na nové jevy na základních školách na Trutnovsku</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
SCHATZLER Martin	<i>Migrace a integrace cizinců v České republice s přihlédnutím k okresu Trutnov zejména v letech 2006 až 2011</i> (prof. PhDr. Vladimír WOLF)
SCHWARZEROVÁ Lucie	<i>Obsahová analýza Sociologického časopisu v letech 1965-1969</i> (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
SIKOROVÁ Zuzana	<i>Agenda stavebního úřadu ve městě Jablunkově v letech 2005 až 2011</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
SLANINOVÁ Veronika, Bc.	<i>Nezaměstnanost a rizikové skupiny na trhu práce v Moravskoslezském kraji</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
SLEZÁK Petr	<i>Bankovní soustava v ČR - na příkladu regionální banky</i> (Ing. Jana NÝVLTOVÁ, CSc.)
SLÍVA Daniel	<i>Vědomí slezské identity na Jesenicku</i> (PhDr. Olga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
SNÁŠELOVÁ Ingrid	<i>Etická stránka veřejného opatrovnictví</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
SOBKULIAKOVÁ Alena	<i>Občanský průkaz v České a Slovenské republice</i> (Mgr. Pavel GODICKÝ)
STANJUROVÁ Hana	<i>Řízení a financování neziskové organizace se zaměřením na Charitu Hlučín</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
STAŇO Mojmír, Bc.	<i>Financování subjektů veřejné správy</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
STEJSKALOVÁ Andrea	<i>Etické otázky na novorozenecké JIP v Brně</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
SUKAČOVÁ Lucie, Bc.	<i>Domácí násilí na seniorech</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
SUKDOLOVÁ Andrea	<i>Komparace přístupů škol ke vzdělávání žáků se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
SVOBODOVÁ Lucie	<i>Grafologické rozborů a jejich pomoc v psychologii</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
SVOBODOVÁ Šárka	<i>Soužití nové rodiny po rozvodu</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
SZOSTKOVÁ Lenka	<i>Činnost okresního soudu v rámci náhradní rodinné péče</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
ŠAFARČÍKOVÁ Marta	<i>Etnocentrismus v sociální práci s imigranty</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
ŠENKYŘÍKOVÁ Jana	<i>Vývoj sociálních dávek v České republice od roku 1991</i> (Mgr. Barbora BENDÍKOVÁ)
ŠINDLÁŘOVÁ Romana	<i>Program Eures a jeho činnost na pracovním trhu v letech 2005-2010</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
ŠKOPOVÁ Kristýna	<i>Komparace fungování knihoven Trutnov a Náchod</i> (PhDr. Marcela FRANĀKOVÁ)

ŠKORVÁNKOVÁ Anna	<i>Syndróm pomocníka v pomáhajúcich profesiách</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
ŠKUBALOVÁ Linda	<i>Představy adolescentů o manželství a rodičovství</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
ŠTĚRBOVÁ Lenka	<i>Nástroje podpory rodin a natality</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
ŠVANCAROVÁ Petra	<i>Realizace hlavních úkolů Městské knihovny v Kopřivnici, p. o. v letech 2005-2010</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
TALICHOVÁ Soňa	<i>Problematika týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
ŤAVODOVÁ Jana, Bc.	<i>Vliv změny demografické struktury na rozpočet města</i> (doc. Ing. Petr TOMÁNEK, CSc.)
TICHÁ Veronika	<i>Vývoj informačních systémů pro evidenci dávek hmotné nouze na území České republiky</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
TROJAN Petr	<i>Sbor národní bezpečnosti v okrese Trutnov od roku 1945 do roku 1948</i> (prof. PhDr. Vladimír WOLF)
TURKOVÁ Monika, Bc.	<i>Životní spokojenost a očekávání</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
TVRDOŇOVÁ Jana	<i>Etická dilemata sociální práce zaměřené na sociálně-právní ochranu dětí</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
URBANCOVÁ Marta	<i>Odbory a sociální dialog v České republice. Případová studie společnosti ČD Cargo a.s.</i> (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
URBANOVÁ Jana	<i>Zjišťování vzdělávacích potřeb pracovníků v pomáhajících profesích</i> (Ing. Radek KONEČNÝ)
VACULÍKOVÁ Martina	<i>Trestná činnost dětí a mládeže v posledních deseti letech, činnost probační a mediační služby v České republice a v Bruntále</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
VALOVÁ Tereza	<i>Monografie Oblastní charity Uherské Hradiště</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
VANDROVCOVÁ Renata	<i>Nezaměstnanost specifických skupin osob</i> (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ)
VAŇO František	<i>Legislativní a administrativní podmínky pro podnikání fyzických osob v České republice</i> (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
VAŠÁTKOVÁ Renáta	<i>Postavení politické strany v komunální politice. Případová studie ČSSD ve Vítkově</i> (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
VAŠÁTKOVÁ Šárka	<i>Informační systémy veřejné správy zaměřené na uveřejňování veřejných zakázek</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
VAVREČKOVÁ Petra	<i>Výchovné styly a děti s ADHD</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
VÁVROVÁ Lenka	<i>Vliv nezaměstnanosti na psychiku člověka</i>

- VEČERKOVÁ Věra (Mgr. Michal MALÝ)
Trvalý pobyt v České republice a na Slovensku
- VEČEŘOVÁ Miroslava (Mgr. Pavel GODICKÝ)
Role geografických informačních systémů při územním plánování na území města Opavy
- VESELÝ Jiří (Mgr. Adam KOŽANÝ)
Sociální pomoc obětem povodní 2009 na území Moravskoslezského kraje
- VIDECKÁ Alena (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
Informační systémy nejen ve veřejné správě
- VÍCHOVÁ Jana (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.)
Analýza opavských neziskových organizací zaměřených na pracovní činnost osob s mentálním postižením
- VÍCHOVÁ Romana (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
Czech POINT a vazby na základní registry
- VLČEK Lukáš (Mgr. Adam KOŽANÝ)
Ztráta zaměstnání a její dopady na jedince na Trutnovsku
- VOJTĚCHOVÁ Marcela (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
Tajemník obecního úřadu v obcích s radou obce a bez rady obce
- VOKURKOVÁ Stanislava (Ing. Luboš PANNY)
Domácí násilí jako sociálně patologický jev
- VOMELOVÁ Nela, Bc. (PhDr. Jiří VRÁNEK)
Přeshraniční spolupráce na území Euroregionu Praděd
- WITOSZOVÁ Jana (prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)
Náhradní rodinná péče se zaměřením na pěstounskou péči a osvojení ve městě Karviná
- ZÁVĚŠICKÁ Pavla (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
Volný čas mládeže ve městě Opava
- ZELINKA Jan (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.)
Metody práce s klienty v denním stacionáři Jasněnka Uničov
- ZELNÍKOVÁ Veronika (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
Sociální třídy v české společnosti
- ŽALUDOVÁ Jana (doc. PhDr. Tomáš KATRŇÁK, Ph.D.)
Personální politika ve větších i menších firmách
- (prof. PhDr. Vladimír WOLF)

IX. ÚSTAV STŘEDOEVROPSKÝCH STUDIÍ

Mgr. Petr Slováček, Ph.D.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	Mgr. Petr Slováček, Ph.D. – od 1. 11. 2012 (do 1. 11. 2012 pověřen vedením ÚSES)
Zástupce vedoucího:	Mgr. Lukáš Vomlela
Tajemník ústavu:	PhDr. Jiří Sedláček
Pracovníci ústavu:	prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D. doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. doc. PhDr. Jiří Pernes, Dr. PhDr. Jiří Sedláček doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc. Mgr. Radomír Sztwiertnia Mgr. Lukáš Vomlela
Částečný úvazek:	prof. RNDr. Vladimír Baar, CSc. prof. dr hab. Krystian Heffner Mgr. Dana Hellová Mgr. Eva Ševčíková PhDr. Olga Šrajerová, CSc.
Vyučující z jiných ústavů:	Mgr. et Bc. Roman Adamczyk (ÚO FVP v Opavě) doc. PhDr. Marie Gawrecká, CSc. (ÚHV FPF v Opavě) Mgr. Pavel Godický (ÚVSRP FVP v Opavě) prof. Ing. et Ing. Dušan Halásek, CSc. (OPF v Karvině) Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP FVP v Opavě) Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. (ÚHV FPF v Opavě) PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) Ing. Lucie Kamrádová (ÚVSRP FVP v Opavě) doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP FVP v Opavě) Mgr. Adam Kožaný (ÚVSRP FVP v Opavě) PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) Mgr. Vilém Sýkora (KLJ FPF v Opavě) doc. PhDr. Pavel Šopák (ÚHV FPF v Opavě) doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. (ÚVSRP FVP v Opavě) Ing. Ivo Veselý (OPF v Karvině) Mgr. Jana Žáčková (ÚVSRP FVP v Opavě)
Externí vyučující:	Mgr. Jana Červenková Ing. Karel Hanák doc. PhDr. Bořivoj Hnízdo, Ph.D. doc. PhDr. Tomáš Katriňák, Ph.D. PhDr. Květoslava Krajčová

doc. JUDr. Jan Kuklík, DrSc.
Mgr. Jiří Mašata
PaedDr. Zbyšek Ondřeka
Mgr. Jana Polášková
doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D.

Pedagogická činnost

Ústav středoevropských studií poskytuje ucelenou nabídku studia pro studenty se zájmem o středoevropskou problematiku. Studium se realizuje na bakalářském, magisterském i doktorském stupni. V rámci bakalářského oboru Středoevropská studia studenti získají znalosti o středoevropském areálu v širším kontextu. V rámci studia jsou studenti podrobně seznámeni s historickým, kulturním i sociálním vývojem středoevropského areálu i s vnitropolitickou situací jednotlivých států. Nedílnou součástí studia a zájmu je i postavení středoevropského regionu v mezinárodních vztazích. Magisterské studium tyto znalosti rozšiřuje a prohlubuje. Doktorské studium Moderních dějin střední Evropy pak studentům nabízí možnost absolvovat také 3. cyklus vysokoškolského studia.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.slu.cz/fvp/cz/uses>

Počty obhájených bakalářských prací: 25

Počty obhájených magisterských prací: 13

Vědecko-výzkumná činnost

Mezinárodní programy

Vysídlení Němců a proměny českého pohraničí 1945-1951: Dokumenty z českých archivů.

Projekt byl do roku 2009 podporován Volkswagen-Stiftung (SRN) a Česko-německým fondem budoucnosti, koordinován Collegiem Carolinem v Mnichově (SRN) a ÚSD AV ČR v Praze. Po uzavření jeho řešení jsou postupně připravovány a publikovány jednotlivé výstupy. V roce 2012 byl připraven další, v pořadí již čtvrtý svazek edičního díla, jenž bude publikován v roce 2013.

Hlavní editoři a zpracovatelé: Mgr. Adrian von Arburg, Ph.D. (Švýcarsko), doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc. (ČR).

Národní programy

Grant GA ČR č. 409/09/0555

Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956).

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Spolunositel projektu: Slezské zemské muzeum v Opavě

Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.

Pomocník spoluřešitele: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.

Doba řešení projektu: 2009–2013

Výzkumná zakázka Statutárního města Opava

Výzkum spokojenosti obyvatel města Opavy prováděný FVP SU pod záštitou Statutárního města Opava

Odborný garant: Dušan Janák

Doba řešení listopad 2012 – leden 2013

Grant IGS SU, č. IGS/33/2012

Vymezení a struktura opozice v nedemokratickém režimu

Řešitel projektu: Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Jiné výzkumné projekty ve spolupráci

Grant GA ČR č. 409/08/1621

Komunistická strana Československa a bolševismus.

Nositel projektu: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v. v. i.

Řešitel projektu: prof. PhDr. Jiří Kocian, CSc.

Spolupracovník řešitele: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Doba řešení projektu: 2008 – 2012

Grant GA ČR č. P404/10/0032

Dějiny a současnost české sociologie.

Nositel projektu: Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.

Řešitel projektu: doc. PhDr. Zdeněk R. Nešpor, Ph.D., SÚ AV ČR

Spolupracovník řešitele: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2010 – 2013

Rozvojové aktivity

Mezinárodní programy

Grant Mezinárodního visehradského fondu č. 60900007

Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: od r. 2010

Národní programy

Projekt FRVŠ č. 2068/2012

Moderní multimediální pracoviště pro zvyšování jazykových kompetencí studentů univerzity

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Spoluřešitel projektu: Ing. Soňa Harasimová

Doba řešení projektu: 2012

Projekty Institucionálního rozvojového plánu SU 2012

Podpora společného mezinárodního studijního programu

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Rozvoj Ústavu středoevropských studií

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012

Publikační činnost

Knihy, odborné monografie

publikované v ČR

V roce 2012 byl připraven (vstupní studie, dokumentární část, přílohy) a odevzdán do tisku další, v pořadí již čtvrtý svazek edičního díla:

ARBURG, A. von, STANĚK, T. (ed.). *Vysídlení Němců a proměny českého pohraničí 1945–1951: Dokumenty z českých archivů*. Díl II., svazek 2. Srpen/září – prosinec 1945: Příprava organizovaného odsunu a postup osídlování. 1.vyd. Středokluky: nakladatelství Zdeněk Susa, 460 s.

HLAVÁČEK, P. *Vymezení a struktura opozice v nedemokratickém režimu. Analytický potenciál stávající teorie a návrh na její revizi*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 162 s. ISBN 978-80-7248-791-2.

KRAJČÍK, V., JANÁK, D. ml. et al. *Mikropodnikání v sociálních službách*. Ostrava: Vysoká škola podnikání; Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 183 s. ISBN 978-80-7410-056-7; ISBN 978-80-7248-766-0.

SZTWIERTNIA, R., KUDĚLA, M. et al. *Lokální politika v Moravskoslezském kraji*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 98 s. ISBN 978-80-7248-758-5.

Stati, kapitoly v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v zahraničí

BORÁK, M. Losy powstańców śląskich w kampanii wrześniowej 1939 r. na Śląsku Cieszyńskim. In: *Plebiscyt i powstania śląskie 1919-1921 – po 90 latach*. Pod red. nauk. Michała Lisa, Leokadii Drożdż. Opole, Instytut Śląski 2012, s. 134-144. ISBN 978-83-7126-286-9, ISBN 978-83-7511-155-2.

publikované v ČR

BORÁK, M. Odras propagandy Kominterny v ilegálním tisku ostravských komunistů na počátku II. světové války (1939-1941). In: *Bolševismus, komunismus a radikální socialismus v Československu*. Svazek VIII. Praha: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR v.v.i. v nakladatelství Dokořán, 2011, s. 30-51. ISBN 80-7363-504-6 (Dokořán), 978-80-7285-152-2 (ÚSD). **(publikace vyšla v roce 2012 s vročením 2011)**

JANÁK, D., PILÁT, M. Vývoj právních norem k sociální péči a sociálním službám v Československu a České republice od roku 1956. In: KRAJČÍK V., JANÁK D. ml. a kol.: *Mikropodnikání v sociálních službách*. Ostrava - Opava: Vysoká škola podnikání a.s. a Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. s. 13-64. ISBN 978-80-7410-056-7 (Vysoká škola podnikání, a. s.), 978-80-7248-766-0 (Slezská univerzita v Opavě).

JANÁK, D., KATRŇÁK, T., SVOBODA, M. Perspektivy mikropodnikání v oblasti sociálních služeb pro osoby závislé na pomoci jiných osob ve světle empirického výzkumu. In: Krajčík, Vladimír, Janák ml., Dušan a kol. *Mikropodnikání v sociálních službách*. 1. vyd. Ostrava - Opava: Vysoká škola podnikání a.s. a Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. s. 105 – 157. ISBN 978-80-7410-056-7 (Vysoká škola podnikání a.s.), 978-80-7248-766-0 (Slezská univerzita v Opavě).

Články v impaktovaných časopisech

publikované v zahraničí

JANÁK, D. ml. Sociologie Antona Štefánka v kontextu dobových sociologických časopisů. *Sociológia - Slovak Sociological Review*, 2012, roč. 44, č. 1, s. 34-61. ISSN 0049-1225; ISSN 1336-8613.

publikované v ČR

JANÁK D. ml. Jan Mertl: pravdu hájící kolaborant, který nezradil. *Sociologický časopis*, 2012, roč. 48, č. 2, s. 374-380. ISSN 0038-0288.

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v ČR

BORÁK, M. Osoby souzené u retribučních soudů v nepřítomnosti (na příkladech mimořádných lidových soudů Moravská Ostrava, Nový Jičín a Opava). *Právněhistorické studie*, sv. 42. Praha: Univerzita Karlova v nakladatelství Karolinum, 2012, s. 269-284. ISBN 978-80-246-1994-1; ISSN 0079-4929.

BORÁK, M., JANÁK, D. Československé retribuční soudnictví v letech 1945–1948 a postih německého obyvatelstva u mimořádných lidových soudů Moravská Ostrava, Nový Jičín a Opava). *Právněhistorické studie*, sv. 42. Praha: Univerzita Karlova v nakladatelství Karolinum, 2012, s. 239-268. ISBN 978-80-246-1994-1; ISSN 0079-4929.

HLAVÁČEK, P. Postavení politických stran v Lukašenkově režimu. *Středoevropské politické studie*, 2012, roč. 14, č. 2-3, s. 356-375. ISSN 1212-7817.

JANÁK, D. Příběh petrohradského klenotníka. Z historie perzekucí československých občanů v Sovětském svazu 1918-1939. *Slovanský přehled*, 2012, roč. 98, č. 3-4, s. 395-408. ISSN 0037-6922.

JANÁK, D. Oběti stalinských represí z Hořic. In: *Krkonoše - Podkrkonoší 20*, Trutnov: Muzeum Podkrkonoší a Státní okresní archiv v Trutnově, 2012, s. 169-177. ISBN 978-80-903741-9-5; ISSN 0231-9934.

SZTWIERTNIA, R. a HELLOVÁ, D. Ženy v lokální politice – případová studie obcí do tří tisíc obyvatel v Moravskoslezském kraji. *Politologický časopis*, 2012, roč. 19, č. 3, s. 260-275. ISSN 1211-3247.

Články ve sbornících

publikované v zahraničí

BORÁK, M. Presledovanie čechov i graždan Čechoslovakiji v SSSR v 1918-1945 gg. In: *Škoľnyje uroki po teme „Istorija političeskich represij i soprotivlenije nesvobode v SSSR“*. Naučn. red. I. A. Mišina. Moskva: Izd. Prava čeloveka, 2012, s. 534-542. ISBN 978-5-7712-0437-6.

BORÁK, M. Zmarnowane życie Józefa Gibca z Końskiej. *Kalendarz Śląski 2013*, r. XLIX, Czeski Cieszyn: Zarząd Główny Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego w Republice Czeskiej, 2012, s. 88-99. ISBN 978-80-87281-10-9.

publikované v ČR

BORÁK, M. Rozvědčík z Ostravy u Hitlerova „Vlčího doupěte“. Neznámé válečné osudy Jana Borovce (1923-1944?). *Ostrava. Příspěvky k dějinám a současnosti Ostravy a Ostravska*, sv. 26. Ostrava: Nakladatelství Tilia, 2012, s. 50-81. ISBN 978-80-86904-46-7.

Učební texty a skripta

HLAVÁČEK, P. *Politické systémy vybraných zemí*. Distanční studijní opora. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. 152 s.

JANÁK, D. *Kapitoly z dějin sociální práce*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, v tisku, 125 stran strojopisu.

Elektronické texty

BORÁK, M. *Odškodňování obětí politických represí*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 10. 2. 2013]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JANÁK, D. *Člověk a společnost v soudobé filosofii*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 10. 2. 2013]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JANÁK, D. ml. *Úvod do sociologie*. Distanční studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012 [cit. 10. 2. 2013]. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro vědecké časopisy

M. Borák:

BENDA, J. Přesuny (civilního) obyvatelstva z okupovaného pohraničí v letech 1938/1939 a problematika jejich statistického vyjádření a sociální struktury. *Český časopis historický*, 2012, 16 s.

DVOŘÁK, J. Směr Nisko nad Sanem: první organizované deportace Židů z Vídně. *Historica*, 2012, Ostravská univerzita v Ostravě, 17 s.

FRIEDL, J. *Češi a Poláci na Těšínsku 1945-1949*. Praha: Historický ústav AV ČR, 2012, 322 s.

KUBICA, J. Vzpomínky Franka Sikory na dětství a mládí na Těšínsku. *Těšínsko*, 2012, 7 s.

MACHÁČEK, M. Gustáv Husák za II. světové války. *Slezský sborník*, 2012, 39 s.

MARCOŇ, W. Eduard Pant w Sejmie Śląskim. *Slezský sborník*, 2012, 8 s.

MATULA, P. *Rozdelené Kysuce. Zabratie severných Kysúc Poľskom v roku 1938 – 1939*. Krakov: Spolok Slovákov v Poľsku, 2012. 71 s.

Recenze: Martynau, A. - Vomlela, L. - Gallina, N.: Political Elites in East Central Europe: Paving the Way for “negative Europeanisation?” *Contemporary European Studies*, 2012, roč. 7, č. 1, s. 65-68.

P. Hlaváček:

Specifika vlivu geopolitických a integračních faktorů na sebeidentifikaci běloruského národa. Anonymní recenzní posudek na článek do časopisu *Acta Politologica*.

Komparativní výzkum volebních podvodů: metodologické přístupy a možnosti sběru dat. Anonymní recenzní posudek na článek do časopisu *Evropská volební studia*.

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

M. Borák:

SEĎA, R. Ostravské gestapo a osudy jeho konfidentů. *Ostrava. Příspěvky k dějinám a současnosti Ostravy a Ostravska*, sv. 26, 2012, 25 s.

BAĎUROVÁ, Občanské fórum, vznik nových odborů. *Ostrava, Příspěvky k dějinám a současnosti Ostravy a Ostravska*, sv. 27, 2013, 21 s.

Język – szkoła – przestrzeń jako determinanty rozwoju kultury Śląska Cieszyńskiego/Jazyk – škola – prostor jako determinanty kulturního vývoje Těšínského Slezska. Pod red. Marzeny Boguś. Czeski Cieszyn: Kongres Polaków w RC, 2012. 223 s.

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.

M. Borák:

- 5 posudků na projekty IGS Slezské univerzity v Opavě
- 2 posudky pro Grantovou agenturu Univerzity Karlovy v Praze
- posouzení 90 projektů na česko-polskou kulturní, vědeckou aj. spolupráci v rámci výběrového řízení Česko-polského fóra při MZV ČR
- vypracování návrhu výzkumného projektu A. Lanovyk z Kyjeva pro podporu z Visegrádského fondu
- zpracování podkladů pro podíl Slezské univerzity v Opavě na projektu Slezské univerzity v Katovicích *Encyklopedia Śląska*

- oponentské posudky disertačních a habilitačních prací

M. Borák:

VESELÝ, M. Sudetská župa jako protiletecký kryt Říše? (1939–1945). Ústí n. Labem, 2012. Habilitační práce. Univerzity J. E. Purkyně. Filozofická fakulta.

HANZLÍK, F. Z Univerzity Obrany v Brně, členství v komisi profesorského řízení na Slezské univerzitě v Opavě, 2012.

b) popularizace

- přednášky pro veřejnost

M. Borák

Ofiary Zbrodni Katyńskiej z Zaolzia – wyniki nowych badań. Sdružení Rodzina Katyńska w RC. 24. 2. 2012. Český Těšín.

Čechoslováci v gulagu. Knihovna Václava Havla a Ústav pro studium totalitních režimů. 22. 2. 2012. Praha.

Losy ofiar Zbrodni Katyńskiej z obszaru dzisiejszej Republiki Czeskiej. Muzeum Historyczne Miasta Gdańska, Ratusz Głównego Miasta. 8. 5. 2012. Gdaňsk.

Osudy rozvědčíka Rudé armády Jana Borovce z Ostravy. Generální konzulát Ruské federace v ČR. 2. 5. 2012. Brno.

Osudy Josefa Basse a Jana Borovce, abiturientů ostravského gymnázia z doby heydrichiády. ČT Ostrava v Minikině. 17. 5. 2012. Ostrava.

P. Hlaváček

Popularizační přednáška o situaci v současném Bělorusku. Festival scénického čtení „by.BY“. 9. 5. 2012. Brno.

Ohlasy publikací (citace)

	Počet citací v ČR	Počet citací v zahraničí
Profesor	35	59
Docent	56	25
Odb. as. s věd. hodností	-	-
Odb. as. bez věd. hodnosti	-	-

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

90 rocznica utworzenia Policji Województwa Śląskiego 1922-2012. Mezinárodní vědecká konference – Stowarzyszenie Rodzina Policyjna 1939 r., Szkoła Policji a Komenda Wojewódzka Policji. 25. 10. 2012. Katovice.

Referát:

M. Borák – Policja Województwa Śląskiego na Zaolziu 1938-1939 (wyniki badań).

Ukrajina-Čechija: istorija ta s'ogodennja. Mezinárodní vědecká konference. Velvyslanectví ČR na Ukrajině, Oděská oblastní státní administrace a Oděské městské sdružení Česká rodina. 9. – 10. 11. 2012. Oděsa.

Referát:

M. Borák – Prychovani straty (Zatajené popravky), dokumentární film o výsledcích výzkumu perzekuce čs. občanů v SSSR.

Sociological Aspects of Migration in the Central Europe. Mezinárodní workshop jako výsledek spolupráce Faculty of Public Administration (The National University for Public Service) a FVP SU. 21. 11. 2012. Budapest.

Referát:

D. Janák ml. - The Czech Intellectual Migration in the 20th Century.

v ČR

Brněnské politologické sympozium. Panel 2: Demokratické probouzení postsovětského prostoru? Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v Brně a Fakulta sociálních studií MU v Brně. 9. 5. 2012. Brno.

Referát:

P. Hlaváček – Demokratizační potenciál současného Běloruska.

IV. Mezinárodní sympozium Česká zahraniční politika. Panel: Potenciál (české) zahraniční politiky v oblasti podpory demokratizace. Ústav mezinárodních vztahů a Ministerstvo zahraničních věcí ČR. 31. 10 – 1. 11. 2012. Praha.

P. Hlaváček – příprava a předsedání panelu.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

M. Borák:

- člen Česko-ruské (rusko-české) komise historiků a archivářů
- člen Česko-polského fóra při Ministerstvu zahraničních věcí ČR
- člen Polsko-české vědecké společnosti

- člen vědecké rady Slezské univerzity
- člen vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen vědecké rady Slezského zemského muzea v Opavě
- člen vědecké rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně
- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě
- člen oborové rady doktorského studijního programu Moderní dějiny střední Evropy na Fakultě veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen grantové komise Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké redakce edičního střediska Slezské univerzity v Opavě
- člen redakční rady časopisu *Slezský sborník*
- člen redakční rady časopisu *Těšínsko*
- člen redakční rady časopisu *Slovanský přehled*
- člen poroty pro udělení „Ceny ministra obrany pro vítěze studentských prací s tematikou II. světové války“
- člen pracovní skupiny Centra pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků obětí II. světové války, pověřené Ministerstvem kultury ČR výzkumem převodů kulturních statků v organizacích podléhajících MK ČR

D. Janák:

- člen redakční rady časopisu *Těšínsko*
- člen Vědecké a programové rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně
- člen Vědecké rady Slezské univerzity v Opavě
- předseda Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě
- člen oborové rady doktorského studia Historie se zaměřením na české a československé dějiny FPF SU v Opavě
- člen Vědecké rady Pedagogické fakulty Ostravské univerzity v Ostravě
- člen oborové rady doktorského studia Moderní dějiny střední Evropy FVP SU v Opavě

D. Janák ml.

- člen Masarykovy české sociologické společnosti

J. Sedláček:

- předseda Akademického senátu FVP SU v Opavě
- člen redakční rady Novin Slezské univerzity

P. Slováček:

- člen Akademického senát FVP SU v Opavě
- člen Rady Interního grantového systému Slezské univerzity v Opavě

T. Staněk:

- člen vědecké rady FVP SU v Opavě
- člen oborové rady doktorského studia Moderní dějiny střední Evropy FVP SU v Opavě
- člen redakční rady časopisu *Slezský sborník*

Mezinárodní spolupráce

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

M. Borák:

- člen ediční rady Bibliotheca Tessinensis, Książnica Cieszyńska, Cieszyn

D. Janák

- člen vedeckej rady Fakulty verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
- člen oborové rady doktorského studia Verejná politika a verejná správa Fakulty verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Přednášky zahraničních hostů na SU

Přednášky zahraničních odborníků v rámci projektu *Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation* (koordinátor projektu PhDr. Dušan Janák, Ph.D.):

doc. PhDr. Ivan Halasz, PhD.

Maďarská akademie věd / Univerzita veřejných služeb v Budapešti
Migrace v Maďarsku a střední Evropě ve 20. století. 15. 10. 2012.

Mgr. Robert Klobucký Ph.D.

Sociologický ústav Slovenské akademie věd
Drogová politika na Slovensku. 5. 12. 2012
Sociální myšlení na Slovensku ve 20. století. 6. 12. 2012

Mgr. Anna Bereś,

Státní vědecký institut - Slezský ústav v Opole
Sociální stratifikace polské společnosti. 6. 12. 2012

Studijní pobyty v zahraničí

M. Borák:

Muzeum a Centrum A. Sacharova, Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní vojenský archiv (RGVA), Ruský státní archiv sociálně-politických dějin (RGASPI), Sdružení Memoriál, Muzeum Gulagu – Moskva, Ruská federace, 3. – 23. 6. 2012. Průzkum literatury a databází obětí politických represí, archivní studium v rámci projektu GA ČR o výzkumu obětí perzekuce v SSSR a prezentace výsledků výzkumu.

D. Janák:

Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní archiv ekonomiky (RGAE), Ruský státní archiv sociálně-politické historie (RGASPI), Archiv zahraniční politiky Ministerstva zahraničních věcí, 3. - 23. 6. a 5. - 17. 11. 2012, archivní studium v rámci projektu GA ČR o výzkumu obětí perzekuce v SSSR.

D. Janák ml.:

Univerzita veřejných služeb, Fakulta veřejné správy, Budapešť, listopad 2012, výukový pobyt v rámci projektu CEEPUS

Mezinárodní mobility studentů

2 studentky	Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (Košice, Slovensko)	LLP / Erasmus
1 studentka	Uniwersytet Opolski (Opole, Polsko)	LLP / Erasmus
1 studentka	NUPS (Budapešť, Maďarsko)	CEEPUS

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2012 mimo SU.

J. Sedláček:

Filozofie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

L. Vomlela:

Politologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci.

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

M. Borák:

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor Historie se zaměřením na české a československé dějiny. Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, Slezská univerzita v Opavě. 1 doktorand.

D. Janák

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor České dějiny. Filozofická fakulta, Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. 1 doktorand.

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor Historie se zaměřením na české a československé dějiny, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, Slezská univerzita v Opavě. 3 doktorandi.

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor Moderní dějiny střední Evropy, Fakulta veřejných politik v Opavě, Slezská univerzita v Opavě. 2 doktorandi.

Soupis bakalářských a diplomových prací

BARTOŠOVÁ Martina	<i>Regionální inovační strategie Moravskoslezského kraje</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
BRODSKÁ Nikol, Bc.	<i>Postavení žen na trhu práce v České republice</i> (doc. PhDr. Tomáš KATRŇÁK, Ph.D.)
ČERMÁK Adam	<i>Vliv Evropské unie na vývoj regionální politiky České republiky</i> (Mgr. Dana HELLOVÁ)
ČERNÁ Eleni	<i>Česká republika v NATO 1999-2009</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
ČMIEL Jakub, Bc.	<i>Transformace a vývoj politické levice na Slovensku v letech 1989 až 2010</i> (doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.)

DVOŘÁKOVÁ Veronika	<i>Dělnická strana sociální spravedlnosti z pohledu koncepce populismu</i> (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
FIEDLEROVÁ Martina	<i>Terorismus a bezpečnostní politika Evropské unie ve 21. století</i> (Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.)
GERYKOVÁ Monika	<i>Spolupráce zemí Visegrádské skupiny na úrovni Evropské unie</i> (Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
GILLOVÁ Marcela	<i>Problematika poskytování azylu v ČR v letech 2000-2010</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
HALEŠOVÁ Kateřina	<i>Vývoj křesťanskodemokratické stranické rodiny v České republice a na Slovensku</i> (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
HARAMIOVÁ Eva, Bc.	<i>Vývoj menšinového školství v ČR v letech 1993-2010</i> (PhDr. Olga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
HORÁKOVÁ Lenka	<i>Analýza regionálního rozvoje Mikroregionu Moravskobersounsko</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
HRABCOVÁ Martina, Bc.	<i>Bezpečnostní politika České republiky a střeoevropského prostoru a její právní aspekty</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
KANTOR Michal, Bc.	<i>Privatizační proces v ČR a v SR</i> (doc. Ing. Silvia RUČINSKÁ, Ph.D.)
KLAPCOVÁ Kateřina	<i>Politické elity ve střední Evropě: případová studie České republiky</i> (Mgr. Dana HELLOVÁ)
KLOBOUK Petr	<i>Řecká menšina v České republice</i> (Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.)
KRÁSOVÁ Jitka, Bc.	<i>Cestovní ruch a jeho význam pro rozvoj vybraného regionu</i> (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.)
KUBÁNEK Martin, Bc.	<i>Politický marketing a parlamentní volby v ČR v letech 2006 a 2010</i> (Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
KUDELA Marek	<i>Postavení Občanské demokratické strany v komunální politice: případová studie místního sdružení Ostrava Poruba</i> (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
MASNÝ Pavel	<i>Povědomí o slezské identitě u studentů středních škol ve městě Opavě</i> (PhDr. Olga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
MAVROPULOSOVÁ Michaela	<i>Řecká migrace do českých zemí a problémy její adaptace</i> (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
MYNÁŘOVÁ Barbora, Bc.	<i>Současné a budoucí strategie EU v rámci zvyšování konkurenceschopnosti</i> (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.)
NĚMCOVÁ Kristýna	<i>Vývoj samosprávy obce Prostřední Suchá po roce 1945</i> (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
NOVÁKOVÁ Lucie, Bc.	<i>Působení Občanské demokratické strany v obci Rožnov pod Radhoštěm</i> (doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.)
NOVOTNÁ Květoslava, Bc.	<i>Analýza lokální politiky v Moravskoslezském kraji</i> (doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.)

- ONDERA Jan *Národnostní politika slovenských vlád ve vztahu k maďarské menšině v letech 1990-2006*
(PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- ONDRUŠKA Adam *Česko-polské vztahy po roce 1993*
(prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)
- ORMANIECOVÁ Jana *Etnické konflikty: případová studie Kosovo*
(Mgr. Lukáš VOMLELA)
- PANOŠOVÁ Lucie *Postavení žen v politice v prostoru střední Evropy*
(Mgr. Dana HELLOVÁ)
- PINDOVÁ Pavlína, Bc. *Tradice v rámci identity na Hodonínsku*
(PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
- PRZECZEK Richard, Bc. *Sociální problémy české společnosti v díle Jana Kellera*
(PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
- RELIOVÁ Adriana *Politický proces se Svědky Jehovovými – případ Albína Síkory a spol.*
(Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ)
- RYCHTOVÁ Sabina *Romská komunita v Opavě*
(prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
- SEIDLEROVÁ Markéta, Bc. *Veřejné účinky negativní volební kampaně uplatňované při volbách do Poslanecké sněmovny*
(PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
- SMEKAL Jan *Působení Dělnické tělovýchovné jednoty v Ostravě v letech 1907-1938*
(PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
- SUROVČÁKOVÁ Beáta *Politická kultura v krajích České republiky*
(Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
- SVOBODOVÁ Petra *Obraz města Přerov ve vědomí jeho obyvatel*
(PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- ŠODEK Adam *Tudjmanův autoritativní režim v Chorvatsku*
(Mgr. Lukáš VOMLELA)
- UCHOČOVÁ Michaela *Politická opozice v hybridních režimech. Ukrajina za vlády prezidenta Leonida Kučmy*
(Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
- VENCLÍKOVÁ Vendula *Deliberativní demokracie a možnosti jejího uplatnění v českém prostředí*
(Mgr. Radomír SZTWIERTNIA)
- WISIORKOVÁ Veronika *Politický proces s opavskou inteligencí- případ Leopolda Peřicha*
(Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ)
- ZBORAJ Pavel, Bc. *Financování politických stran v České republice*
(doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)

PŘÍLOHA

Vedení FVP SU

Děkan:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (do 31. 10. 2012)

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (od 1. 11. 2012)

Proděkani:

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., proděkanka pro studijní a sociální záležitosti,
pověřena řízením vědy a výzkumu (do 31. 10. 2012)

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., proděkanka pro studijní a sociální záležitosti,
pověřena řízením vědy a výzkumu (od 1. 11. 2012)

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., proděkanka pro zahraniční styky a
informace, pověřena řízením rozvojových aktivit (do 31. 10. 2012)

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., proděkanka pro zahraniční styky a
informace, pověřena řízením rozvojových aktivit (od 1. 11. 2012)

Tajemník:

Ing. Josef Vícha

Akademický senát FVP SU

Předseda:

PhDr. Jiří Sedláček

Předsedkyně komory akademických pracovníků (místopředsedkyně AS FVP):

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

Komora akademických pracovníků:

Ing. Soňa Harasimová

Mgr. Hana Heiderová

PhDr. Igor Hendrych

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Mgr. Petr Slováček, Ph.D.

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP):

Bc. Jakub Fidler (do 10. 5. 2012)

Jan Šebesta (od 10. 12. 2012)

Studentská komora:

Bc. Jakub Čmiel (do 29. 8. 2012)

Bc. Jakub Fidler (do 19. 11. 2012)

Monika Gvoždíková
Barbora Honová
Jan Šebesta (od 24. 9. 2012)

Vědecká rada FVP SU

Předseda:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Tajemnice:

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Interní členové:

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.
prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.
doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.
prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.
doc. PhDr. Juraj Kalnický, PhD.
doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.
prof. PhDr. Irena Korbelářová, Dr.
doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.
doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.
doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Externí členové:

doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc.
prof. zw. dr hab. Krystian Heffner
prof. PhDr. Jiří Kocian, CSc.
doc. PhDr. Josef Malach, CSc.
prof. JUDr. Igor Palúš, CSc.
prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc.
doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D.
doc. PhDr. Zuzana Slezáková, PhD.
prof. PhDr. Dušan Šimek, CSc.
prof. PhDr. Valérie Tóthová, PhD.

Disciplinární komise FVP SU

Předseda:

Mgr. Kamil Janiš, ml.

Členové:

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.
Ondřej Ryboň
Regina Bednaříková (do 30. 6. 2012)
Aneta Gottwaldová (od 1. 7. 2012)

Poradní orgány FVP SU:

Stipendijní komise FVP SU

Předsedkyně:

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Členové:

PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.

Ing. Eva Theuerová

Komise Studentské grantové soutěže FVP SU

Předseda:

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Členové:

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. (do 25. 10. 2012)

doc. PhDr. Jiří Pernes, Dr. (od 25. 10. 2012)

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.

Zastoupení v řídicích a poradních orgánech SU:

Vědecká rada SU

Interní člen:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Akademický senát SU

Komora akademických pracovníků:

Ing. Soňa Harasimová

Mgr. Kamil Janiš, ml.

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Mgr. Jana Žáčková

Studentská komora:

Bc. Jakub Čmiel

Veronika Fogltonová

Bc. Jakub Fidler

Rada rozvoje SU

Členové:

Ing. Josef Vícha

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Komise Studentské grantové soutěže SU

Členové:

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Rada Interní grantové soutěže SU

Členové:

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.
doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.
Mgr. Petr Slováček, Ph.D.

Zastoupení v Radě vysokých škol

Členové:

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

**ROČENKA
FAKULTY VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ
ZA ROK 2012**

Vydala
Slezská univerzita v Opavě
Fakulta veřejných politik v Opavě

Odpovědný redaktor: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Jazykovou úpravu provedl: Mgr. Jiří Mašata

Vydání první

Počet výtisků: 30

Vytiskla X-MEDIA servis s.r.o.

Opava 2013

ISBN 978-80-7248-872-7